CATALOGUE

PRINTED BOOKS

Ellununated and other Manuscripts,

COMPRISING
@he Property of the late Mr. John Latoler:
@he Property of Lient. Cecil Fullerton, Rovar Brrks. Rucr. -
@he Property of the late E. W. Bennell, Gsy. ;
A LARGE COLLECTION OF EMBLEM BOOKS,

the Property of the late W.T. NEwroN, ESq.; AND

YNTTM ¢ 1= 2D r ) AT QO
ABOUT 2,500 BOOK-PLATES
collected by the late F. B. Saromoxs, Eso. (Sold by Order of his Widow),
AND INCLUDING
HERRERA, GENERAL HISTORY OF AMERICA, 6 vols. 1740 ; SMmiTH, HISTORY OF
NEw YORK, 1757 ; AND OTHER AMERICANA.

FIRST. EDITIONS or Works By DEKKER, MiLToN, KEATS, MRS. BROWNING.
Drekexs, D. G. Rosserr, Winniam MORRIS, SWINBURNE, THoMAS HARDY,
AND OTHER MASTERS OF ENGLISH LITERATURE :

WORKS ON HERALDRY, TOPOGRAPHY AND ARCHAOLOGY.
INCLUDING THE PUBLICATIONS OF THE PERCY AND SELDEN SOCIETIES, THFE
BANNATYNE CLUB, AND THE BRITISH ARCHEOLOGICAL ASSOCIATION
Books oN THE FiNe Arts; Books ILLUsTRATED BY T. BEWICK aND (. CRUIK
SHANK ; ORIGINAL Drawings BY R. WesTALL aAND E. HArRDING : BoOKS ofF
ENGRAVINGS, INCLUDING A FINE COLLECTION OF PLATES AFTER HOGARTH -
Books wrtn CoLoUrReED PLATES ; Sport, TRAVEL AND NATURAL HisTory :
PropucTIONs OF THE KELMSCOTT AND OTHER MODERN PRIVATE PRESSES -
FiNne EXAMPLES or BOOKBINDING : ETC.

WHICH WILL BE SOLD BY ‘AUCTION.
BY MESSRS.

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE.
(S1r MoNTAGUE BARLOW, K.B.E., M.A., LL.D., M.P. G. D. Horsox, M.A. & Capr. F. W. WaARRE, M.C.)
Auctioneers of Eiterarn Properiy & Wlorks illusteative of the Fine Arts,

AT THEIR LARGE GALLERIES, 34 & 35, NEW BOND STREET W, (1)
On MONDAY, 17th of FEBRUARY, 191 9, and Two following Days,

J AT ONE O’CLOCK PRECISELY.

May be Viewed Two Days prior. Catalogues may be had.

DRYDEN PRESS: J. DAVY & SONS, 8-9, FRITH-STREET, SOHO-SQUARE, W, 1.




CONDITIONS OF SALE.

I. The highest bidder to be the buyer; and if any dispute arise between
bidders, the lot so disputed shall be immediately put up again, pro-
vided the Auctioneer cannot decide the said dispute.

IT. No person to advance less than 1s.; above five pounds, 2s. 6d.; and

S0 on in proportion.

TTIL. All lots are sold subject to the right to impose a reserve; and subject

to the right to bid by, or on behalf of, the seller.

IV. The purchasers to give in their names and places of abode, and to pay
down 10s. in the pound, if required, in part payment of the purchase
money: in default of which the lot or lots purchased to be inmediately

put up again and resold.

_ The lots to be taken away, at the buyer’s expense immediately after

the conclusion of the sale; in default of which Messrs. Sotheby,
Wilkinson & Hodge will not hold themselves responsible if lost,
stolen, damaged, or otherwise destroyed, but they will be left at the
sole risk of the purchaser. If, at the expiration of One Week after
the conclusion of the sale the books or other property are not cleared
or paid for, they will then be catalogued for immediate sale, and the
expenses, the same as if re-sold, will be added to the amount at which
the books were bought. Messrs. Sotheby, Wilkinson & Hodge will
have the option of reselling the lots uncleared either by public or
private sale without any notice being given to the defaulter.

All the books are presumed to be perfect, unless otherwise expressed :
but if upon collating, any should prove defective, the purchaser will
be at liberty to take or reject them, provided they are returned within

*Ten Days after the conclusion of the sale, when the purchase-money
will be returned.

VII. The sale of any book or books is not to be set aside on account of any
worm holes, stained or short leaves of text or plates, want of list of
plates, or blank leaves or on account of the publication of any
subsequent volume, supplement, appendix, or plates. All the manu-
seripts, autographs, all magazines and reviews, all books in lots, and al
tracts in lots or volumes, will be sold with all faults, imperfections
and errors of description. The sale of any illustrated book, lot of
prints or drawings is not to be set aside on account of any error in the
enumeration of the numbers stated, or error of description.

VIII. No Tmperfect Book will be taken back, unless a note accom )anies
each book, stating its imperfections, with the number of lot an(i date
of the sale at which the same was purchased.

[X. To prevent inaccuracy in the delivery, and inconvenience in the
settlement of the purchases, no lot can on any account be removed
during the time of sale.

X. Upon faiiure of complying with the above conditions, the money
required and deposited in part of payment shall be forfeited ; and 2f
any loss 1s sustained in the reselling of such lots as are not cleared,
or paid for, all charges on such ve-sale shall be made good by the
defaulters at this sale.

-
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Qentlemen who cannot attend the Sale may have their Commassions
fanthfully executed by their humble servants,
SOTHEBY, WILKINSON & HODGE,
: 34 & 35, New Bond Street, London, W. (1).
Telegraphic Address: ‘¢ Abinitio, Phone, London.” Telephone: Mayfair 4689.

In sending Commissions please refer to thvis Catalogue as * DELPHL":

COMMISSIONS CANNOT UNDER ANY CIRCUMSTANCES BE ACCEPTED BY TELEPHONE.

4 'Ot'ving to difficulties of transit, 21 days ;v/I/ be a/)owed during thé War to Buyers
re_su{mg more than five miles from Charing Cross, but unless notice of alleged imper-
fections is received by Messrs. S. W. & H. within that time, nc book will be taken back.
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CATALOGUE

or

BOOKS AND MANUSCRIPTS.

FIRST. DAY 'S SAL K
w The Property of a Gentleman.

OCTAVO ET INFRA!
Lot 1.
MERICA. [B.] (R.) The History and Present State of Vir

ginia, in 4 parts, engraved title and plates, sprinkled calf
9

~ 4 ~
B2 N
T} \5; A\

America. Bellegarde (Abbé) A Complete Collection of
Voyages made to North and South America, plates, calf,
1711 — Smith (William) Voyage to Guinea, plates, calf,
1744 (2)
3 America. Colden (Cadwallader) The History of the Five Indian

Nations of Canada which are dependent of the Province of
New York, map, sprinkled calf 1747
4 America. Constantin (M. de) Voyages de la Compagnie des
Indes Orientales, nouvelle édition, with folding maps, views,
ete. 10 vol. calf gilt @ Rouen, 1725
5 America. Cook (Capt. E.) Voyage to the South Sea and round
the World, maps and plates, calf, 1712—Rogers (Capt. W.)
A Cruising Voyage round the World, maps, calf, 1718 (2)
6 America. Dumont: Mémoires Historiques sur la Louisiane,
map, plans, etc. 2 vol. calf, Paris, 1753—Courte (Abbé)
Nouveau Voyage Fait au Perou, folding plates, calf, ib.
1751—A Voyage to Peru, performed by the Conde of St.
Malo in the years 1745-49, calf, 1753 (4)
B

idge




First Day 2 OCTAVO

7  America. IEllis (Henry) A Voyage to Hudson Bay by the Dobbs
Galley and the California in the years 1746-47, map and
plates, calf, 1748—Hacke (Capt. W.) Collection of Original
Voyages, maps, calf, 1699 (2)

8 America. Gage (Thomas) A New Survey of the West Indies,
map, calf, 1677—An Account of the First Voyages and
Discoveries made by the Spaniards in America, /folding
frontispiece, calf, 1699 ; and another 3}

9 America. HERRERA (ANToNIO DE) THE GENERAL HISTORY OF
THE VAST CONTINENT AND ISLANDS OF AMERICA, commonly
callld The West Indies, translated by Capt. J. Stevens,
portrait, maps, plates, second edition, 6 vol. mottled calf

1740

10 America. Johnson (Capt. C.) A General History of the Pyrates
from their first Rise and Settlement in the Island of Provi-

dence to the present time, fourth edition, 3 portraits only,

2 vol. contemporary calf 1726

11 America. Labat (J.B.) Nouveau Voyage aux Isle de I’Amérique,
maps, plans and plates, 8 vol. calf gilt, Paris, 1742—

Raynal (Abbé) History of the Settlement in Trade of the
Europeans in the East and West Indies, porérait, map, 8 vol.

calf gult, 1788 (16)

12 America. Mantelle (E.) Géographie, Mathématique, Physique
et Politique de toutes les parties du Monde, 16 vol. original
tree-calf, sprgnkled edges Paris, 1803-5

13 America. Marmontel (M.) Les Incas, ou la Destruction de
I'Empire de Péru, 2 vol. kalf morocco, 1783-—Du Quesne :

Journal d’'un Voyage fait aux Indes Orientales, 3 vol. calf,

1721 ; and others (9)
14 America. Smith (William) The History of the First Discovery
and Settlement of Virginia, and Appendix, calf 1758

15 Aretino (Pietro) Capricciosi e Piacevoli Ragionamenti, cal/, 1584
—Acajon et Zirphile, Conte, calf, 1744 (2)
16 Arrtosto (Lupovico) ORLANDO FURI0S0, translated from the
Italian, with notes by John Hoole, portrait and plates by
Stothard, Angelica Kauffman, etc. LARGE PAPER, 5 vol.
contemporary red morocco, g. e. 1799
17 Armstrong (John) History of the Island of Minorca, map and
plates, calf, 1752 ; A New History of the East Indies,
Ancient and Modern, maps, 2 vol. calf, 1757 (3)
18 AuUBREY (JOoHN) NATURAL HISTORY AND' ANTIQUITIES OF
SURREY, complete, with the views of Rickmond, Albury,
etc. portrait and map, 5 vol. calf 1719
19 Bacon (Roger) The Cure of Old Age and Preservation of Youth,
and Arbor Vite, or Physical Account of the Tree of Life in
the Garden of Eden, 2 parts in 1 vol. calf, 1683—The
Gentleman’s Calling, by the Author of the Whole Duty of
Man, frontispiece, calf (back broken), 1682 ; and another (3)
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First Day

Barriff (W.) Military Discipline of the Young Artillery-Man,
plans, ete. contemporary calf 1635
Beaumont and Fletcher (The Works of), with notes by Theobald
and others, portraits, 10 vol. contemporary calf 1750
Beaumont and Fletcher (The Works of), with notes by Theobald
and others, poréraits, 10 vol. calf, 1750 (wants vol. I]
Shakespeare’s Plays, from the text of Mr. Steevens, 8 vol
calf, 1797 (wants vol, VI) (16}

Bewick (Thomas) A History of British Land and Water Bird
beautiful impressions of the famous woodcuts, ROYAL PAPER.

2 vol. contemporary tree-calf gilt, m. e.
Newcastle-on-Tyne, 1805
Bewick (T.) History of Quadrupeds, third edition, fine impres-
stons of the celebrated woodcuts, LARGE PAPER, contemporary

citron morocco, g. e. th. 1792

Bewick (T.) History of Quadrupeds, fourth edition, excellent
impressions of the celebrated woodcuts, ROYAL PAPER, ori-
ginal calf gilt, m. e. 1b. 1800

Bland (Humphrey) A Treatise on Military Discipline, second
edition, folding plans, etc. calf, 1727—Pembroke (Henry,
Earl of) A Method of Breaking Horses and Teaching Soldiers
to Ride, plates, calf, 1761 (2)

Blomefield : History and Antiquities of Norfolk and Norwich,
with folding map of Norwich, plates, ete. 10 vol. calf (wants

[‘///. /)
Bosman (W.) A New and Accurate Description of the Coast of

Guinea, divided into the Gold, the Slave and Ivory Coasts,
ete. map and plates, calf 1765

Norwich, 1781

3oyde (H.) Several Voyages to Barbary, map, plates, calf, 1736
—Martin (M.) Description of the Western Islands of Scot-
land, map, calf, 1703—Snelgrave (Capt. W.) A New Ac-
count of some parts of Guinea, map, calf, 1734 ; and
others (6)

Brookes (R.) The Art of Angling, Rods and Sea-Fishing, second
edition, ¢llustrated with 133 cuts, calf, 1743—Traité de
Toute Sorte de Chasse et de Péche, folding plates, 2 vol.
calf, Amsterdam, 1714 ; and others (4)

Defoe (Daniel) The Life and Adventures of Robinson Crusoe,
plates by Stothard, LARGE PAPER, Etruscan calf, g. e.

Stockdale, 1790

Dellon : A Voyage to the East-Indies, an Account of the Isle of
Madagascar, ete. calf, 1698—The Adventures of Mr. George
LEdwards, a Creole, calf, 1751 ; and 3 others (5)

Denham (Sir John) Poems and Translations, with the Sophy,
second edition, contemporary calf 1671

Dodsley : Old English Plays, FIRST EDITION, calf, sprinkled
edges, 1744—Shakespeare (W.) Dramatic Works, portrait,
7 vol. calf, sprinkled edges, 1733 (8)
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First Day 4 OCTAVQ
35 Eml Cats (J.) Spiegel van den Ouden :nde Nieuwen

ylems.
[ijdt, cuts, calf,
Antwerpiew, 1626 (2)

Fanshawe (Sir Richard) Il Pastor Fido : The Faithful Shepherd,

1633—Amoris. Divini, illustrations, calf,

36
with an addition of divers other Poems, contemporary calf
1676
37 TFielding (Henry) The History of the Adventures of Joseph
Andrews, second edition, 2 vol. calf, 1742—Swift (Dean)
I,e Nouveau Gulliver, ou Voyage de Jean Gulliver, 2 vol.
calf, Paris, 1730 ; and another (5)
38 Fielding (H.) The History of Tom Jones, second edition, 4 vol.

contemporary calf, 1749 ; The History of Joseph Andrews,
9 vol. second edition, contemporary calf; 1742 (6)

39  Grose (John Henry) A Voyage to the East-Indies, with Observa-
tions on various Parts, calf 1761

{0 FHamilton (Captain A.) A New Account of the Hast Indies, maps
and plates, 2 vol. calf, 1744—Anson (George) Journal of a
Voyage to the South Seas, calf, 1745 ; and another (4)

(1 La Fontaine (Jean de) Contes et Nouvelles en Vers, illustrated,
9 vol. in 1, calf, Amsterdam, 1696—Marianne, ou les Aven-
* % % plates, complete

tures de Madame la Comtesse De

in 2 vol. calf galt, 1737-41 (3)
(9 TLa Fontaine (J. de) Contes et Nouvelles en Vers, dllustrated by
Romain de Hooge, 2 vol. calf, Amsterdam, 1732—Fables
b ? . ’ 2
Choisies de La Fontaine, frontispiece, calf, ib. 1722 (3)

13 Moliere (Jean Baptiste Poquelin) Les (Kuvres, plates, 3 vol.
vellum (title to vol. I damaged), Amsterdam, 1698—Gram-
mont (Comtede) Mémoires et]’Histoire Amoureuse de laCour

d’Angleterre, vellum, Cologne, 1714 — 1’Aminte du Tasse
Pastorale, engraved title and plates, rough sheep, 1679 ; and
others (8)

44 Plays: The Lying Valet, a Comedy, by D. Garrick, 1749 ; Miss
in her Teens, or The Medley of Love, 1741 ; Lethe, a Dra-
matic Satire, by D. Garrick, 1749; in 1 vol. calf; and

others (5)
45 Rabelais (Francois) (Buvres, nouvelle édition, porérait, map and
Jolding plates, 4 vol. calf Amsterdam, 1725

B

46 TRabelais (F.) The Works of, portrait and jfolding plates, 5 vol.
calf, 1750 ; Another edition, done out of French by Sir T.
Urquhart, portrait, calf, 1694 ; and others (8)

47 Roussean (Jean Jacques) (Kuvres Diverses, nouvelle édition,
Jfrontispieces, etc. 5 vol. calf, Amsterdam, 1734-5 — Racine
(Jean) Buvres, 3 vol. calf gilt, Paris, 1759 ; and others

(11)

{8 Rousseau (J.J.) (Buvres Diverses, nouvelle édition, portrait and
engraved plates, 4 vol. contemporary blue morocco, by Derome
(backs faded) 1743
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49
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60

61

62

63

SHARESPEARE (W.) Prays, with the Corrections and Illustra
tions of various Commentators, to which are added notes
hy Samuel Johnson and George Steevens, plates, LARGE
PAPER (25 sets printed), fourth edition, 15 vol. contemporary
red morocco, g. e. (backs slightly faded) ]

['his is known as ~ Steevens’ Own Edition,” and is by
considered the most desirable edition published.

Spenser (Edmund) The Faerie Queene, with Notes by Ral
! Y 3
Church, 4 vol. mottled calf
Swift (Dean) Gulliver’s Travels, second edition, maps, con
temporary sprinkled calf 1727
Tasso (T.) Jerusalem Delivered, an Heroic Poem, translated by
John Hole, portrait and plates, contemporary red morocco
gilt, g.e. 1811
Walpole (Horace) Castle of Otranto, translated by W. Marshall,
from the Italian of O. Muralto, LARGE PAPER, contemporary
red morocco, g. e. 1791
Walpole (H.) Royal and Noble Authors of England, Scotland,
and Ireland, enlarged and continued by Park, wit/k 150 fine
portraits, original cloth, UNCUT 1806

QUARTO.

Alberti (Leonis Baptiste) De re Adificatoria, the earliest book
printed on Architecture, calf Florentice (1490)
America. Argensola (Bart. Leon de) The Discovery and Con-
quest of the Molueca and Philippine Islands, now translated
into English, with map and illustrations, contemporary calf
1708

America. Ashley (Thomas) New Collection of Voyages and
Travels, comprehending everything remarkable in its kind

. in BEurope, Asia, Africa and America, maps and plates, ete.
L vol. calf, sprinkled edges 1745-7
America. Juan y Ulloa: Voyage Historique de I’Amérigne
Méridionale, maps and plates, calf, sprinkled edges 1752
America. SwmiTH (WiLniam) TaE HISTORY OF THE PROVINCE
oF NEW-YORK, from the First Discovery to the Year 1732,
FIRST EDITION, large folding view of Oswego, contemporary
sprinkled calf T. Wilcox, 1757
Anson(Lord) Voyage Round the World, in the years from 1740 to
1744, with 42 large engravings and charts, calf 1748
Ariosto (I..) Orlando Furioso, con le Annotationi di J. Ruscelli,
ete. engraved title and woodcuts, contemporary red morocco
f/?//, g.e. Venétia, 1580
Ariosto (I..) Orlando Furioso,” portrait and fine impressions of
the 91 plates after Cochin and Cipriani, LARGE PAPER, 4 vol.
russia gilt, m. e. Parigi, 1795
Bandello (M.) Novelle del Bandello, In Lucca 1554, e di nuovo
In Londra, par S. Harding, 3 vol. Zalf calf 1740
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t Day 6 QUARTO

Barclay (Robert) An Apology for the True Christian Divinity,
and preached by the People called, in Scorn, Quakers, calf
1678
Barriffe (Captain W.) Military Discipline of the Young Artillery-
Man, wherein is Discovered and Showne the Postures both
of Musket and Pike, the exactest way, ete. illustrated, calf
(broken), 1643—A Plan of Discipline of the Militia of the
County of Norfolk, plates, calf, 1760 (2)
Belon (Pierre) Portraits D’Oyseaux, Animaux, Hommes et
Femmes d’Arabie et Egypte, engraved title, folding views
and woodcuts Paris, 1557
Boceaceio (Giovanni) Il Decamerone, nuovamente corretto et con
diligentia stampata, the genuine Giunta unexpurgated edi-
tion, old calf, r. e.
Flirenze, per li heredi di Philippo di Giunta, 1527
Boccaceio ((.) Il Decamerone, nuovamente corretto et con dili-
gentia stampata, the genuine Giunta unexpurgated edition,

old r'f!(/: 1rae. 7'(1. 1327
Bourgelat (Monsieur) A New System of Horsemanship, from the
French of, by R. Berenger, frontispiece, calf 1754

Cervantes (Miguel de) Histoire del famoso Cavallero, Don
Quixote de la Mancha, map and woodcut titles, 3 vol. half
calf’ en Londres, 1781 ; en Salisbury, 1781

Cook (Capt.) Three Voyages Round the World, with fine im-
pressions of the large and beautiful engravings by Bartolozz1,
etc. 8 vol. calf (joints cracked); and folio Atlas of Plates,
etc. by Webber, kalf calf (bindings not quite uniform)

1773-85-1808

Ellis (J.) Natural History of the Corallines, to which is added
the deseription of a large Marine Polype taken near the
North Pole in 1753, plates, calf, 1755—Borlase (W.) Ancient
and Present State of the Islands of Secilly, jfolding views,
calf, 1756 ; and another )

GrayyMoNT (Count) MEMOIRS OF, by Count A. Hamilton, embel-
lished with 76 portraits, brilliant impressions, full contem-
porary dark blue morocco, g. e. (1793)

Gray (Thomas) The Poems of, with Memoir, ete. by W. Mason,
portrait, original boards (back gone and slightly stained)

York, 1775

Naval. The MS. Log Book of H.M.S. Thames, Captain W.
Lakin, between the 14th day of Dec’, 1797, and June, 1798,
rough sheep ; and another (2)

Pravs. Rollo, Duke of Normandy, by John Fleteher, 1686 ;
The Unhappy Favourite, or The Earl of Essex, by John
Banks, 1685; The Rival Ladies, by John Dryden, 1675 ;
The Empress of Morocco, by E. Settle, 1687 ;: Jurius
CasAR, a Tragedy, by WILLIAM SHAKESPEARE, second 4to
edition, 1684 ; The Rival Queens, by Nat. Lee, 1684 ;
Theodosius, or The Force of Love, by Nat. Lee, 1684 ;
Calisto ! or The Chaste Nimph, by J. Crowne, 1675: A




QUARTO First Day

Lot 76—continued.
King or No King, by Beaumont and Fletcher, 1676 :
Tamerlane the Great, by C. Saunders, 1681 : THE TRAGEDY
oF HAMLET, PRINCE OF DENMARK, by WiILLIAM SHAKE
SPEARE, 1683 ; Bellamira, or The Mistress, by C. Sedley,
1687 ; in all 12 Plays in 1 vol. contemporary calf, sound
tall copies (1)

Selden (John) Titles of Honor, 1614 : The Duello, or Single
Combat with seuerall Kindes, and Ceremonious Formes
thereof, 2 parts in 1 vol. contemporary calf 1614-6

-7
-7

78 Spenser’s Faerie Queene, with Glossary, ete. by J. Upton, 2 vol.
calf, 1768—Fénélon: The Adventures of Telemachus,
plates after Stothard, etc. (some damaged by water), 2 vol.
in 1, russia, 1797 (2)

9 Susio(Giouan Battista) Della Ingiustitia del Duello, contemporary
dark blue morocco Vinegia, 1556

80 Swedish Intelligencer (The), the Second Part, wherein out of

the Truest and Choysest Information famous Actions of the
Warlike Prince, from the Vietory of Leipsick unto the
Conquest of Bavaria, kalf calf, boards 1632
81 TURBERVILLE (GEORGE) THE NOBLE ART OF VENERIE, or Hunt-
ing, woodcuts (wants title and page 13 imperfect), 1611-
Tur Book or FALCONRIE OR HAWKING, woodeuts of hunting
scenes, hawks, eagles and engraved title, 2 parts in 1 vol.
contemporary calf London, T. Purjoot, 1611
82 Tusser (T.) Five Hundred Points of Good Husbandrie, as well
for the Champion or open Countrie, as for the Woodland,
black letter, calf 1672

83 Vitruvius (Marcus Pollio) Di Architettura, engraved title and

illustrations, rough sheep, Venetia, 1567 ; and others  (4)

84 Walpole (Sir R.) Ades Walpolianze, or, Collection of Pictures at

Houghton Hall, portraits and jfolding plans, calf, 1752—
Hogarth (W.) The Analysis of Beauty, Aalf calf, 1763 (2)
85 WHite (GiLBERT) THE NATURAL HISTORY AND ANTIQUITIES OF
SELBORNE, FIRST EDITION, folding frontispiece and plates,

e Ralf gilt AR I e RN o
¥ ¥ ot 7 S s . 1 §i AN yis
% Published in the ‘ Year of the Great Fire’ : therefore this
18 a rare work.”— A llibone.

115 Dugdale (William) Antiquities of Warwickshire, illustrated from
Records, Leiger Books, Manuseripts, Charters, ete. ORIGINAL
r\/l/’l(/ll'~l llvr'/7 1. ©, - =%
87 America. Harris (J.) Complete Collection of Voyages and
Travels, comprising about six hundred authentic writers,
BEST EDITION, 2 vol. calf (joints cracked) 1744-8
88 America. HAWKINS (SIR RICHARD) THE OBSERVATIONS IN
HIS VOYAGE INTO THE SOUTH SEA. Anno Domini, FIRST
EDITION, old sprinkled calf, fine copy, scarce
London, printed jfor I. D. for John Jaggard, 1622 ;

reprinted by the Hakluyt Society
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Hivst Day 3 FOLIO

89 America. Jefferys (T.) The American Atlas, or a Geographical
Description of the Whole Continent of Amerir'q and <7-}1i(-1'1y
the British Colonies, folding maps, original half binding

1776

90 America. Linschoten (Jean Hugues de) Histoire de Navigation
aux Indes Orientales, Le Grand Routier de la Mer, et
Description de 'Amérique, porérait, engraved title, maps and
plates, contemporary calf, slightly water-stained

Amsterdam, Cloppenburgh, 1638

91 America. PURCHAS(SAMUEL) PURCHAS HIS PILGRIMAGE, contain-
ing Voyages and Peregrinations throw the remoter parts of
the known World, plates and maps by Elstrake, and wood-
cuts, 5 vol. contemporary calf, sprinkled edges (wanting the
engraved frontispiece), otherwise a fine tall copy 1625-6

92 America. Savary (Jacques) Dictionnaire Universel de Com-
merce, 3 vol. in 4, contemporary rough sheep 1742

93 America. Vancouver (Capt. George) Voyage of Discovery to the
North Pacific Ocean and Round the World, boards

atlas 4to. 1791

94 Aristoteles. Alexandri Aphrodisei in Topica, Aristoteles Com-
mentarii, Gr@ce, FIRST EDITION (#itle mended), russia, blind
tooling on sides and back Venetiis, Aldus, 1513

95 Aristoteles. Cardinal Dessarion in Aristotelem, Grice, russia,

blind tooling on sides and back Aldus, 1503

96 Aristoteles. Commentariiin octo Aristoteles physics, ausculta-

tionis libros, Graece, EDITIO PRINCEPS, russia, blind tooling

on stdes and back (title margined at bottom) b. 1526

97 Aristoteles de Anima Commentaria, Grace, russia, blind tooling

on sides and back 2b. 1527,

98 Avristoteles de Ceelo Simplicius en quatuor Aristoteles libros de

Ceelo, Grace, russia, blind tooling on sides and back

2b. 1527

99 Aristoteles de Ceelo Simplicius en quatuor Arvistoteles libros de

Ceelo, Greece, vellum, with the ex-libris of J. Smith, Consul

2 ___at Venice, etc. : b, 1521

{4 Gray (1rnomas) I1ne Foems of, With Memoilr, ete. by W. Mason,
portrait, original boards (back gone and slightly stained)

York, 1775

75 Naval. The MS. Log Book of H.M.S. Thames, Captain W.

Lakin, between the 14th day of Dec’, 1797, and June 1708

101  Atkyn (Sir R.) The Ancient and Present State of Gloucester-

shire, second edition, with map and 73 large engravings of

gentlemen’s seats, armorial bearings, etc. by Kip, calf,

sprinkled edges 1768

102 Babington (John) Pyrotechnia, or a Discourse of Artificiall

Fire-Workes, and A Short Treatise of Geometrie, engraved

title containing portrait by Droeshout, folding plates and

other illustrations (pp. 47-50 mutilated), calf'; sold not sub-

Ject to return 1635
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First Day

Blondel. I Art de Jetter des Bombes, i/lustrated. ¢ mtemporary
rough sheep, Amsterdam, 1699—Barry (Capt. Gerat) Mili
tarie ’)i.\«‘iitiill(‘.'/;r//('/',‘.‘{/ ///41."!//‘/4’//,""\' '\‘//u)l‘/'//_f,’ the Jormat 1 n of
squares, etc. and 5 engravings, calt, Bruaelics, 1634

Borlase (W.) Observations on the Antiquities of Cornw

Historical and Monumental, numerous engravings, calf
1754
Browne (Sir Thomas) Pseudodoxia Epidemica (Vulgar Errors),

FIRST EDITION (damaged by damp), calf, 1646 ; Another
copy (imperfect), calf, 1650;: and another : with all
Jaults (3)
Buck (G.) The Life and Reigniof Richard IIL portrait, calf,
1647—Blackmore (R.) Prince Arthur, an Heroick Poem.
1’1!(/; 1695 (2)

Camden (William) Britannia [in Latin], FIRST FOLIO EDITION,
and the last corrected by the author before his death. with
engraved title by Hole, maps and other illustrations. a Jew
leaves damaged by oil, contemporary vellum 1607

Camden (W.) Britannia, with Additions and In provements b
K. Gibson, maps, contemporary calf 1695

Camden (W.) Britannia, translated and enlarged by Bishop
Gibson, portraits, maps and numerous engr

t

imags ,:;' /‘///'H-\‘.
ete. 2 vol. calf, sprinkled edges ( joints cracked) 773
Chaucer’s Works, both Prose and Poetical, with Three Tales
never before printed, and a Glossary by J. Urry, ;
calf, 1721 (damaged by damp, with all faults)—Barnes (.J.)
The History of Edward I1I, portrait, calf. Cambridge, 1688
(2)
Clarendon (Earl of) History of the Rebellion and Civil War in
England, and Life, portraits, 4 vol. russia, m. e.
"},/"/;;/'(/, 1702
Clarendon (Earl of) History of the Rebellion and Civil War in
England, portraits, 3 vol. calf ¢b. 1702-4
Dapper (D. O.) Description de I Afrique, with maps, fine
Jolding plates and other illustrations, calf
Amsterdam, 1686
s (John, of Kidwelly) History of the Caribbee Islands, with
a Caribbean Voc abulary, plates, cont mporary caly 1666
“ Published in the ¢ Year of the Great Fire’ i
is a rare work.”— A4 llibone.

Davi

efore this

Dugdale (William) Antiquities of Warwickshire, illustrated from
Records, Leiger Books, Manuseripts, Charters, ete. ORIGINAL
EDITION, portrait, map, and engravings by Hollar (portraii
and title mounted, and damp-stained throughout), calf ; sold

with all faults 1656
Dugdale (W.) Baronage of England, with Pedigrees, vol. I, calf,
 oE 1675

Dugdale et Dodsworth’s Monasticon Anglicanum, with engrav
ings of cathedrals, ecclesiastical costume, etc. by Hollar,
vol. I and 11, calf (vol. I damaged by damp) ; sold not sub-
Ject to return 1682-1661

i
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e
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118 TFroissart (Sire Jehan) Histoire et Chronicle Memorable de,
4 vol. in 1, calf, Paris, 1574—Montaigne (Seigneur de) Les
Essais, édition nouvelle, portrait, calf, ib. 1635 (2)
119 Guerinicre (M. de) Ecole de Cavalerie contenant la Connoissance
Pinstruction et la conversation du Cheval, avec Figures en
Taille-douce, calf (slightly damp-stained) Paris, 1733
120 Guirpin (JounN) Dispray oF HERALDRY, and Treatise of
Honour, BEST EDITION, considerably enlarged, with nume-

rous portraits and engravings, calf gilt ( joints cracked)
1724
121 HaxrLuyTr (RicHARD) THE PRINCIPAL NAVIGATIONS, VOIAGES,
TRAFFIQUES AND DISCOVERIES OF THE ENGLISH NATION,
wrC. black letter (wanting the suppressed ** Voyage to Cadiz”

and map), otherwise a fine sound copy, 3 vol. calf, r. e.

1598-99-1600
122 Hughes (J.) Natural History of Barbadoes, with numerous plates

of Natural History, LARGE PAPER, calf (joints cracked)

1750
123 TIsocratis Orationes, Grzce, 2 vol. full French red morocco gilt,
g.¢. by DEROME Aldus, 1513

124 Jonson (Ben) The Works of, To which is added a Comedy called
The New Inn, portrait, calf, 1692 (binding broken)—Drayton
(Michael) The Works of, folio, calf (binding cracked), 1748

(2)

125 Kaemrrer (E.) HISTORY OF JAPAN, translated by Scheuchzer,

Jolding plates and maps, 2 vol. contemporary panelled calf
1728

126 Lauron (M.). Tempest (P.) The Cryes of London drawne after
Life by, 74 plates (wanting 8 plates and a few damaged),
contemporary morocco ; sold with all faults (1711)

127 Ligon (Richard) History of the Island of Barbadoes (%itle,
plates and plains, backed), contemporary calf, sprinkled
edges 1657

128 LocGAN (DAvID) OXONIA ILLUSTRATA, ORIGINAL ISSUE, en-
graved throughout on 45 plates, Ozon. 1675 ; CANTABRIGIA
ILLUSTRATA, ORIGINAL ISSUE, engraved throughout on 36
plates, and mezzo-portrait of James, Duke of Ormond, after
Kneller, by J. Smith, and Duke of Somerset, by Smith,
LARGE PAPER (title to Cantabrigia and a few plates dis-
coloured by damp), 2 vol. in 1, contemporary dark blue
maorocco gilt, g. e. a fine copy 1675-88

129 MorE (Sir Thomas) THE WORKS OF, black letter, ¢/¢le mounted,
wants all after p. 1456, and pp. 1453-6, imperfect, etc.
calf’; sold not subject to return 1557

130 Pyne (W.) A History of the Royal Residences of Windsor
Castle, St. James’ Palace, etc. llustrated by 100 highly

o

Jinished tinted engravings, 3 vol. half morocco, uncut 1819
131 Ralegh (Sir Walter) The Historie of the World, engraved title,
portrait and maps, calf (binding broken) 1671




FOLIO 11 First Day
132 Selden (John) Titles of Honour, 'pw'//'/rf/', etc. best edition,
sprinkled calf, r. e. 1672
133 Turner (Sir James) Military Essay on the Ancient Grecian,
Roman, and Modern Art of War, porétrait, calf binding
damaged), 1683—Blackmore (R.) King Arthur, an Heroick
Poem, calf, 1697 (2)

134 Vignola (J. B. de)-Regola delli Cinque Ordini d’ Architettura
Novelle de Michel Angelo Buonaroti, plates, calf, Amsterdam,
1646-—Livres I’ Architecture de Vitruve, plates and other
tlustrations, calf (damaged), Paris, 1684 (2)

135 Virgil, The Works of, containing his Pastorals, Georgics, ete.
plates, LARGE PAPER, calf 1697

136 HoGARTH (WILLIAM) A LARGE, REMARABLE AND UNIQUE COL-
LECTION of several hundred Caricatures, Portraits, Views,
Book Illustrations, Tradesmen’s Cards, Coats m—A\l‘ms, ete.
and many subjects never before collected, and in every
conceivable state they were ever issued in, comprising Jfine
mezzotint portraits and plates, \////'/ and line engravings,
ete. collected and neatly mounted in 3 vol. imp. folio, full
russia (3)

Proverty of an Officer in the EHemvy.

OCTAVO ET INFRA

137 Morris (W.) The Aims of Arvt, presentation copy from William
Morris, with his autograph inscription on title, original
wrappers, uncut 12mo. Officeof " The Commonweal,” 188'7

138 Morris (W.) The Pilgrims of Hope, a Poem in thirteen books,
/l/(/ug/u//:// presentation copy from H. Buxton Forman,
wrappers  Brought /':/y,/l’/'/’/:',"./}'//m * The Commonweal,” 1886

"%~ In a prefatory note, Mr. H. |x\mn [forman "\]Iu“l\ the
origin of this publics m(m.,md that a ~ dozen or two” copies
(m], were printed by him “in a decent manner privately for
friends.” The present copy is one of the ‘‘dozen or two,”
and has Mr. Forman’s autograph inscription.

139 Morris (W.) Democratic Federation, Chants for Socialists :
No. 1, The Day is Coming, wrappers as issued

Beeves, 185, Fleet Street, n. d.

140 Rossetti (D. G.) Hand and Soul, FIRST EDITION, wrappers as
1ssued n. d. (written in 1850)

141 Swinburne (A. C.) Ode on the Proclamation of the French
Republic, September 4th, 1870, FIRST EDITION, wrappers r(\‘
i1ssued F. 8. Ellis, 187
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inburne (A. C.) A Sequence of Sonnets on the Death of
Robert Browning, wirappers as issued, one of a jfew copies
printed For Private Circulation, 1890

142

143 Kelmscott Press. Rossetti (D. G.) Hand and Soul, printed in
black and red, woodcut title-page and first page of teat
within woodcut border, vellum, uncut

12mo.  Reprinted from the Germ jor Messrs. Way

and Williams of Chicago, by William Morris, at

the Kelmscott Press, Hammersmith, 1895

slmscott Press. Syr Perecyvelle of Gales, printed in black
and red, woodcut jrontispiece, ajter Sir K. Burne-Jones,
within border, first page of text, with large woodeut initial,
inter's woodcut device at end,

pad

\

within woodcut border, p
boards, uncut, as issued
Overseen by F. S. Hllis, after the edition printed by
J. O. Halliwell from the MS. in the Library of
Lincoln Cathedral, Printed by W. Morris, at the
Kelmscott Press, 1895
145 Kelmscott Press. Morris (W.) A Note on his Aims in Founding
the Kelmscott Press, together with a short deseription of
the press, by S.C. Cockerell, printed in black and red, woodcut
Jrontispiece (after Sir FE. Burne-Jones) and first page of
text within woodeut borders, woodcut initials, boards as
yssued, Kelmscott Press, 1898

(4

The last book printed at the Kelmscott Press.

146 Shelley (P. B.) Letters to J. H. Leigh Hunt, edited by T. d.

)

Wise, 2 vol. in 1, one of 30 copies printed, LARGE PAPER,
vellum, green ties Privately printed, 187
147 Shelley (H.) Letters from Harriet Shelley to Catherine Nugent,
in original wrappers, uncut, bound in green vellum
Privately printed, 1889
*%7 Of this publication only 11 copies were issued, 3 on vellum,
and 8 on paper.
148 Walsh (Father Peter) A Letter to the Catholicks of England,

ireland and Scotland, and all other Dominions under his
Gracious Majesty Charles I, Printed Anno M.DC.LXXIT
—Wilson (R.) The Friar Disciplind, or Animadversions on

Friar Peter Walsh, his New Remonstrant Religion, printed
at Gant, 1674 : together 2 vol. russia, blind tooled, ¢ilt line
borders 1674

149 Geneva. The Lawes and Statutes of (eneua, as well eoncerning
leelesiastical Discipline, as ciuill regiment . . . Translated
out of Frenche into Englishe by Robert Fills, FIRST EDITION,
black letter, 95 UL, printer’s woodcut device on title, last leaf
defective, otherwise good copy, remains of original covers (an
old MS. on vellum)

16mo. Rowland Hall, dwelyng in Gutter Lane, at
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Ireland. Society of United Irishmen of Dublin. Established
November IX, MDCCUXCI, one leaf (M 1) slightly defective,
being torn and mended, otherwise good Copy, green morocco
g.e. //‘/f«)//./., 1794
VERY SCARCE. A MS. note on the fly-leaf states: ““ This
book was purchased at the sale of « 1 11, wh '
tried for high treason with Horne Tooke and others!

i
John Thelwal

scarce, having had to encounter the most strenu
efforts for its suppression—most of the copies were bought

very

up after publication and destroyed.”

[reland. La Brune (M. de) Relation de la Campagne d’Irlande
en 'année M.DC.XCI, Sous la Commandant de M. le Général
de Ginkel, portrait, corner of title very sl ightly defective and
mended,
mended at corners, /m(/ green morocco

r((z(///lu/r/ “last leaf torn away, a few margins

Amsterdam, chez J. Garrel, 1693

{Milton (J.)] The Life and Reigne of King Charls, or the
Pseudo-Martyr discovered, border of title slightly cut into at
Jore-edge, a few head rules cut, portrait ///W/"'u/ calf

For W. Reybold, 1651
Pierce (W. L.) The Year, a Poem, in three cantos, half calf
extra New York, 1813

Ruskin (I) Letters upon Subjects of General Interest from

John Ruskin to variousec orrespondents, LARGE PAPER, uncut

Privately printed (not for sale), 1892

The impression of this book and of the following three lots
was limited to a few copies for private circulation only.

Ruskin (J.) Letters to William Ward, edited by T. J. Wise
2 vol. in 1, facsimile frontispiece, LARGE PAPER, uncut

Privately printed, 1893
Ruskin (J.) Letters to Ernest Chesneau, facsimile frontispiece
LARGE PAPER, uncut Privately printed, 1894

Ruskin (J.) Another copy 1894

y

Bible. The Holy Bible, containing the Old Testament and the
New, engraved title by R. Wood, contemporary dark blue
morocco, gilt ornamental frame sides, enclosing central panels
of gilt line tooling, gilt back Edinburgh, 1715

Erasmus (D.) Morize Encomium, or a Panegyrick upon Folly,
with the Epistle to Sir T. More, and an Account of Hans
Holbein’s Pictures, 7;«;/'f)w[/ and plates after H. Holbein, some
U. fowed, old panelled caly 1709

Bérenger (Professeur d’Eloquence au Collége Royal d’Orléans)
Porte-Feuille d’'un Troubadour, ou Essais Poétiques suivis
d’une lettre & M. Grosley, contemporary binding of French
red morocco extra, gilt, fioral and le afy //u/mf S, g. e.

‘//(/ seille, 1789

[Dodgson (C. L.)] The Hunting of the Snark, 1)}' Lewis Carroll,

thntecntll thousand, 9 ¢llustrations by H. Holday, original

pictorial cloth /m(l/./n 1876
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163

13 OCTAYVO

Hor& Brats Marie VIrRGINIS, cum Kalendario, ILLUMI-
NATED MANUSCRIPT ON VELLUM. [FrENCH, XVTH CEN-
TURY), 164 I, including blanks at beginning and end
(measuring 5% by 4% in.), written in gothic characters, 16 long
lines to « page, Calendar written in gold, red and blue,
numerous small initials in gold, with delicate pen ornamenta-
tion in blue and red, larger floveate initials in blue and red
on a gold background, 9 miniatures and 3 ll. of text within
illuminated borders (one leaf, apparently containing a minia-
ture, has been removed), old French red morocco gilt, g. on
m. e. XV CENT.
A FINE EXAMPLE, and, apart from the missing leaf, in an
excellent state of preservation. The borders and miniatures
are richly illuminated and beautifully executed, the minia-
tures being as follows: (1) The Creation of Eve, (2) The
Annunciation, (3) The Angel appearing to the Shepherds,
(4) The Visit of the Magi, (5) The Presentation in the
Temple, (6) The Flight into Egypt, (7) The Coronation of
the Virgin, (8) King David praying, (9) Vigil of the Dead,
priest in a church chanting before a bier. The borders sur-
rounding the miniatures (some of which are in compartments,
oblong, diamond-shaped, circular and diagonal) consist chiefly
of conventional designs with flowers, fruit, ete., but they
contain also the figures of grotesques, monks, men in armour
(including one laid at length on the grass drinking from a
vessel), a king seated on his throne, etc. Three leaves of the
text have three-quarter borders, consisting of scroll designs
with flowers, leaves and fruit, etc. executed in gold and
colours, and one containing a shield, per pale or and azure,
bendet gules. Five modern drawings in colours have been
inserted.

Koran. Persian Manuscript, 308 /L. on paper, teat within illu-
minated frame borders, first 2 pp. (with title, etc.) fully
illuminated with unwdns, small unwan in gold and colours
on first leaf of text, and margins of first 2 pp. of text deco-
rated with a scroll pattern in gilt. ornamental marginal
notes (some cut into), a few . at beginning defective and
mended and margins of last leaf mended, binding of red
morocco, with flap, sides and flap elaborately gilt tooled,
tooled gilt edges

163A Cervantes: An Iconography of Don Quixote, 1605-1895, por-

164

trait, plates (Bibliographical Society, Illustrated Mono-

graphs I1I), wrappers, uncut, 1895 — British Museum :

Catalogue of Romances in the Department of Manuseripts,

by H. L. D. Ward, vol. II (only), uncut, 1893 (2)

QUARTO.

Morris (W.) The Story of Gunnlaug the Worm-tongue and
Raven the Skald, original boards, uncut

Printed at the Chiswick Press for William BMorris, 1891

*+* Printed in Caxton type at the Chiswick Press. just before the

Kelmscott Press was started. Spaces are left for initials,




QUARTO 15 First Devy
LoT 164—continued.
nine of which have been filled in with large initials executed
by hand in gold and colours, three are drawn in black and
white, and the remainder are left blank, or, in some cases,
the design of theinitial has been pencilled in. The margins
of five leaves have elaborate floral and leafy borders, exe
cuted by hand in gold and colours.
165 Doves Press. Sanderson (T. J. Cobden) The Ideal Book or
Book Beautiful : a Tract on Calligraphy, Printing and Illus
tration, vellum, uncut The Doves Press, 1900
166 Emblems. Symeoni (G.)and Giovio (P.) Le Sententiose Imprese
di Monsignor Paulo Giovio et del Signor Gabriel Symeoni,
ridotte in Rima per il detto Symeoni, 126 woodcut emblems,
printer’s woodcut device on title, a few . wormed and several
U. slightly fowed or discoloured, original vellum
In Lyone, apresso G. Roviglio, 1562
167 Burger (G. A.) Leonore, translated from the German by Dante
Gabriel Rossetti, with an Introduction by W. M. Rossetti,
cream buckram gilt, uncut Ellis & Elvey, 1900
*+* This translation was made by Gabriel Charles Rossetti, as
the poet then signed himself, in 1844, at the age of sixteen,
but remained unpublished until this issue in 1900.

) O
9

168 Byron (Lord) English Bards and Scotch Reviewers, third edi-
tion, EXTRA-ILLUSTRATED by the insertion of upwards of 80
portraits, views, original sketches, etc. the whole inlaid to
quarto size and bound half red morocco gilt, t.e. g. 1810

1684 Maxwell (Sir W. Stirling) Works, 6 vol. LARGE PAPER, en-
gravings in two states, initial letters and rules in red, one
of 265 copies 1891

1688 Century Guild Hobby Horse (The), nos. 1-28, with 4 numbers
in duplicate, plates, woodcuts, etc. in wrappers, uncut, as
18Sued 1886-92. (32)

168c Morris (W.) Early Poems, numerous illustrations, and 16
coloured plates on Japanese paper mounts, by ¥. Harrison,
buckram gilt 1914

FOLIO.

169 Vos (M. de) Dominicze Passionis Mysterie, Martino de Vos
inventore Gerardo de lode exhibitore, ac sculptore Antonio
Wiriz, engraved title and 24 plates (including one of teat)
6 plates inserted, cut round and mounted on fly-leaves, 0ri-
ginal vellum gilt s.n. (SmC. XVI)

170 Lorris (G. DE) AND MEUNG (J. DE) LE ROMAN DE LA ROSE cest
le romant de la rose/ Moralise cler et net/ Translate de rime
en prose/ par votre hiible Molinet, lettres bitardes, 146 Il
only (should be 153, wants 3 Il. at beginning Jor title and
table, and signs. ¢ 1, 6 ; N 2, 5), double columns, 45 lines to
a jfull column, woodcut with portrait of the translator on
Jirst leaf of teat, woodcuts in teat and woodeut device on last
leaf, a few ll. stained, boards

[Colophon] Cy finist le Romant de la Rose traslate de
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KELMSCOTT PRESS.

Tracts,

Callot (J.) De Droeve E

16 FOLIO

_continued.

ryme en prose Imprime a Lyon Lan Mil cing cens
et trois par maistre Guillaume balsarin . ... (1503)
Eighty-seven Froof 'Woodcuts
the Illustrations of Edward Burne Jones to the
Kelmscott Chaucer, mounted (with explanatory lines beneath)
and bound in a volume, cak boards backed with stamped
pigskin, by Cobden Sanderson, from the library of F. 8.
Ellis, editor of the Kelmscott Chaucer, with his autograpl

(1896)

‘
JHAUCER.

of DIT

signature

Other [Propertics.

OCTAVO ET
Cruikshank, ete. Cruikshank (G.) The Queen that
Jack found, 13 woodcuts, 1820 ; The Greatest Happiness
Principle, 2 parts, woodcuts, 1829 ; Slavery in the West
Indies, woodcut, 1830 ; Betting-Book, FIRST EDITION, wood-
cuts, one leaf defective, 1852 ; The Northern Excursion of
Geordie, coloured frontispiece by 1. Cruikshank, n. d.—
Playfair (P.) The Queen and her Pawns against the King
and his Pieces, coloured jolding jfrontispiece by J. L. Marks,
1820 ; Catholic State Wagon, woodcut after Seymour, 1829 ;
The Death-Bed Confessions of the late Countess of Guern-
sey, n. d.; ete. (11)
illendigheden van der OQorloogh, title and
16 plates only (with French text) by Israel, after Callot,
n. d.; Petite Passion, 12 plates from La Petite Passion by
D. Miserotti after Callot, n. d. ; and other Engravings after
Callot and other artists, tncluding some by S. Della Bella,
all cut round and mounted and bound in a volume, with por-
trait of Callot at beginning, and comprising 72 engravings
in all, blue morocco extra, gilt ornamental borders, g. e.

Callot (J.) De Droeve Ellendigheden van der Qorloogh, ¢itle and

L7 plates by Israel, mounted and bound in a volume, half
MOracco oblong. n. d.

National Sporting Club (The), edited by A. F. Bettinson and

Natural History of Birds (The), 8 vol. coloured. plates,

W. O. Tristram, portraits, name on hal/-title, 1901 — The
*““House ” on Sport, by Members of the London Stock Ex-
change, edited by W. A. Myers, ¢llustrations, 1898 — Hen-
ning (F.) Fights for the Championship, 2 vol. portraits, n. d.
—An Album, containing 32 photographs of boxers, etc. v. y.;
ete. (8)
original
boards, uncut, n.d. — Mudie (R.) The Feathered Tribes of
the British Islands, 2 vol. coloured plates, 1841—Lowe
(E. J.) Beautiful Leaved Plants, coloured plates, 1868—
Hacke (P.) Hints on Angling, 1846 (1)
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176

184

/'Y/') 'St /' 'l/_//

Wornum (R. N.) Analysis of Ornament
Styles, plates, blind Stamps on titles, 1856
Painted Tapestry, translated by B. Bucknell, colour d plates,

1879 — Wedgwood : Catalogue of a Collection of the Works
of Josiah Wedgwood, Zalf bound, uncut, 100,
Place, Portman Square, 1881

Greenaway (K.) Language of Flowers, FIrsT
tlustrations by K. Greenawa

—Gordon (J))

Gloucester
£3)
EDITION, coloured
Y, original pictorial boards.
n.d.—Lang (A.) The Princess Nobody, coloured and plain
Ulustrations after R, Doyle, n. d. ; ete. (6)
Gavarni: (Buvres choisies, 2 vol. tlustrations, name on titles.
Paris, 1846—Leech (J.) A Series of Twenty-thre
Plates by J. Leech, loose, 1858-80—The Comical Adventures
of Beau Ogleby, 53 plates, oblong, Tilt & Bogue, n. d.—
Paris: A Series of Twenty-three Coloured Plates of View
loose, n. d. a parcel
Michel (E.) Rembrandt: his Life, his Work, and his Time,
translated by F. Simmonds, edited by F. Wedmore, plates
and illustrations 1903
Allen (J.) Principles of Modern Riding for 1

Ladies, plates,
boards, uncut 1825

Freeman(E. A.) The History of the Norman Conquest of England,
6 vol. maps Oxzford, 1867-79
British Archwological Association : The Journal, vol. I.L.
1846-94 ; New Series, vol. I-XXIII, in 22 vol. 1895 1917,

e Coloured

plates, plain and coloured : Indexes, vol. I-LII, in 3 vol.
plates, 18751915 ; Transactions of the 2nd and 3rd Annual
Congresses, 2 vol. coloured and plain plates, presentation
copies with inscription on titles, 1846, 8 - together 77 vol.
vol. I-X V1, indexes and transactions in original cloth, vol.
X VII to LIT and the New Series in half calf gilt (77)
Homer. Pope: The Iliad, The Odyssey, translated by Alex
ander Pope, with notes by G. Wakefield : together 9 vol. a
Jew Ul slightly joaed, half calf gilt 1806
Rickman (T.) An Attempt to discriminate the Styles of Archi-
tecture in England, seventh edition with additions by: 4. H.
Parker, plates 1

881
gan (P.) Boxiana, 4 vol. plates of portraits, ete. (tncluding

plates by the Cruikshanks), some . Jowed, calf, broken
1818-24
Kent. Edmeades (J. F.) Some Historical Records of the West
Kent (Q.0.) Yeomanry, 1794-1 909, plates, coloured and
plain, map, author’s autograph inscription inserted, 1909
Harris (Lord) A Century of Yeoman Service, coloured plate,
author’s letter inserted, Ashford and London, 1899 ; ete. (10)
Maxwell (Sir H.) A History of the House of Douglas, 2 vol.
plates, coats-of-arms emblazoned in colours, 1902 ; ete. . (8)
Du Maurier (G.) Trilby, FIRST EDITION, 3 vol. library label om
covers, 1894—Stevenson (R. L.) The Master of Ballantrae,
FIRST EDITION, wants half-title, 1889 ; The Merry Men,
second edition, 1887 ; ete. (11)
G
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Dramatic Works, 5 vol. portrai,
vignette titles, name on title, 1852-4 ; ete. (9)
Esquemeling (J.) The Buccaneers of America, rendered into
English, plates, n. d.—"The Zoist, vol. T and IV only, 1844, 7;
ete. (11)
Wells (N. A.) The Picturesque Antiquities of Spain, numerous
illustrations, 1846—[Swift (J.)] Travels into several remote
nations of the world by Lemuel Gulliver, edited by W. @
Taylor, wood engravings after Grandville, n. d.—Shake-
speare (W.) Works, edited by Barry Cornwall, vol. IT and
[11 only, wood engravings after K. Meadows, calf gilt, g. e.
1843 (5)
Gibbon (E.) The History of the Decline and Fall of the Roman
Empire, edited by J. B. Bury, vol. I-VI only ; Memoirs of
my Life, edited by G. B. Hill ; together 7 vol. maps, uncut,
1896-1900—Hare (J. C.) Walks in [.ondon, 2 vol. FIRST
EDITION, illustrations, 1878 ; ete. (10)
Hood (1.) Hood’s Own, portrait, illustrations, . Moxon, 1846
__A Collection of Right Merrie Garlands for North Country
Anclers, edited by J. Crawhall, illustrations, musical nota-
tion, name on title, half morocco, t.e. g. Newcastle-on-Tyne,
1864— Lewis (M. G.) Tales of Wonder, 2 vol.in 1, half calf,
1801 ; ete. (10)
Bunyan (J.) The Pilgrim’s Progress, with notes by W. Mason,
9 vol. in 1, plates, map, stained, calf, for A. Hogg, n. d.—
Dagley (R.) Death’s Doings, 2 vol. plates, some l. foxed, half
calf, 1827 (3)
[Apperley (C. J.)] Memoirs of the late John Mytton, Esq. of
Halston, Shropshire, by Nimrod, coloured plates by H. Alken
and T. J. Rawlins, second edition, reprinted with additions
from the New Sporting Magazine, original cloth gilt, g. e.
R. Ackermann, 1837
Lang (A.) Fairy Books: The Grey, Violet, Crimson, Brown and
Lilac Fairy Books, FirsT EDITIONS, The Yellow, Blue, Red,
Pink and Green Fairy Books (later f)))])?‘esﬁ'iu??s\), The Red
Book of Romance, The Book of Princes and Princesses, by
Mrs. Lang, edited by A. Lang; together 12 vol. coloured
plates, numerous illustrations, all in original cloth gilt, pic-
torial covers 1899-1910
Prévost (M.) Les Demi-Vierges, half calf extra gilt, uncut, t. e. g.
Paris, 1894—Monfalcone (P.) Monte-Carlo intime, halfcalf
gilt, full gilt back, uncut, t.e.g. b. 1891, etc. ; together
19 vol. of French novels in kalf calf gilt extra, t.e.g. uncut,
ib. v. y.—Millet-Robinet (Mme.) Maison Rustiques des
Dames, 2 vol. illustrations, half morocco, ib. 1899 ; ete. (23)
Menpes (M.) World’s Children, text by D. Menpes, 1903 ;
Japan, transeribed by D. Menpes, 7. d.—TForrest (A.S.) The
West Indies, described by J. Henderson, 1905 ; Morocco,
described by S. L. Bensusan, 1904 ; together 4 vol. all
with coloured illustrations (4)

Lytton (Lord) Poetical and
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199 Fitzgerald (A. and S.) Naples, 1904 —Allingham (H.) Happy
ingland, with Memoir and Descriptions by M. B. Huish,
1903—Fulleylove (J.) Oxford, described by E.
1903—Wimbush (H. B.) The Channel [slands, described by
E. F. Carey, 1904 ; together 4 vol. all wit} coloured illustra
tions (4)

Thomas,

200 British Archw®ological Association, Journal, New Series, various
parts (17 in all), plates, plain and coloured, wrappers as
issued 1907-17
2004 Solon (M. L.) A History and Description of Italian Majolica, with
a Preface by W. Burton, 24 coloured plates, numerous plain
plates, one of an edition of 750 copies, linen boards 1907

201 Gray (T.) Poems, FIRST COLLECTED EDITION, calf gilt, broken
1768
202 Raleigh (Sir W.) The Arts of Empire and Mysteries of State
discabineted, Published by John Milton, one leaf (N 4) defec-
tive, lower margins slightly wormed, old calf, rebacked, 1692

QUARTO.

203 MivLToN (J.) PARADISE Lost. A Poem in Ten Books, FIRST
EDITION, a few ll. joxed, a few MS. corrections and annota-
tions, small corner of one leaf’ (1t4) torn away, slightly
damaging marginal rules, name on title, otherwise’ sound
copy, original calf, repaired and rebacked

Printed by S. Simmons, and are to be sold by S. Thom-
son at the Bishops-Head in Duck-lane . . . . .. 1668
“%" The fourth title-page, with the preliminary leaves belonging
to the sixth title-page (the Printer’s Address to the Reader
having 5 lines). On the fly-leaf is the autograph signature
Franciscus Barham, 1863 (?Francis Foster Bar

3 Alist ".).

204 Dulac (E.) Shakespeare’s Comedy of the Tempest. coloured

dlustrations on dark green mounts by K. Dulac, one of 500
signed copies, vellum gilt, uncut, t. e. g. silk ties n. d.

ham, the

205 Dalac (E.) Stories from The Arabian Nights, retold by Lawrence
Housman, coloured illustrations on dark green mounts by

E. Dulac, one of 350 signed copies, vellum gilt, uncut,t.e. g.
silk ties

1907
206 Dulac (E.) Stories from Hans Andersen, coloured illustrations
on white mounts by K. Dulac, $p1T10N DE LUXE, one of 750
signed copies, vellum gilt, uncut, t. e. g. 1911
207

Rackham (A.) A Midsummer Night’s Dream, by William Shake-
speare, coloured illustrations on brown mounts by A. Rack-
ham, one of 1,000 signed coples, vellum gilt, uncut, t.e. g. silk
ties, 1908 ; Undine, by De La Motte Fouqué, adapted from
the German by W. L. Courtney, coloured illustrations on
brown mounts by A. Rackham, one of 1,000 signed copies,
vellum gilt, uncut, t. e. g. silk ties, 1909 (2)
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Day 20 QUARTO
Rackham (A.) The Fairy Tales of the Brothers Grimm, trans-
~ Jated by Mrs. E. Lucas, coloured illustrations on white mounts
by A. Rackham, plates, one of 750 signed copies, vellum gilt,
uncut, t.e.g. silk ties 1909
Bartolozzi (F.) Francesco Bartolozzi, R.A., A Bi(;gl'u‘;‘hical
Essay, by J. T. Herbert Bailey, portrait, plates, plain and
coloured (‘¢ Connoisseur” Extra number), 1907—The Gar-
dens of England in the Southern, Western, Midland and
Rastern Counties, 2 vol. edited by C. Holme, plain and
coloured plates, The Studio Offices, 1907, 8 (3)
(The), vol. I, no. 1-vol. XII, no. 46 (wanting
no. 32), illustrations, many coloured plates on mounts, in
wrappers as issued 1901-5
Dickens (C.) Mr. Pickwick, illustrated in Colour by Frank
Reynolds, R.1. coloured plates on mounts, one of 350 signed
copies, vellum gilt, uncut, t. e. g. n. d.
Lyon (J.) The History of the Town and Port of Dover, and of
Dover Castle, 2 vol. in 1, maps, plates, Dover, 1813 —
Extracts from the Records of the Royal Burgh of Stirling,
1519-1752, 2 vol. map, Glasgow, 1887-9 ; and another (4)
Bloomfield (R.) The Farmer’s Boy, LARGE PAPER, woodcuts by
T Bewick, boards, uncut, 1800—Sotheby (W.) A Tour
through parts of Wales, Sonnets, Odes, and other Poems,

/

 plates in aquatinta by J. Smith, half bound, uncut, 1794 (2)
Scott (Sir W.) The Lady of the Lake, FIRST EDITION, portrait,
half morocco, upper cover wanting Kdinb. 1810
Jerrold (D.) Mrs. Caudle’s Curtain Lectures, FIRST EDITION,
on tinted paper, frontispiece in colours and illustrations by
C. Keene, 1866—Blackmore (R. 1.) Lorna Dooue, ¢/lustra-
tions, 1883 ; and another (3)
Britton (J.) The Architectural Antiquities of Great Britain,
with historical and descriptive accounts of each, 5 vol.
engraved titles, frontispiece and plates, a few 1. slightly
discoloured or foxed, half morocco gilt 1807-28
Secott (Sir W.) Provincial Antiquities and Picturesque Scenery
of Scotland, 2 vol. in 1, LARGE PAPER, plates by Cooke,
Finden, Le Keux, ete. after Turner, etc. half morocco gilt
(rubbed) n. d.
Burnet (J.) A Treatise on Painting, in four parts, plates, plain
and colowred, half morocco, t. e. g. 1880
Englefield (Sir H.) Vases from the Collection of Sir Henry
Englefield, drawn and engraved by H. Moses, portrait,
frontispiece, engraved title and 39 plates, text in English
and French, LARGE PAPER, kalf morocco 1819
Naples. Collection of the most remarkable Monuments of the
National Museum, published by R. Gargiulo, vol. I-1V,
FIRST EDITION, 240 plates, wrappers Naples, 1869
Meyssens (J.) Les Effigies des Souverains Princes et Dues de
Brabant avec leur chronologie, armes et devises, engraved
title, dedication and 53 portraits, Anvers, n. d. (1661)—
Jode (P. de) Theatrum Principum (only), engraved half-title

Connoisseur




QUARTO 2.1 First [)//'//
Lot 221—continued. )
and 99 plates (and one inserted), (A ntverpice, apud P. de
Jode, 16561) ; in 1 vol. old red morocco gilt, ties (1661-51)
222 Retsch: A series of twenty-six Outlines, illustrative of Goethe’s
Tragedy of Faust, 26 plates by H. Moses (slightly stained),
boards, broken, 1820— Autographs : A collection of upwards
of 150 Franks, pasted in a volume, dark blue morocco gilt,
g.e. v.y. ’ (2)
223 Portraits. A Collection of eighty-eight engraved Portraits by
P. de Iode, D. Custodis, Heyden, J. Sandrart, S. A. Boner,
J. Granthorne, R. Custodis, and many others, including some
very fine impressions, chiefly mounted or inlaid, and bound
/‘/) a /‘//,/l/?]l/" /,v//(//'//,\'

FOLIO.

224 Piranesi (G.) Vedute di Roma, engraved title and 50 plates
(only), half morocco, oblong, Roma, n. d.— Antichita d’Albano
e di Castelbandolfo, engraved title, dedication and 26 plates
(only), with description, ib. 1764 : Descrizione e disegno
dell’ Emissario del Lago Albano, engraved title, 21 plates,
with description, ib. n.d. : Antichita di Cora, engraved title,
L0 plates (only), with description, ib. n. d.: in 1 vol. half

morocco ; and another, sold not subject to return (3)

225 Callot (J.) ete. A collection of seventy-eight Engravings,
chiefly by Callot, including four plates of Sea Fights; The
Travelling Gipsies (4 plates) ; The Large Set of the Passion

(7 plates), with the rare impression of The Crowning

with Thorns, where the face of the Saviour is left almost

white, and without the houses to the right:; and others,

. many of them being wvery fine impressions, cut round and
mounted (a few modern engravings at the end loose). half

russia oblong

226 Callot (J.). Forty-eight Engravings after Callot (four sets of

¥ twelve), last leaf slightly defective boards %O
227 lLe Clere (S.) Godturugtice Almanach Lof-gedachtenis der
Heyligen op ijder dag van’t Jaer, 3 engraved titles and 365

plates, without text, old calf extra, back repaired
Te Amsterdam, 1730
228 Leathersellers. Black (W. H.) History and Antiquities of the
Worshipful Company of ILeathersellers of the City of
London, folding facsimiles of illuminated charters, plates,
coloured and plain, morocco, gilt arms, g. e. printed for
private circulation, 1871—The Arms of the Company of
Leathersellers, framed and glazed (2)
Gems of Kuropean Art, the best pictures of the best schools,
edited by S. C. Hall, two series, 46 and 44 plates (a Jew
JSowed), half morocco 1846, n. d.
230 George IV. The Coronation of King George IV, 1821, under-
taken by Sir (. Naylor, and completed from the official
documents, 45 plates (42 in colours), half morocco extra,
g. e. 1837
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First Day 22 FOLIO

931 Sheridan (R.B.) The Original Letters Patent of the Prince of
Wales appointing Richard Brinsley Sheridan Receiver of
the Duchy of Cornwall, MS. on vellum, ruled in )"”d‘. within
printed border, with the Great Seal of the Prince of Wales
attached (small portion broken), and preserved in a tin box
the whole enclosed in a leather covered case 1808

*.* The appointment of Sheridan was originally made in 1804,
but on the production of a deed by General Sir Gerard
(afterwards Viscount) Lake, proving that the office had been
promised to him, Sheridan’s appointment was cancelled
until 1808, when, on the death of Viscount Lake in that
year, he was appointed holder of the office for life.

932 Biblia Latina. [Begins] Incipit ‘epta sancta Hieronymi ad
Paulint ptrm. lit. aoth). 454 . double columns, 53 lines to a
Sull column, with signatures and running headlines, but
without foliation or catch-words, wanting aj blank, large
initials on a2 recto and a4 verso (first leaf of Prologue
and first leaf of Bible) in gold on background of blue,
red and white, and on the same pages marginal borders
painted in gold and colours, with birds, fruit, flowers, étc.
small initials and rubrics in red and blue alternately,
margins of 2 ll. (v 11, 12) mended, v 12 with slight injury
to teat, a few MS. marginal notes in an old hand, some
margins damp - stained, otherwise good large copy, oak
boards covered with new stamped panelled calf antique, g. e.
[ Hain, #3070 ; Proctor, 4431]

[Colophon]| Biblia impressa Venetijs opere atque impeésa
Theodorici de Reynsburch et Reynaldi de Nowi-
magio Theutonicorum ac sociorum. M.ccee.lxxviii

(1478)

233 PrAYER. R. GRAFTON. THE BOOKE OF THE COMMON PRAIER
and administracion of the Sacramentes, and other rites and
ceremonies of the Churche : after the use of the Churche of
Englande, black Ietter, 134 I[. with signs. Se 10, A 8RS,
$ 6, T 6, title and Calendar printed in red and black, woodcut
title-page with architectural columns and the King sitiing
in Parliament at the head (cut close along top margin),
large woodeut historiated initial on second leaf, worm-holes
at the beginning and end, a few side-notes cut into and a
Jew ll. slightly stained, corner of Piiij mended, with part of
two letters in facsimile, and a few plain margins mended,
hole in N 6, old blue morocco extra, gilt ornamental jrame
sides, g. e.

[On title] Londini, in officina Richardi Graftoni . . .
Anno Domini M.D.Xu1X. Mense Martij. [At end]

Eacusum ad Londini in wdibus K. Graftoni . . .

Mense Tunij M.D.xlix (1549)

*.* EXCEEDINGLY RARE. THE First PRAYER BOOK OF
EDWARD VI, fourth issue, and second issue by R. Grafton.
In this issue the Contentes are printed on the verso of the
— e ————————.
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3—continued.
title-page, and the Royal order as to prices is above the
colophon on the verso of the last leaf.

Brockedon (W.) Italy, Classical, Historical and Picturesque,
9 vol. LARGEST PAPER, plates, proofs before letters, on india
paper, one of only 3 sets taken, half morocco, extra gilt,
Joints n. d.

British Gallery of Contemporary Portraits, 2 vol. 150 engraved
portraits, LARGE PAPER, half morocco gilt, joints 1822

Jritish Gallery of Engravings from Pictures of the Italian,
Flemish, Duteh and English Schools, with some account of
each picture by E. Forster, text in English and French, 52
plates, half morocco, t. e.g. 1807-20

Britton (J.) The History and Description, with Graphic Illus-

trations, of Cassiobury Park, Hertfordshire, plates, presen-

tation copy from the author, with his autograph inscription

(only 20 large and 150 small paper copies printed for sale)

1837

Pheaedri Augusti Liberti Fabularum Asopiarum libri V, one of

125 copies, autograph presentation copy from J. Didot, half

bound, Parisiis, J. Didot, natu major, 1823-—Swarbreck
(S. D.) Sketches in Scotland, plates, half bound, 1839 (2)
STAFFORD (GALLERY. Ingravings of the most noble the Marquis
of Stafford’s Collection of Pictures, by W. Y. Ottley and

P. W. Tomkins, 4 vol. in 2, plates on india paper, half

russia gilt, broken 1818
Harding (J. D.) Elementary Art, ¢/lustrations, n. d.—Brown
(W.) and Charlton (E. W.) The River Dart, etchings,
n. d. (2)
Scrap-Book, containing a Collection of Engravings, including
Portraits of the Kings and Queens of England, and other
Historical Subjects, Views, plates on Natural History
Subjects, woodcuts, etc. by English and Foreign Engravers
and Artists (cut round and mounted), with various engra-
vings, coloured plates of fashion, original water-colour draw-
ings, ete. inserted, kalf sheep ; and another (2)
Scrap-Book, containing Engravings, plain and coloured, original
Pencil and Water-colour Drawings, Photographs, ete. cut
round and mounted on coloured paper mounts
Posteards. An Album, containing a Collection of upwards of
800 Foreign Postcards, chiefly coloured, of Views, Portraits,
Costume, ete. (2 Savage Club House Dinner menus inserted,
by &. Whitelaw and J. Hassell, 1910, 12), vellum, elaborate
qilt ornamental borders,oblong—Meister der Farbe, heft I-X1,
colowred illustrations on dark mounts, in parts as issued,
1908 (12)
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Day 24 OCTAVO

The Property of a Gentleman.

OCTAVO ET INFRA.

Scott (Sir Walter) Waverley Novels, witr frontispieces, vignette
titles, and woodcut illustrations, 48 vol. half calf, m. e.
(bindings broken) Edinburgh, 1859-60

Collins’s Peerage of England, best edition, edited by Sir Egerton
Bridges, illustrated, half calf, 1812—Lodge (John) The
Peerage of Ireland, 7 vol. kalf calf gilt, 1789 ; and

others (19)
Encyclopedia of the Laws of Scotland, second edition, revised
and enlarged, 15 vol. cloth 1906-9

GENEALOGIST (THE), edited by George W. Marshall, first series,
vol. I, 1877, tovol. VII, 1885 ; New Series, edited by W. D.
Selby, 1884, to October, 1917 ; Supplement, The Parish
Register of Street, ete. in 39 vol. kalf calf gilt, and 8 parts

1877-1917

[CorAayNE (G. E.)] CoMPLETE PEERAGE OF ENGLAND, Scotland,

[reland, Great Britain and the United Kingdom, 8 vol. Aalf

morocco gilt, g. e. 1887-98
[CokaYNE (G. E.) Complete Baronetage, 1611-1800, and
Appendix, 6 vol. half cloth, boards Ezeter, 1900-9

PApwORTH (John W.) and MORANT (Alfred W.) ALPHABETICAL
DICTIONARY OF COATS-OF-ARMS, kalf morocco, uncut, t. e. g.
1874

Green (J. R.) History of the People of England, maps, 8 vol.
cloth, uncut, 1908-13—XKitchen (G. W.) A History of France,
maps, plans and pedigrees, 3 vol. eloth, 1899-1903 ; and
others (22)

NEALE (J. P.) VIEws oF SEATS of Noblemen and Gentlemen in
England, Wales, Scotland and Ireland, both series complete,
with nearly 900 highly finished engravings, 11 vol. moroceo
and half morocco (first series, 6 vol. morocco ; second series,
5 vol. half morocco to matech) 1818-29

Fielding (Henry) The Works of, with Essay on his Life, by A.
Murphy, portrait, 10 vol. sprinkled calf (rebacked), 1806—
Milton (John) Poetical Works, with Life by H. J. Todd,
portrait, etc. 6 vol. calf, 1826 ; and others (27)

Cleveland (Duchess of) The Battle Abbey Roll, with some

Account of the Norman Lineage, 3 vol. cloth (damaged and
rebacked) 1889

Burke (John) History of the Commoners of Great Britain and
[veland, portrait, cuts of arms, 4 vol. russia, g.e. (binding
cracked), 1833-8—Encyclopedia of Heraldry, or General
Armory of England, Seotland and Ireland, third edition,
with Supplement, half morocco, 1847 : and others (10)




OCTAVO First //",”
956 Miscellaneous Books (50)
2567 Miscellaneous Books (66)
2568 Goldsmith (Oliver) The Works of, edited by Peter Cunningham,
vignette titles, 4 vol. cloth gilt, 1854—Pater (Walter) Marius,
the Epicurean, Library Edition, 2 vol. cloth, 1913 -

and
others (14)

259 Hissey (J. J.) Through Ten English Counties. 1894 - On

Southern English Roads, 1896 : Over Fen and Wold, 1898 :
Untravelled England, 1906 ; An English Holiday with Car
and Camera, 1908; A Leisurely Tour in Eneland. 1913 -
The Road and the Inn, 1917 ; together 7 vol. with maps,
plates, etc. by the Author, linén boards. gilt (7)

260 Newton (Alfred) A Dictionary of Birds, ¢llustrated. cloth,
1893-6—Wright (W. P.) Garden Trees and Shrubs, ¢llus
trated in colour, cloth, n. d.: and others (6)
261 Ramsay (Sir James) Genesis of Lancaster. with maps and
illustrations, 2 vol. cloth, 1913—Lancaster and York, maps
and vllustrations, 2 vol. cloth, 1892 : The Foundations of
England, vol. I (only), cloth, n. d. : and others (8)
262 Stubbs (William) The Constitutional History of England,
Library Edition, 3 vol. cloth, 1880—Round (J. H.) Feudal
England (XIth and XIIth Century), cloth, 1909 : and

others (14)
263 Miscellaneous Books (30)
264 Miscellaneous Books (45)

265 Harvey (W. H.) Phycologia Britannica. or History of British
Sea Weeds, with nearly 400 beautifully coloured plates,

t vol. cloth 1846-51

266 Shropshire, The Visitations of, taken in the year 1623, edited
by J. Grazebrook and J. P. Rylands, 2 vol. cloth, 1889—
Parish Register of Broseley, Shropshire (1570-1750). 2 vol.
cloth, 1889-90 ; and others (7)
Grazebrook (H. Sydney) The Heraldry of Worcestershire. 2 1
cloth (slightly pencil scored) 1873
268 Round (J. H.) Peerace and Pedigrees, 2 vol. eloth, 1910—
Nicholas (Thomas) The Pedigree of the English People,

cloth, 1868 ; and others (14)

269 Burke (John and J. B.) The Royal Families of England, Scot-
land and Wales, with their descendants, 2 vol. 1848 —
Burke (Sir B.) Royal Descents and Pedigrees of Founders
Kin, 1858, in all 3 vol. full crimson morocco gilt, g.e.; and
others (16)
Quain’s Dictionary of Medicine, edited by M. Murray, third
edition, cloth, 1910—-Kirch (E. H.) The Sexual Life of
Women, illustrated, cloth, New York, n.d.: and others ( L)
271 Laing (Samuel) The Heimskringla ; or, Chrounicle of the Kings
of Norway, ORIGINAL EDITION, 3 vol. cloth, 1844 ; and

others (4)

&
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979 Symonds (J. A.) Sketches and Studies in Italy and Greece,
" 3 vol. eloth, 1907-10—=Shelley (Percy Bysshe) Poems, edited,

with Notes, by C. D. Locock, portrait, 2 vol. cloth, n. d.;

and others (13)

273  Smith (W.) Dictionary of Greek and Roman Biography and
Mythology, illustrated, 3 vol. half roan, 1844-9— Dictionary
of Greek and Roman Antiquities, illustrated, half roan,
1869 : and others (18)

974 Burke (J. and J. B.) Extinet and Dormant Baronetcies of Eng-
land, with several hundred engravings of arms, second
edition, cloth (back gone), 1845—Fox-Davies (A. C.) A Com-
plete Guide to Heraldry, with 9 coloured and other llustra-
tions, cloth, n.d. ; and others (5)

975 Green (A. S.) Town Life in the XVth Century, 2 vol. eloth,

1907—Cobbe (Thomas) History of the Norman Kings of
England, half morocco, 1869 ; and others (1%

976 Collins (Francis Anne) The Parish’ Register of Kirkburton, Co.
York, frontispiece, 2 vol. cloth, Fzeter, 1887-1902 — Frost
(J.) History and Topography of the County of Clare, map
and illustrations, cloth, Dublin, 1893 ; and others (16)

Wrottesley (Major-Gen. Hon. G.) History of the Family of
Wrottesley of Wrottesley, Co. Stafford, plates, pedigrees,
ete. half calf, Exeter, 1903—Marriage Licences in the Dio-
cese of Bath and Wells, translated by A. J. Jewers, kalf
calf, ib. 1909 ; and others (20)

978 Odgers (W. Blake and Walter Blake) The Common Law of

England, 2 vol. cloth, 1911—Pollock (Sir F.) and Maitland
(F. W.) The History of English Law, second edition, 2 vol.
cloth, 1911 ; and others (10)
9279 TFreeman (E. A.) Historical Essays, the four Series complete,
cloth, 1896-92— Western Europe in the Vth and VIIIth
Centuries, 2 vol. ¢loth, 1904 ; and others (7)
980 Palatine Note-book (The), vol. I-1V, kalf morocco, uncut, t. e. g.
Manchester, 1881-4— Espinasse (Francis) Lancashire Wor-
thies, portrait, LARGE PAPER, kal/ morocco, uncut, t. e. g.
1874 ; and others (17)
981 Craik (G. L.) The Romance of the Peerage, or Curiosities of
Family History, portraits, 4 vol. half calf gilt, m.e. 1848-50
— Beltz (&.F.) A Review of the Chandos Peerage Case, red
morocco gilt, g.e. 1834 ; and others (12)
2892 @(lover (Stephen) History of the County of Derby, map and
illustrations, 2 vol. cloth, Derby, 1829—Newton (Lady) The
House of Lyme from its Foundation to the end of the
X VIIIth Ceuntury, portraits, plates, etc. cloth, 1917 ; and
others (15)

(8]
-3
-J

283 Congreve (William) The Works of, plates, 3 vol. contemporary
morocco, 1753—Praed (W. M.) Poems, with Memoir by Rev.
D. Coleridge, portrait, 2 vol. cloth, n.d.; and others (38)
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984 Kipling (Rudyard) A Handbook to the Poetry of, by R. Durand.,

9289

290

291

292

293

294

295

296

297

half cloth boards, n. d. Ainsworth (W. H.) Historical
Novels, #llustrated by G. Cruikshank, ** Phiz” ete. b vol.

cloth, n. d. (6)
Reeve (Lovell) Elements of Conchology, with coloured plates,
2 vol. cloth 1860

Elton (Charles) Origin of English History, cloth, 1882—Searle
(W. G.) Anglo-Saxon Bishops, Kings and Nobles, cloth.
Cambridge, 1899 ; and others (22)

Herald and Genealogist (The), ete. sewn a parcel

Fox-Davies (Arthur Charles) Armorial Families, Complete
Peerage, Baronetage and Knightage, with 112 full-page
plates of arms, cloth, uncut, t. e. g. Edinburgh, 1895

Long (C. E.) Royal Descents, a Genealogical List of the several
Persons entitled to Quarter the Arms of the Royal House
of England, with the arms emblazoned in gold and colours,
half morocco, uncut, t.e. g. 1845 ; and others (3)

QUARTO.

Shaw (W. A.) Manchester, Old and New. with illustrations
after drawings by H. FE. Tidmarsh, 3 vol. cloth, g. e.
Nightingale (B.) Lancastrian Nonconformity ; or, Sketches
Historical and Descriptive, plates, cloth, Manchester, n. d. ;
and others (10)

Doyle (J. E.) The Official Baronage of England, from 1066 to
1885, with 1600 illustrations, LARGE PAPER, 3 vol. full mo-
rocco gilt, uncut, t.e.g. 1885

Foster (Joseph) Pedigrees of the County Families of Yorkshire

and Lancashire, 3 vol. c¢loth 1873-4

Banks (T. C.) The Dormant and Extinet Baronage of England,
with Supplement, 4 \'n]’ half calf, 1807-24 ; and others (11)
Sitwell (Sir G. R.) The Sitwell Pedigree (1280-1667), compiled
from the Eckington Court Rolls, ete. printed on wvellum

paper (one of 20 copies), parchment wrappers
Searbe ,'////(/,/Y/_ 1830

Irving (W. F.) A Short History of the Township of Rivington
in the County of Lancashire, ?/lustrated, cloth, uncut, t.e. g.
Edinburgh, 1904 — History of the Family of Holland of
Mobberley and Knutsford, portraits, views, pedigrees, ete.
cloth, uncut, t. e. g. privately printed, ib. 1902 ; and others

(10)

Fletcher (W. G. Dimock) Leicestershire Pedigrees and Royal
Descents, illustrated, in the 4 parts complete, Zalfmorocco,
uncut, t. e. g. Leicester, 1887

Ogilvie (J.) The Imperial Dictionary of the English Language,
new edition, by C. Annandale, 7llustrated, 4 vol. half mo-

rocco, 1802 ; and others (8)
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Shirley.(Evelyn Philip) Stemmata Shirleiana ; or, The Annals
of the Shirley Family, pedigrees and illustrations, second
edition, ¢loth, 1873—Dove (P. E.) Domesday Studies, 2 vol.
cloth, 1888-91 (3)

Foster (Joseph) Our Noble and Gentle Families of Royal
Descent, #llustrations, cloth, 1885—Fishwick (Henry) His-
tory of the Parish of Rochdale, i/lustrated, cloth, Rochdale,
1789 ; and others (5)

Whitaker (T. D.) History of the Original Parish of Whalley
and Honor of Clitheroe, numerous plates, 2 vol. half moroceo,
uncut, t. e. g. 1872-6

Taylor (Henry) Old Halls in Lancashire and Cheshirve, with
numerous tllustrations, cloth, Manchester, 1884 — Grindon
(L. H.) Lancashire : Brief Historical and Descriptive Notes,
plates, cloth, 1882 ; and others (5)

FOLIO.

Dugdale (William) Baronage of England : an Historical Account
of the Lives and Actions of our English Nobility, etec. 2 vol.
calf gilt, r. e. 1675-6

Bain (E.) The History of the County Palatine and Duchy of
Lancaster, new edition, edited by E. Croston, views, pedi-
grees, etc. LARGE PAPER, 5 vol. cloth  Manchester, 1888-93

Sandford’s Genealogical History of the Kings and Queens of
England, with engravings by Hollar, calf, rebacked (wants
tttle)—Ashburton (Richard Barré, Lord) Genealogical Me-
moirs of the Royal House of France, pedigrees, half morocco,
1825 ; and others (10)

i{dmundson and Segar’s Baronagium Genealogicum ; or Pedi-
grees of the English Peers, with the Supplement, and
upwards of 560 engravings of arms and pedigrees, LARGE
PAPER, 6 vol. mottled /,'(I('/‘; 1764-84

Twycross (Edward) The Mansions of England and Wales, illus-
trated in a series of Views of the Principal Seats, with his-
torical and topographical descriptions, plates, 3 vol. kalf
calf Ackermann, 1847-53

Hall (S. C.) The Baronial Halls and Ancient Picturesque Edi-
fices of England, from drawings by J. D. Harding, G.
Cattermole, S. Prout, ete. plates tinted, LARGE PAPER,
2 vol. full crimson morocco extra gilt, g.e. 1881

Anderson’s Royal Genealogies, from Adam to these times, in-
cluding the British Isles, half calf, yellow edges, 1736 ; and
others (2)




SECOND DAY’'S SALE.
The [Property of a Gentleman.
OCTAVO ET INFRA.

Lot 309.
RUIKSHANK. Ainsworth’s Magazine, a Miscellany of Ro-
mance. General Literature and Art, edited by W. H.

russia 1842-4

310 Cruikshank. [Lever (C.)] Arthur O’Leary, his Wanderings and
Ponderings in Many Lands. XEdited by his friend Harry
Lorrequer, 3 vol. FIRST EDITION, ¢llustrations by G. Cruik-
shank, no half titles to vol. I and I1, without leaf of errata
en vol. I11, morocco gilt, uncut 1844

311 Cruikshank. Wight (J.) Mornings at Bow Street, third edition,
Jrontispiece and illustrations by G. Cruikshank, LARGE PAPER,
original boards, uncut 1825

* The frontispiece appears in this edition for the first time.
312 Cruikshank. Inglis (H. D.) Rambles in the Footsteps of Don
Quixote, frontispiece, plates and 2 woodcut vignettes by G.
Cruikshank, plates slightly foxed, original boards, uncut
| 1835
313 Cruikshank. Hone (W.) Ancient Mysteries described, especially
the Euglish Miracle Plays, ORIGINAL ISSUE, plates and wood
cuts, including 2 plates (one in colours) by G. Cruikshank,
presentation copy from W. Hone with his autograph inscrip-
tion, original boards, uncut 1823
314 Cruikshank. The Pentamerone, or the Story of Stories, by G.
Basile, translated from the Neapolitan by J. E. Taylor, second
edition, coloured plates by G. Cruikshank, half bound 1856
315 [Combe (W.)] The Three Tours of Doctor Syntax : vol. I, In
Search of the Picturesque, ninth edition, £. Ackermann,
n.d.; vol. II, In Search of Consolation, second edition, 7.
1820 ; vol. ITI, In Search of a Wife, third edition, 7b. n. d. ;
together 3 vol. coloured plates by 1. Rowlandson, 2 plates
torn and mended, a jfew ll. foxed, otherwise good large copy,
half calf extra, t.e. g. uncut (3)

Ainsworth, vol. I-V, illustrations by G. Cruikshank, half
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[Combe (W.)] The Tour of Doctor Syntax in Search of the Pie-
turesque, third edition, coloured plates by 7. /}f(ﬂﬁ/a‘?ld&‘(;)u
imprint on a few plates shaved, otherwise good copy, half
green morocco extra, g. e. . Ackermann, 1813

[Combe (W.)] Another copy, ¢mprint on engraved title and a
few plates slightly cut, otherwise good copy, half brown
moroceo, t. e. g. ib. 1813

[Combe (W.)] The Tour of Doctor Syntax through London, or
the Pleasures and Miseries of the Metropolis, third edition,
title and frontispiece inlaid, plate at p. 121 cut round and
mounted, original cloth, uncut 1820

Borrow (G.) Lavengro, 3 vol. FIRST EDITION, portrait, library
labels pasted inside cover, original cloth 1851

[Scott (Sir W.)| Kenilworth, 3 vol. Kdinburgh, 1821 ; Peveril
of the Peak, 4 vol. ¢b. 1822 ; Quentin Durward, 3 vol. 70.
1823 ; Red Gauntlet, 3 vol. 6. 1824 ; all FIRST EDITIONS,
original boards, uncut (13)

Gilehrist (A.) Life of William Blake, with Selections from his
Poems and other Writings, 2 vol. portrait, plates, facsimiles

1863

Catullus (C. Valerius) Carmina, now first completely Englisked
into Verse and Prose, the Metrical Part by Sir R. F. Burke,
and the Prose Portion by L. C. Smithers, one of 50 copies
on LARGE PAPER, with proofs before letters of the frontispiece
by Blake in two states, Japanese vellum and india paper,
half vellum, uncut

Printed for the Translators, for private subscribers only, 1894

Dickens (C.) Dombey and Son, FIRST EDITION, ¢/lustrations by
H. K. Browne, with the 12 extra portraits by H. K. Browne
and R. Young, letterpress on a few plates cut into, a few
MS. notes in pencil, half calf 1848

Dickens (C.) Bleak House, FIRST EDITION, ¢llustrations by H. K.
Browne, original green cloth, with wrappers of nos. XIX
and XX and one leaf of advertisements bound in at end,
1853 ; Oliver Twist, second edition, 3 vol. plates by G. Cruik-
shank (some foxed), original cloth, 1839 (4)

DickeNs (C.) THE PoSTHUMOUS PAPERS OF THE PICKWICK

CLuB, edited by Boz, FIRST EDITION, 20 parts in 19, with

illustrations by Seymour, Buss and Phiz, enclosed in a card-

board box with label 1836

The second issue of the firstedition. The wrappers are wanting

to parts I, III, V, VIII, XIV-XVIII, and the lower wrappers

of 1X, XIII and XX. Parts XIII, XIV, XV, XVII, XVIII,

XIX contain the Pickwick Advertiser, and parts XVII to XX

have the advertisements at the end, the last part having

Mechi’s Catalogue. In the other parts (with the exception of

one leaf in part XIV) the advertisements are wanting. The

author’s address is wanting in parts IT and III but it oceurs
in parts X and XV, and the publisher’s address occurs in

*
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325—continued.
parts XVII, XVIII and XX. Many of the plates are in the
first state, including the original Buss plates in part I11, and
the vignette title has the name Weller spelt with a V. A
few of the plates are inlaid. Part XIII is imperfect at the
end, the last (present) leaf is defective, a few margins are
mended, and three leaves are wanting.

Dickens (C.) The Beauties of Pickwick. Collected and arranged
by Sam Weller, pamphlet 1838

Cruikshank. Hone (W.) Facetiz and Miscellanies, i/lustrations
by G. Cruikshank, including the rave illustration to the
Queen’s Matrimonial Ladder (cut into at foot, and mounted),
half morocco, uncut, t.e. g. 1827 ; The Comic Almanack, by
Rigdum Funnidos, Gent. 1835-8, illustrations by G. Cruik-
shank, in 1 vol. green cloth 1835-8

Grammont : Memoirs of the Life of Count de Grammont, trans-
lated from the French by Mr. Boyer, FIRST EDITION, lower
margin of one leaf torn and mended, original panelled calf,
rebacked 1714

%" Scarce, owing to the suppression of this edition immediately
after publication.

Lytton (Lord) Eugene Aram, 3 vol. FIRST EDITION, name on first
title, original boards, uncut, 1832—[Cooper (J. F.)] The
Headsman, 3 vol. FIRST EDITION, original boards, uncut,

1833 (6)
Shoberl (F.) The World in Miniature: Hindoostan, 6 vol.
colowred plates, boards, uncut For R. Ackermann, n. d.

Asopi Phrygis Fabule, Grace et Latine, woodcut on title, name
on title, Heber copy, original calf gilt, g. e. Parisiis, 1549
—Contareni (C.) De Republica Venetorum, engraved title,
Lugd. Bat. Elzevir, 1628—Casar (C. J.) Opera que extant,
ex emendatione 1. Scaligeri, engraved title, maps, Amst.
Elzevir, 1675 ; and another (4)

Aleiatus (A.) Los Emblemas traducidos en rhimas Espafiolas
por Bernardino Daza Piuciano, woodcut border to each leaf,
upwards of 200 woodcut emblems, wants title, one leaf ink-
stained, old calf (Lyon, G. Rovillio), 1549—Holbein (J.)
The Dance of Death, plates, morocco, g. e. 1811 (2)

Augustine (St.) Pious Breathings, made English by GG. Stanhope,
coloured plates by Gribelin and C. Le Brun, red morocco,
Jull gilt back, gilt borders and ornamental frame sides with
central ornaments, g. e. 1704—The New Whole Duty of
Man, plates by Basire, etc. red morocco, gilt ornamental
borders, g.e. n. d. (2)

Marguerite of Navarre. « The Heptameron, now first completely
done into English Prose and Verse from the original French
by Arthur Machen, portrait, etchings, half morocco, uncut,

privately printed, 1886—Rousseau (J. J.) The Confessiouns,
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continued.
now for the first time completely translated into English
without expurgation, 2 vol. portraits, etchings by K. Hadrian,
buckram, uncut, privately printed, 1896
Arnould (S.) The Memoirs of Sophie Arnould, Actress and
Wit. by R. B. Douglas, illustrations by A. Lalauze

S Paris, privately printed, 1898
Thacleray (W. M.) The Four Georges, second issue, tllustra-
tions, 1861—Hunt (L.) Table-Talk, FIRST EDITION, cloth
gilt, 1851 (2)

QUARTO.

Ovid : Les Métamorphoses, traduction nouvelle avec le texte
latin par M. G. T. Villenave, 4 vol. fine plates after Lebar-
bier, Monsiau, and Moreau, original red boards, uncut

Paris, 1806

Charles IT: Sermons in connection with the Rye House Plot,
1683, including A Sermon preach’d at South-Marston near
Hyworth in Wiltshire, by C. Powell, 1683 ; Core Redivivus,
in a Sermon preached at Christ Church Tabernacle in Lon-
don, by W. Bolton, 1684 ; and others, in 1 vol. old calf, gilt

back 1683, 4
Catullus : with the Pervigilium Veneris, edited by S. G. Owen,
dlustrations by J. R. Weguelin, one of 1,000 numbered
copies 1893

Westall (R.) A Collection of Thirty-five Original Drawings in
pencil, by R. Westall, comprising a portrait of himself,
drawings to illustrate the Bible, Gay’s Fables, Paul et Vir-
ginie, Faust, etc. many initialed and signed, mounted, and
bound in a volume, with several engravings taken jfrom the
drawings inserted, half red morocco, g. e.

Blair (R.) The Grave, 12 etchings after W. Blake, by Schiavon-
etti, portrait of Blake (coloured), with Stothard’s Prospectus
of the Procession of Chaucer’s Pilgrims to Canterbury at
end, half bound 1808

Stodart’s Picturesque Views in Scotland, 26 coloured plates by
Meugot, etc. loose in portfolio 1800, 1

FOLIO.

Costume of the Russian Empire, text in English and French,
engraved title and 70 coloured plates by F. Harding, red
morocco extra, gilt borders, g. e. 1811

Plenarium. Das new Plenaria oder ewangely biich so inhaltet
alle Ewangelien und Epistelen dess gantzé iars, [it. gotf.
double columns, title within woodecui border, with emblems of
the Fvangelists and portraits of the Apostles, ete. 6 large
woodcuts, upwards of 120 Smaller woodecuts, and numerous
woodcut initials by Holbein, Hans Schaufielein and Urs
Graf, all the woodeuts coloured by a contemporary hand, half
vellum Basel, Adam Petri von Langendorff, 1518
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345 Blake (W.) William Blake, Etchings from his Works by W. B

).
Scott, with descriptive text, 10 efchings (chiefly proof plates
on india paper), half bound 1878

346 [Doyle (J.)] A Few Ideas for the Caricaturist, being Sketches
from the Portfolio of H. B. 3 parts, coloured plates, wrappers,
enclosed in portfolio, F. M Lean, 1829—A. Collection of
Political Caricatures, by H. B. 48 plates (colowred and
plain), cut round and mounted, and bound in a volume,
several plates inserted loose, ib. v. y.—Every Body’s Album
and Caricature Magazine, various numbers, plates by €. J.
Grant, bound in a volume, 1834-5 (3)

347 [Costa (G. de)] A Tragi-Comicall History of our Times, under
the borrowed names of Lisander and Calista, FIRST EDITION,
woodcut initials, title within woodcut border, title-page
defective and mounted, original calf, broken, RARE 1627

The Property of the late R. #. Potts, Esq.

OCTAVO ET INFRA.

348 Coleridge (S.T.) Conciones ad Populum, or Addresses to the
People, FIRST EDITION, 1795 ; and bound with it. The Plof
Discovered, or An Address to the People against Ministerial
Treason, FIRST EDITION, kalf calf (one back loose)

/'))'/.,\‘/"//‘/. 1795
Both privately printed. The Il. measure 6% by 4% in., name
on titles.

319  Coleridge (S.T.) A Moral and Political Lecture delivered at
Bristol, 20 pp. (¢he last blank), much cut down and affecting
text, unbound

Bristol, Printed by George Rossiter, in Corn St. n. d.

350  Rossetti (D. G.) Hand and Soul, with printed signature at end.
Dante Gabriel Rossetti, 1850, privately printed edition,
wrappers as issued 1850

351 Swinburne (Algernon Charles) Cleopatra, FIRST EDITION, 18 pp.
(last blank), original wrappers, uncut, Jfine copy

Camden Hotten, 1866

352  Swinburne (A. C.) The Ballad of Dead Men’s Bay, FIRST EDITION,
8 Ul (last l. blank), original wrappers, uncut, privately
printed, fine copy 1889

353 Swinburne (A. C.) Laus Veneris, FIRST EDITION, 14 /. without
wrappers, fine copy Fdward Mozxon & Co. 1866

354 Swinburne (A. C.) Dolores, FIRST EDITION, 12 /. without
wrappers, fine copy Camden Hotten, 1867
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Swinburne (A. C.) The Ballad of Bulgarie, FIRST EDITION, /A
portrait, original wrappers, uncut, printed [or private

circulation, fine copy 1893
Qwinburne (A. C.) Unpublished Verses, FIRST EDITION, 2 /.
1866

Arnold (Matthew) Geist’s Grave, FIRST EDITION, 6 . original
wrappers, uncut, printed only for a few friends, fine state
1881

Arnold (M.) Saint Brandan, FIRST EDITION, 6 . original
wrappers, uncut, fine state K. W. and A. Skipwith, 1867

Rossetti (Dante Gabriel) Sister Helen, a Ballad, FIRST EDITION,
10 1. (the last blank), without wrappers, uncut, fine state

Oxford, Printed for private circulation, 1857

* QOnly a few copies reprinted from the " Dusseldorf Annual”
for the use of friends.

Rluskin] J[lohn] Leoni: A Legend of Italy, by J. R. FIRST
EDITION, 8 /L. original wrappers, uncut, 1868—Ruskin (John)
The Seythian Guest, a Poem, FIRST EDITION, 8 //. original
wrappers, uncut, sm. 4to, printed for the Awthor, 1849 ;
both in fine state (2)

Tennyson (Alfred, Lord) Morte d’Arthur, Dora, and other
[dyls, FIRST EDITION, sheets, fine state Hdward Moxon, 1842

Tennyson (A. Lord) Timbuctoo, 6 /. original wrappers,
uncut n. d.

*.*¥ “The Rev. F. (. Lee, All Saints’ Vicarage, printed 200

copies or so {by permission of Tennyson), and sold them at
a bazaar.”— Note inside cover. Printer’s errors corrected
in pencil.

Coleridge (Samuel Taylor) Two Addresses on Sir Robert Peel’s
Bill (April, 1818), edited, with an Introduction by Edmund
Gosse, 30 copies printed for Thomas J. Wise, presentation
copy, original wrappers, 1913—Two Addresses, a proof
copy, with corrections, cut down, 1913—Letters Hitherto
Uncollected, by S. T. Coleridge, with a Prefatory Note by
Colonel W. F. Prideaux, 30 copies printed for Thomas J.
Wise, presentation copy, original wrappers, 1913 (3)

Coleridge (S. T.) Christabel, etc. second edition, wrappers,
1816—Coleridge (E. H.) Coleridge, Wordsworth, and the
American Botanist, William Bartram, presentation copy,
with A. L. s. 1% pp. loosely inserted—S. T. Coleridge as a
Lake Poet, both overprints from Transactions R. S. L.
wrappers, n. d.—Morris (William) Sir Galahad, without

wrappers, 1858 (reprint) (4)
Browning (Robert) Cleon, FIRST EDITION, 12 I without
wrappers, fine state Edward Moxon, 1855

Browning (R.) The Statue and the Bust, FIRST EDITION, 12 I/
(last leaf blank), with wrappers, fine state

; Fdward Moxzon, 1855

Browning (R.) Gold Hair, a Legend of Pornic, FIRST EDITION,

8 ll. without wrappers Privately printed, 1864
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368 Browning (Elizabeth and Robert) Two Poems, FIRST EDITION,
8 U. original wrappers, uncut Chapman & Hall, 1854
369 Browning (Elizabeth Barrett) The Runaway Slave at Pilgrim’s
Point, FIRST EDITION, 16 /. (the Jirst 2 1. blank, and leaf 15
with imprint in centre of recto, and leaf 16 blank. a blank
leaf a little soiled, original wrappers, untrimmed edges,
slightly stained Edward Mozon, 1849
*%* Privately issued for ““the use of a few Friends of Freedom,”

and of the writer on this side of the Atlantic,
370 Browning (E. B.) The Runaway Slave at Pilgrim’s Point, FIRST
EDITION, 16 Ul. (the first 2 Il. are blank, and leaf 15 with
imprint in centre of recto, and leaf 16 blank), original

wrappers Edward Mozon, 1849
371 Browning (E. B.) The Runaway Slave at Pilgrim’s Point, FIrs1
EDITION, another copy, original wrappers ib. 1849
372 Browning (E. B.) The Runaway Slave at Pilgrim’s Poiut, FIRST

EDITION, another copy, original wrappers, uncut b, 1849

3 Browning (5. B.) The Battle of Marathon, a Poem written in

early youth, printed for her father in 1820, and now re-

printed in type facsimile, with an Introduction by H. Buxton
Forman, vellum copy (4 so done), sheets

For private circulation only, 1891

374 Browning (E. B.) The Battle of Marathon, a Poem written in

early youth, printed for her father in 1820, and now re

printed in type facsimile, with an Introduction by H. Buxton

Forman, 50 copies printed, sheets (3 copies) b, 1891
375 Browning (E. B.) The Battle of Marathon, as preceding
(3 copies) ib. 1891

376 Browning (E. B.) Forman (M. Buxton) Elizabeth Barrett
Browning and her Scarcer Books, 30 copies printed, illustra-
tions, presentation copy in the autograph of the Awuthor,
vellum Privately printed, 1896

377 Shelley (P. B.) Lines on the Inaugural Meeting of the Shelley
Society, 1886—Shelley (P. B.) The Cenci, Five Act Tragedy :
Extracts from Reviews of the First Performance, 7Tth May,
1886-—Shelley’s Beatrice Cenci and her First Interpreter,
portraits, 1886—Forman (H. B.) The Shelley Library
(Shelley Society), 1886— Browning (Robert) An Essay on
P. B. Shelley (Shelley Society), 1888, a/l original wrappers
and boards, privately printed (5)

378  Wordsworth (W.) The Recluse, original boards, 1891—[Crowe
(W.)] Lewesdon Hill : a Poem, 4 to, Oxford, 1788-—Matthew
Arnold as Dramatic Critic: a reprint of Articles, signed
““An Old Playgoer,” contributed by him to the ‘‘ Pall Mall
Gazette,” wrappers, privately printed by C. K. Shorter,
1903 ; ete. a parcel

379 Milnes (R. M.) Life, Letters and Literary Remains of John
Keats, 2 vol. portrait, original cloth, 1848 — Wordsworth
(W.) Yarrow revisited, FIRST EDITION, original boards, 1835
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379 —continued.

_Oxford Prize Poems, 1839, and others inserted at the end,
including Cromwell, by Matthew Arnold, 1843, kalf calf,
g.t.; and others (13)

Rogers (S.) Poems, frontispiece and vignette, morocco (rubbed),

1812— Dyer (George) Poems, kalf cloth, 1801 — Groome
(F. H.) Two Suffolk Friends, portrait, original cloth, 1895
—Rogers (S.) The Pleasures of Memory, presentation copy :
“ From the Author,” half calf (rubbed), 1810 ; and ot,;lers

25)
Lamb (Charles) Works, 9 vol. (only), half cloth, Dent, 1903—

Rawleigh (Walter) The Marrow of Historie, poréraii, calf,
1650—DBrowne (Moses) The Work and Rest of the Creation,
calf, 1752 ; and others (35)

Rossini (G.) History of Painting in Italy illustrated by its
Monument, 7 vol. plates, some ll. slightly fowed, original
boards Pisa, 1848

Miscellaneous Books 3 bundles

Other Properties.

Auction Catalogues of Books, Manuscripts and Autographs,
30 with numerous illustrations (some in colours), and a few
with prices and names, 1907-16 a parcel

Auction Catalogues of Works of Art, Silver, ete. including the
Jarl of Ashburnham, Sir L. Phillips, Max Lyon, Oppenheim,

ete. ete. all with illustrations, 1913-6 (13)
Auction Catalogues of Pictures, Engravings and Drawings, all
tlustrated, 1911-7 (31)

Bible. 1631. Authorised Version, soiled and stained, 2 or
3 ll. defective, impenrfect copies of the Common Prayer and
Psalms in metre bound in, cal/ 1631

*<* The “ Wicked ” Bible, so-called from the omission of the
word “not” in the Seventh Commandment.

Bibles : Authorised Version, modern blue morocco, Edinburgh,
1633 ; others of 1636, 1653, 1660, 1661, 1671, 1676, 1715,
1720, 1726, 1796, etc. various bindings, some imperfect
sold not subgect to return (13)

England and Wales, Beauties of, by Brayley and Britton, 7/lus-
trated, 25 vol. calf, 1801-15 ; Beauties of Scotland, #//us-
trated, 5 vol. half calf, 1805-8 ; Beauties of Ireland, by J. N.
Brewers, tllustrated, 2 vol. half calf, 1825-6 ; in all 32 vol.
calf and half calf (bindings broken) 1801-26

SMiTH (JOHN) CATALOGUE RAISONNE of the Works of the most
Eminent Dutch, Flemish and French Painters, portraits,
cloth, uncut 1829-49
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WarroLE (HORACE) LETTERS, edited by Peter Cunningham,
BEST LIBRARY EDITION, portraits and vignette titles, 9 vol.
cloth Bentley, 1857-9

Hllf_(hs‘m] (David) London : being the [[1"\-]”]_\ and JN‘-\('I'fMi(Hl
of London and its Neighbourhood, to Thirty Miles extent,
from the actual Perambulation, plates, 6 vol. half russia
(binding broken) 1805-9

Creighton (M.) A History of the Papacy during the Period of
the Reformation, LIBRARY EDITION, b vol. cloth 1892-4

Rawlinson (George) History of Herodotus, with maps and illus
trations, third edition, 4 vol. c¢loth 1875

Davy (Sir Humphrey) The Collected Works of, edited by his
brother, ]m}‘f/'rl/./. 9 vol. cloth 1839-40

PERCY SOCIETY PUBLIOCATIONS, comprising an extraordinary
Collection of Early and Rare Specimens of English Poetry,
parts 1 to 90 (wanting part 79), and general titles to vol. 1
to X1V as published 1840-50

Poets (British), ORIGINAL ALDINE EDITION, 10 vol. eloth

Pickering, 1835-9
*+* CONTENTS : Spenser, 5 vol. ; Coleridge, 3 vol.; Goldsmith,
1 vol. and Gray, 1 vol.

Parson’s Classics : The Tatler, World, Connoisseur, engraved
titles, portraits and plates, 12 vol. calf gilt, 1793-4—Select
Poets, Cook’s edition: Dryden, Young, Parnell, ete. posr-
trait and plates, 10 vol. calf gilt 22)

Art. Kunstler - Monographien : Rubens, Menzel, Rembrandt,
Watteau, ete. profusely illustrated, cloth, in cardbcard drop
cases (19 )

Drama (Modern British), b vol. calf (binding broken) 1811

Burnet (Bishop) History of Our Own Time, with the suppressed
Passages and Notes by Lords Dartmouth and Hardwicke,

ete. 6 vol. scored calf 1833
lark (G T.) Medizeval Military Architecture in England, ¢/lus-
trated, 2 vol. cloth, 1884 ; and others (4)

Lecky (W. E. H.) History of English Morals, FIRST EDITION,
9 vol. cloth, 1869—Speeches of Edward Lord Lytton, with
Memoir by his son, 2 vol. cloth, 1874 ; and others (6)

Meteyard (I.) Life of Josiah Wedgwood, 2 vol. many illustra-
tions, 1866—Fletcher (J. S.) History of the St. Leger Stakes,
coloured plates, 1902 — Hansard (G. A.) Book of Archery,
plates, 1841 ; and others (7)

Secott (Sir Walter) Life, by Lockhart, 10 vol. frontispieces, 1839
—Waverley Novels, 13 vol. various, Kdinb.1886 ; etc. (30)

Dickens. Pickwick Papers, FIRST EDITION, plates by Seymour
and ** Phiz,” half calf (sold not subject to return), 1837 ;
Pickwick Papers, plates by Seymour and ** Phiz,” 1845 ;
Pickwick Abroad, by G. W. M. Reynolds, plates by Crow-
quill, half bound, n. d. (3)
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Dickens. Little Dorrit, FIRST EDITION, plates by H. K. Lrowne,

half morocco, m. e. 1857
Lever (Chas.) Tom Burke of “Ours,” 2 vol. FIRST EDITION,
plates by H. K. Browne, half calf Dublin, n. d.

Burns (Robert) Poems, chiefly in the Scottish Dialect, second
edition, considerably enlarged, 2 vol. portrait by Beugo, half
calf, m.e. B e

Edinb. T. Cadell, London ; and Wm. Creech, Lidinb. 1793

Carleton (W.) Valentine McClutehy, the Irish Agent, FIRST

EDITION, plates by =~ Phiz,” original cloth Dublin, 1848
Alison (Sir A.) History of Europe, 20 vol. frontispiece 1847
Thackeray (W. M.) History of Pendennis, 2 vol. FIRST EDITION,

plates and woodcuts by the author, a panegyric on the author
of 18 lines, in the hand of G. T. Lawley, Prestfield House,
near Wolverhampton, opposite the title of vol. I, halfmorocco
//I-/f, m. e. 1849
Charles I.  Ewov Basidiky.  The Pourtraicture of his Sacred
Maiestie, Almack’s sixth edition, with A Perfect Copie of
Prayers bound up at the end, portrait o/ Charles 11 as
Prince of Wales at p. 232, original brown leather binding,
rubbed and back damaged, initials C. R. beneath a ¢rown on
sides 1648
George III, His Court and Family, 2 vol. FIRST EDITION, 18
portraits of George 111 and IV, and Princesses and Royal-
ties, original boards, uncut 1820

*+* Autograph of George III on vellum, forming part of an old

document, with his portrait beneath, inserted.

Tennent (Sir James) Ceylon, an Account of the Island, Physical,
Historical and Topographical, with Notices of its Natural
History, Autiquities and Productions, 2 vol. maps, plans
and drawings, half calf 1860

Crowe (J. A.) and G. B. Cavalcaselle: A New History of
Painting in Italy, from the Second to the Sixteenth Century,
2 vol. FIRST EDITION, plates, original cloth, uncut 1864

Martin (Henri) Histoire de France depuis les Temps les plus
reculés jusqu’en 1789, 17 vol. Library Edition, portrast, half
calf, gilt backs, m. e. Paris, 1860

Shakespeare. The First Part of Henry IV, with the Life and
Death of Henry, surnamed Hot-Spur, frontispiece and Shake-
speare’s medallion portrait on title, 1751 ; The Second Part
of Henry IV, containing his Death and the Coronation of
Henvy V, frontispiece and medallion portrait of Shakespeare
on title, 1733 ; The Tragical History of Richard III, with
alterations by Cibber, 1734 3 wol.

Collyer (J. N.) and J. J. Pocock. Historical Record of the
Light Horse Volunteers of London and Westminster, FIRST
EDITION, finely coloured plates of military costumes, and
ather illustrations, original cloth, uncut 1843
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£20

£21

+24

£26
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£31

$32

Rules of Civility or The Maxims of Genteel Behaviour as they are
practis’d and observ’d by Persons of Quality . . . also a short
Treatise on the Point of Honour, FIRST EDITION, old calf,
scanrce 1702

Bewick., The Fables of Afsop and others, FIRST EDITION,
IMPERIAL VELL.UM PAPER COPY, with the thumb-mark receipt,
numerous woodcuts by Thomas Bewick, russia gilt

A\'!’N'V‘/I,\'/‘/‘.l. 1818

Bewick. Select Fables . . . together with a Memoir and De
seriptive Catalogue of the Works of Messrs. Bewick, FIRST
EDITION, IMPERIAL VELLUM PAPER COPY, 2ndia proof por
trait, and numerous woodcuts designed and engraved by
Thomas and John Bewick, russia gilt Neweastle. 1820

4

Gay (John) Achilles, an Opera, as it is Performed at
Theatre Royal in Covent Garden, with the music prefix'd
to each song, FIRST EDITION, scarce 1733

D0

the

Pope (Alexander) The Rape of the Lock, an heroi-comieal
Poem in five Cantos, frontispiece and b plates, old calf
B. Lintot, 1714
*+* This, the second edition, tallies entirely with the first
edition published in the same year ; the British Museum
Library possesses no copy of it.
[.amb (Charles) Prose and Poetical Works, 5 vol. uncut
1838, ete.
*+¥ The “"Tales from Shakespeare” contain the plates from
designs by Harvey in the original impressions.

Beeverell (James) Les Délices de la Grande Brétagne et de
I'Irlande, ot sont exactemente écrites les Antiquitez, les
Provinces, les Villes, les Bourgs, les Montagnes . les
Maeurs des Habitans, leurs Jeux, leurs Divertisemens, ete.

ORIGINAL EDITION, 7 vol. numerous double-page views, plates
q/"('l).x‘flliilux. etec. old Ifll(/. 1707
3ehn (Mrs. A.) A Discovery of New Worlds, FIRST EDITION,
old l,’/l]j' {688
[Bulteel (John)] The Drudge ; or, The Jealous Extravagant,
a Piece of Gallantry, FIRST EDITION, old calf 1673

*+* Unknown to Lowndes, and no copy in the British Museum.
Quintus Curtius. The History of Quintus Curtius, conteyning
the Actes of the Great Alexander, translated out of Latin
into English by John Brende, tlack letter, vignette on title
(leaf 30 in MS.) old calf A. Jeffes, 1592
Peryn (Wyllyam) Godlye and Notable Sermons, black letter,
title within woodcut border, and head-letters, old calf, scarce

J. Herforde, n. d. [1546]

Pater (Walter) Miscellaneous Studies, a Series of Essays, FIRST
EDITION, original cloth, uncut 1895
Pater (W.) Gaston de Latour, an unfinished Romance, FIRST
EDITION, original cloth, uncut 1896
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Bewick (Thomas) General History of Quadrupeds, THiCK
IMPERIAL PAPER, fifth edition, with fine impressions of the
celebrated woodcuts, scored cal/ 1807

Bewick (Thomas) General History of Quadrupeds, THICK
IMPERIAL PAPER, fifth edition, fine impressions of the cele-
brated woodcuts, sprinkled calf, yellow edges 1807

Robertson (David) A Tour Through the Isle of Man, LARGE
PAPER, illustrated, half morocco, 1794— Apuleins (1..) I’ Ane
d’Or, on la Métamorphose, illustrated, half moracco, uncut,
t.e.g.; and another (3)

Worsaae (J. J. A.) An Account of the Danes and Norwegians
in England, Scotland and Ireland, clotk, 1852 ; The Saga
Library, vol. T (Howard the Halt), half morocco ; and another

(3)

Lang (Andrew) Books and Bookmen, cloth, 1887—DBouchot
(Henri) The Printed Book, its History, Illustration and
Adornment, ¢llustrated, cloth, 1887 —Maxwell (Sir H.)
Rainy Days in a Library, cloth, 1896 ; and others (7

Scott (Sir Walter) Woodstock, or The Cavalier, FIRST EDITION,
3 vol. half russia (binding cracked), Edinburgh, 1826 :

Letters of Junius, new edition, portraits, russia, Kdinburgh,

1807 (4)
Apuleius (I..) Les Métamorphoses, ou ’Ane d’Or, portrait and
plates, 2 vol. half morocco gilt, uncut, t.e. g. Paris, 1787

Lotze (Hermann) Microcosm, an Essay concerning Man and his
Relation to the World, 2 vol. cloth, 1888 —Burgoyne (Capt.
R. H.) Historical Records of the 93 Sutherland High-
landers, coloured plates and other tUustrations, cloth, 1883 ;
and another (4)
Leadbetter (Charles) Mechanick Dialling, plates, calf (binding
broken), 1769—Pope (A.) The Dunciad, vignette of the ass
on title, first 8vo edition, calf, 1729 ; and others (5)
Luther : Chronica de Ehrnwirdigers Herrn D. Mart, Luth.
Witeberg, 1550, sewn—Kurtse - Auszlegung Episteln so auss
die Sontag durchs ganze far inn der Kirchen gelesen werden,

limp vellum, 1538 ; and others (4)
Hardy (T.) The Return of the Native, 3 vol. FIRST EDITION,
Sfrontispiece, original cloth 1878
Hardy (T.) The Trumpet-Major, 3 vol. FIRST EDITION, oreginal
cloth 1880
Hardy (T.) The Mayor of Casterbridge, 2 vol. FIRST EDITION,
some ll. a little soiled 1886
Hardy (T.) The Woodlanders, 3 vol. FIRST EDITION, original
IB/HI‘/I 1887
Hardy (T.) Tess of the DU rbervilles, 3 vol. FIRST EDITION,
library copy, with label on covers, original cloth 1891

Hardy (T.) Jude the Obscure, Jrontispiece etching by H. Mac-
beth-Raeburn, map, 1896 : The Well-Beloved, frontispiece
etching by H. Macbeth-Raeburn, map, 1897 (Wessex Novels,
VIII, XVII) (2)

&
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149 ~Le Sage (A. R.) Gil Blas, translated [by Mary Smirke], plates

by R. Smirke, blue calf gilt 1829
150 Dickens (C.) The Village Coquettes, a Comic Opera, 1836,

reprint, n. d.—The Strange Gentleman, by Boz, 1837,

reprint, n. d.—Barnett (M.) Monsieur Jacques, . d. : in
I vol. with the original play-bill of St. James's Theatre adver-
tising these 3 Plays, half green morceco— Canning (A. 8. G.)
Philosophy of Charles Dickens, kalf dark green moroeco, g. t.
1880—=Shepherd (R. H.) Bibliography of Dickens, kalf:

calf, n. d. ; and others (9)
151 Dickens (C.) Sunday under three Heads, /rontispiece, plates, and
woodeuts on title, PRINTED ON VELLUM, UNIQUE, blue morocco
gilt Chapman and Hall, 1836

152 Dickens (C.) Memoirs of Joseph Grimaldi, edited by ** Boz,”
FIRST EDITION, 2 vol. portrait, plates by G. Cruikshank,
oviginal dark cloth 1838

453 Dickens (C.) Sketches of Young Gentlemen, SECOND EDITION,
6 plates by Phiz, the first defective, 1838—[Caswall (B.)]
Sketches of Young Ladies, FOURTII BDITION, 6 plates by Phiz,
1837 ;in 1 vol. kalf calf, some plates joaed

454 Dickens (C.) Life and Adventures of Nicholas Nickleby,

portrait, plates by Phiz, half calf, m. e. n. d.
Dickens (C.) Our Mutual Friend, 2 vol. ¥IRST EDITION, plates
by M. Stone, original cloth, 1865 ; Mystery of Edwin Drood,
FIRST EDITION, in 6 parts, as issued, illustrations by L.
Fildes, original wrappers, backs mended, 1870 (3)

456 Dickens (C.) Mystery of Edwin Drood, ¥FIRST EDITION, por
trait and 12 illustrations by S. L. Fildes, bound from the
original parts, with specimens of wrappers 1870

4157 . Adolphus (J. H.) The Royal Exile, or Memoirs of the Public
and Private Life of Her Majesty Caroline, Queen Consort of
Great Britain, 3 vol. portraits and plates, calf gilt 1821

458 Keats (J.) Poetical Works, edited by W. M. Rossetti, portrait,
plates, half blue calf, g. t. n. d.—Galt (J.) Life of Lord
Byron, kalf brown morocco, 1830—Homer : Odyssey, trans
lated by A.Pope, 2 vol.engraved titles, the first with portrait
af Pope, purple morocco gilt; borders of vine leaves and
branches, g. e. 1820 (4)

459 Thackeray (W. M.) Doctor Birch and his young Friends, FIRST
EDITION, engraved coloured title and coloured plates, original
boards, soiled and back missing 1849

$60  Lamb (C.) Specimens of English Dramatic Poets, 2 vol. 1835 -

Rosamund Gray, ete. 1849 ; Final Memorials, by T. N

Talfourd, 2 vol. half bound (5)
161 Lauder (Sir T. D.) Legendary Tales of the Highlands, 3 vol.
original boards, FINE COPY 1841

162  Cowper (W.) Poems, 2 vol. Newport, Isle of Wight, 1819 ;
Letters to his Friends, engraved title and frontispiece, 1827 ;
together 3 vol. uniform russia gilt, m. e.—W ordsworth (W.)
Poetical Works, 6 vol. portrait, half green calf, m. e. 1840 (9)
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163  Jackson (C. C.) The Court of France in the Sixteenth Century,
9 vol. portraits, 1886 ; The First of the Bourbons, 2 vol.
portraits, ex-library copy, 1890 ; together 4 vol. FIRST
EDITIONS 1886-90

464 - Jackson (C. C.) The First of the Bourbons, FIRST EDITION,
92 vol. portraits, original cloth 1890

165 Alison (A.) History of Europe, 1789-1815, 20 vol. portrait,
/‘rl[/'('/l'/f, m. e. 1848

166 Oldham (John) The Works of, together with his remains,
portrait, calf, 1686— Watson (W.) Lachryma Musarum and

other Poems, cloth, 1892 ; The Prince’s Quest and other

Poems, cloth, 1893 (3

167 Mirabeau (Comte de) Histoire Secrete de la Cour de Berlin,
9 vol. calf, 1789—Rae (Peter) History of the Rebellion,

1715, ealf, 1746 ; and another (4)

168 France. Picturesof the French, aseries of Literary and Graphic
Delineations of French Character, by Janin, Balzac, ete.

with wpwards of 230 engravings, half morocco, 1840
_Chinese Ilustrated Picture Book of Birds, 2 vol. in Native

binding ; and others (5)

169 Bradshaw’s Railway Companion, folding plan of London and
other maps, oviginal cloth 1840

170 Chap Books. History of England, Natural History, Mythology,
Botany, ete. coloured and other illustrations, published by

J. Wells, 9 vol. original boards, 1800—Romance and

Tales of the Elfin Times, coloured plates, half calf, n.d.—

The Dangers of the Deer, coloured plates, halfcalf, n. d.;

and others (15)

471 Calliope, or the Musical Miscellany, a select collection of the
most approved English, Scots, and Irish Songs, sef to musie,

calf, 1788—Rait (W.) A Vindication of the Reformed Re-

ligion, calf, Aberdene, 1671 ; and others (4)

472 Macgeorge (Bernard B.) Catalogue of his Librvary, buckram,
uncut, t. e. g. printed jor private use, Glasgow 1906

473 Bijou Books. The Bible (2in. by 1% in.), A 5 missing, con-
temporary morocco, rare, 1693—Goldsmith’s Almanack for

]‘)7(), ./;)](Ilt'(] so as to ./'ll)'/]/ a narrow /;(;('[',«f H/g‘f/',,y“ r‘/[/]:

1679 : sold not ,#ll//,/'w('l‘ to return (92)

QUARTO.

474 SELDEN Sociery Puprications. Edited by F. W. Maitland
and others, vol. I to XXV, ¢loth, uncut 1888-1910

475 Paracelsus, Hermatic and Alchemical Writings of, edited by
A. E. Waite, 2 vol. cloth, uncut, 1894 : The Hermatic
Museum Restored and Enlarged, containing 22 most cele-
brated Chemical Facts, 7llustrated, 2 vol. eloth, 1893 {4)

476 Costume. Planché (J. R.) OCyclopzedia of Costume, or
Dictionary of Dress, Regal, Tcclesiastical, Civil and
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£76—continued.

Military, from the Earliest Period in England to the Reicn
of George II1, with several thousands of illustrations, wood
cuts and chromo-lithographs, 2 vol. hal/" morocco, g.e. 1876

Holmes (Richard) Queen Vietovia, with coloured [rontispiece

and’ 40 fine plates and vignettes, from original paintings

of portraits of the Queen, etc. sewn Goupil's, 1897
Nolhac (Pierre de) Marie Antoinette, The Dauphine, coloured
Srontispiece, and other fine illustrations, sewn b, 1897

Jouchot (Henri) Catherine de Medicis, with beautiful portrait
in colours and 48 other fine engravings, sewn 2b. 1899
Smith (Adam) Enquiry into the Nature and Causes of the
Wealth of Nations, FIRST EDITION, 2 vol. calf (joints
cracked) 1776
Jewish Historical Society of IEngland, Transactions of, vol. I-T11
illustrated, sewn, 1893-8 ; and another (4)
Shakespeare’s Poems, according to the text of the original,
including the Lyries, Songs, and Snatches, found in his
Drama, edited by F. S. Ellis, large woodcuts and numerous
initial letters (ome of 450 copies), limp vellum, uncut,
(2 copies) (2)
BANNATYNE CLUB PUBLICATIONS, 128 vol. 4to, 12 vol. 8vo, and
4 unbound vol. of Teulet, French State Payers: together
144 vol. all in club boards and cloth
8vo. and 1to. Ndinb. 1831-67
* Wants the following nos. according to the Club catalogue :
2-14 (no. I is the second edition), 16, 43, 67, 88, 95. 98 and
100. Part I, vol. VI, of Knox’s works is also wanting.
Bibles of 1612, 1625, 1629. 1630, 1634, 1637, 1642, 1651,
1668 (2 copies), and 1808, with a copy of the Vulgate, 1581,
various bindings, some old, some imperfect ; sold not subject
to return (13)

Doyle (James E.) A Chronicle of England, B.C. 55-A.D. 1485,
FIRST EDITION, numerous engravings printed in colours,
original cloth gilt 1864

Lacroix (Paul) XVIII™ Siécle, Institutions, Usages et Costumes:
France, 1700-1789, SPECIAL corY, printed entirvely on india
paper, with the 350 wood engravings in the teaxt, after
Watteau, Boucher, Kisen, Moreau, Cochin, etc. and 23
chromo-lithographs, half morocco, t.e. g. Paris, 1875

Viollet-le-Due.  Dictionnaire Raisonné de I'Architecture fran
caise du XI" au XVI° Siecle, 10 vol. ORIGINAL EDITION, #u#n
lettered proof portrait and numerous illustrations, wrappers,
entirely uncut 6. 1854-68

*+% SprciAL cory, printed throughout on india paper on one
side only ; the only other copy known having been sold in
Paris in May, 1895, in the *‘ Vente de la Bibliothéque de
feu M. Hip. Destailleur” for 550 francs. Vol. I has the
ex-libris of Viollet-le-Due, the author.
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188 Viollet-le-Due. Dictionnaire Raisonné de UArchitecture fran-
caise du XI° au XVI° Siecle, 10 vol. unlettered india proof
portrait (in last vol.) and numerous illustrations, haly
morocco, t. e. g. Paris, 1858-68

489 Duplessis-Bertaux. Histoire de I'Enfant Prodigue en douze
Tableaux, tirés du Nouveau Testament, ORIGINAL EDITION,
12 etchings, fine impressions before the numbers by Duplessis-
Bertaux th. Didot, 1816

490 Dassoucy. I.’Ovide en Belle Humeur, enrichie de toutes ses
figures burlesques, ORIGINAL EDITION, /frontispiece and full-
page engravings, old French calf, rare Payris, 1650

491 Josephus. Autiquitez Judaiques, engraved title and complete
series of 230 copper-plate engravings in * tivage a part,”
ARTISTS’ PROOFS BEFORE ALL LEITERS, and without text,
not even artists’ names, in old calf 1701

«* " Exemplaire sur Grand Papier,” original brilliant impres-
sions, RARE.

1992  Abrégé de I'Histoire Romaine, ORIGINAL EDITION, frontispiece
and 48 plates, proofs before letters, after Wisen, Gravelot,
ete. old French calf Paris, 1789

193 Mathieun (P. Counceller and Historiographer of France) The
Heroyk Life and deplorable Death of the most Christian
King Henry IV, addressed to his Immortall Memory, trans-
lated by KEd. Grimeston, Esq. FIRST EDITION, medallion
woodeut portrait facing the first page of the teat (some plain
Jore-margins of title cut off, and botéom corner of first leaf
of Dedication defective, else a tall copy), old calf

G. Kld, 1612

«© At end: “The Tropheis of the Life and Tragedie of the
Death of that Vertuous and Victorious Prince Henry the
Great, late of France and Navarre, translated and dedicated
to the L. Vis-Count Cranborn by Jos. Syl.” consisting of
15 leaves of verse, SCARCE.

194 Allen (Thos.) History of the County of York, 3 vol. plates on

india paper, with numerous extra plates inserted, half calf

1826-31

495 IKrskine (Mrs. Stewart) Lady Diana Beauclerk, her Life and
Work, coloured plates and many other illustrations

roy. 4to. 1903

496 Gardner (Mrs. Alan) Rifle and Spear with the Rajpoots, plates,

ete. inscription of the authoress on title 1895

497 Ashton (J.) A Century of Ballads, many facsimile woodcuts,
1887—Heroines of Shakespeare, comprising the principal
Female Characters in the Plays, poréraits of Frith, Weight,
Hayter, Corbould and others, half calf, g.e.n. d. (2)
498  Bibliographer (The) A Journal of Book-Lore, vol. I to V, 5 vol.
Rozburghe, 1882-4—Golfing Annual (The), vol. I to VII,

7 vol. 1888-94 (12)
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Cookery. [Macquin (Abbé Ange Denis)] Tabella Cibaria. the
Bill of Fare, a Latin Poem implicitly translated and fully
explained in copious and interesting notes relating to the
Pleasure of Gastronomy and the mysterious Art of Cookery,
FIRST EDITION, LARGE PAPER, original boards, UNCUT, scarce
1820

Punch, or the London Charivari, vol. XI, to I.I. and other vol.
odd, 24 vol. in cloth, and a parcel of nos. 1841-95

Wilde (0.) A Woman of No Importance, FIRST EDITION (one of

b00 copies), original cloth gilt, uncut 18494
Yonge (N.) Musica Transalpina, Quintus (only), title with
woodcut border, and large cut of the arms of Gilbert, Lord
T'albot, on the back, old calf, stained
Imprinted at London by Thomas East, the assigné of
William Byrd, 1588
Burleigh. Scrinia Ceciliana: Mysteries of State ‘and Govern-
ment, in Letters of the late famous Lord Burghley, calf,
1663 — Temple (Sir J.) The Irish Rebellion, with the
Barbarous Cruelties, etc. Zalf morocco, 1646 (preface
damaged) ; and others . (6)
Sportsman’s Cabinet (The), fine plates and beautiful vignettes
by 1. Bewick, 2 vol. in 1, half morocco gilt, m. e. 1804
Eyton (T. C.) Osteologia Avium, a Sketch of the Osteology of
Birds, plates, 2 vol. cloth, Salop, 1867—Linnzus (Sir C.)
Life of, portrait, half calf, 1794 ; and others (5)
Percival (Capt. R.) An Account of the Cape of Good Hope,
contemporary tree-calf, 1804—Kaempfero (E.) Amenitalum
Exoticarum, maps, plates and illustrations, calf (rebacked),
1711 (2)
Walsh (Thomas) Journal of the Campaign in Egypt, illustra-
tions of Antiquities, Views, Costume, etc. coloured plates, ete.
calf (rebacked) 1803
London (Modern), or, History of the Present State of the
British Metropolis, maps, plates, etc. with 30 COLOURED
PLATES OF THE CRIES OF LONDON (one wanting), calf (bind
ing broken) 1805
Uzanne (0.) The Mirror of the World, with 160 illustrations
by Paul Awvril, cloth, 1889—The Indian Alps, and How 1
Crossed Them, by a Lady Pioneer, coloured and other illus-
trations, cloth, g.e. 1876 ; and others (4)
Dialling. TFoster (Samuel) Deseription of a Ruler, by which
the most usuall Propositions in Astronomie, Navigation and
Dialling, are performed, 1652 Elliptical or Azimuthall
Horologeography, ete. 1654 ; 3 parts in 1 vol. contemporary
calf 1652-4
Ainsworth (Henry) Annotations upon the Book of Psalms. limp
vellum, 1617—Munster Triglot: Isaiah in Hebrew and
Greek, vellum (1550)—Opie (John) Lecture on Painting,
Jine mezzotint portrait, scored calf, 1801 $3)
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Audsley (J. A.) The Art of Organ Building, a comprehensive
Historical, Theoretical and Practical Treatise, portrait,
illustrations, 2 vol. cloth, uncut, t. e. g. 1905

Tasso (T.) La Gerusalemme Liberata, engraved title, with
vignette portrait and illustrations, calf, with the ex-libris of
Anne Damer 1617

Bacon (Francis) Sylva Sylvarum, or Natural History in ten
centuries, etc. portrait, half calf (binding broken and
slightly damp-stained) 1635

[Amadis de Gaule] The Ancient, Famous and Honourable
History of, translated by Anthony Munday, ttéle mounted
(pp. 159-170, and all after 190 wanting, and supplied in
MA.), contemporary calf'; sold not subject to return  1618-19

Paston (George) Social Caricatures of the Eighteenth Century,
with over 200 illustrations and coloured frontispiece, half
cloth, boards n. d.

Binres. Matthew’s Version, 1537, black letter, woodcut title in
compartments and nuwmerous woodcuts, modern calf antique,
g. e. [Mpxxxvil], 1587 ; The *“ Great” Version, black letter,
woodcuts, half bound, 1539 (2)

*.% Both imperfect, and sold not subject to return.

Bible. The ¢ Great” Bible, woodcut titles and woodcuts in the
text, contemporary binding of oak boards and stamped
leather, with brass bosses and clasps, imperfect ; sold not sub
gect to return 1540

Bibles. The “Great” Version, old stamped calf, rebacked,
1541 ; Matthew’s Version, revised by E. Becke, contem-
porary oak boards and leather, with brass bosses, wormed,

49 (2)

Both imperfect, and sold not subject to return.

Bibles. Matthew’s Version, modern blue morocco, 1549 ;

Another edition, modern calf, 1551 (2)
*+¥* Both imperfect, and sold not subject to return.

Bibles. The ‘‘Great Bible” Version, modern blue moracco,
1553 ; Another edition, blind stamped modern morocco, 1562,
Another edition, Aalf” bound, Rouen, 1566 (3)
*.% All imperfect, and sold not subject to return.

Bible. Bishop’s Version, old rough calf, imperfect ; sold not
subject to return 1568

Bible. Bishop’s Version, another edition, margins of title and
next 4 ll. frayed, some ll. torn across and mended, original
calf, with metal bosses and clasp 1578

Bible. Authorised Version, 1616 ; Book of Common Prayer
(woodcut title and next leaf inlaid), 1616 ; Psalmes in
Meeter, 1624 ; in 1 vol. ruled throughout in red, contempo-
rary English brown morocco, jull gilt floveate back, the sides
covered with semis of gilt fleurs-de-lys, crescents, etc. with
arms, plain edges, FINE COPY
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Bigres. Cambridge DBible, with the Common Prayer and
Psalmes in Metre, old brown morocco, rebacked, Cambridge,
1638 ; Another copy, old calf'; others of 1763, ete. : and an
Italian Bible, 1712 (8)

e R 1 ] . 1 1
{ FitzHerbert (Sir A.| Le Grand Abridgement du Comun Ley,

two full-page cuts of the Royal Arms, first and last leaves
supplied in MS. old calf (broken), printed abroad for Wynkyn
de Worde, 1576 ; and another (2)

Hobson’s Fox-Hunting Atlas, half morocco, n. d.—XKoch (A.)
Modern-Home Decoration, vol. 1, 144 plates, Darmstadt,
1895 (2)

Hakewill (J.) Picturesque Tour of Italy, LARGE PAPER, plates
by Turner and others, some library-stamped, half moroceo

1820

Stolberg (John Sobieski) and Charles Edward Stuart. The
Costume of the Clans, with Observations upon the Litera
ture, Arts, ete. and the Influence of the 16th, 17th, and
18th centuries upon their present condition, FIRST EDITION,
LARGE PAPER, frontispiece and numerous plates (some miss
ing), calf (binding broken) Edinb. 1845

Androuet du Cerceau (Jacques, Architect) Lecons de Perspee
tive, ORIGINAT. EDITION, 60 plates Paris, 1576

ks : . e :
. * At end there are added six plates of ornaments: ** A Paris,

chez A. Langlois” (cirea 1660). ORIGINAL IMPRESSIONS,
and seven full-length equestrian and other portraits by Abr.
Diepenbeke, etc.

LLe Rouille (G.) Le Grand Costumier du Pays et Duché de
Normandie, lit. goth. engraved title in compartments, and
numerous large and small capitals, old cal/ 1539

Montaigne (Michael de) Essayes, or Morall, Politicke and Mili-
tarie Discourses, third edition, whereunto is now newly added
an Index of the principal Matters and Personages mentioned
in the booke, three books with separate titles, engraved title
by Martin, old calf 1632-1631

Guillim (John) A Display of Heraldry, sixth and best edition,
Jrontispiece and numerous heraldic plates and portraits, old
calf 1724

Scerap-Book containing Autographs of English Nobility, with
illuminated armorial bearings (original water-colour draw
ings), Portraits and Letters of Distinguished Authors and
Statesmen, including an Autograph Letter of Charles
Dickens, with full signature, Autograph of Edmund Kean,
Autograph Letters of Charles Kean, Sir Thomas Lawrence,
Sir Robert Peel, Johu Stuart Mill, Portrait and Autograph
on an addressed Frank by Wellington, Autograph on vellum,
with seal of the Duke of Kent, unlettered india proof Por-
trait, full-length, of J. P. Kemble, etc. Zal/ moroceo;

interesting and scarce

Lo e
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538

539

540

541

516

549

Jurton (Robert) The Anatomy of Melancholy, engraved tiile in
compartments, enclosing author’s portrait by Le Blon, and
the leaf of ‘ The Arguments of the IFrontispiece” opposite,
old r‘t’((/' 1676

Catherwood (F.) Views of Ancient Monuments in Central
America, Chiapas and Yucatan, plates, half morocco 1844

Gerarde (John) Herbal, or General History of Plants, greatly
enlarged by Johnson, fine frontispiece by Payne, and many
hundred woodcuts (title and first and last few leaves frayed),
ariginal calf (binding damaged) 1633

Bible. The Bible (Genevan or ‘‘Breeches” Version), black
(stter, woodcut title, and woodcuts and ornamental initials
(title in poor state and last few leaves margined, etc.) con-
temporary stamped calf with corner pieces (binding byroken) ;
sold mot subject to return 1583

Juvenalis (D. J.) and Persius (Flaccus) Manners of Men,
Described in Sixteen Satyres, Explanation by Sir R. Stapyl-
ton, portrait and plates, calf 1660

Beauclerk (Lady Diana) Her Life and Works, by Mrs. S.
Erskine, with 6 coloured plates and other illustrations, cloth,
uncut, t.e.g. 1903

Crane (Walter) The Art of, by P. J. Konody, profusely wllus-
trated with coloured and other illustrations, cloth, uncut,
t.e.g. 1902—Some Minor Arts as Practised in England :
Bookbinding, Old English Pottery, ete. coloured and other

tllustrations, cloth 1894
Van Dyck (Anthony) An Historical Study of his Life and
Works, by Lionel Cust, plates, cloth, uncut, t.e.g. 1905
Blandy (Mary) The Tryal of, for the Murder of her Father, fine
portrait, boards 752
Durham. Durham Fines, a beautifully written Manuseript,
original limp vellum (damaged) in board covers (1596)

Smith (Marshall) Art of Painting, According to the Theory and
Practice of the best Italian, French Masters, ete. new half
calf, cloth sides 5 1692

Costume. Bradford (W.) Sketches of the Country, Character,
and Costume in Portugal and Spain, during the Campayne,
and in the route of the British Army, coloured plates of mili-
tary and civil costume, scemery, etc. contemporary movoceco
gilt, g.e. (1811)

Coins.  Snelling (T.) Ancient Silver Coins and Coinage of Eng-
land, interleaved, and with MS. notes, etc. by T'. Snelling,
half calf 1762

Portfolio (The), an Artistic Periodical, edited by P. G. Hamer-
ton, beantifully illustrated, 15 vol. half morocco, T vol. half
calf, and 1 vol. cloth ; in all 23 vol. (not uniform) :

1872-1892

Binding. Testamentum Grecum, 1550, contemporary red
morocco super-extra, sides covered with elaborate gold tooling
representing a superb design (1670)
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550 Camden’s Britannia, with large Additions and Improveménts by
E. Gibson, portrait, maps, half calf, 1695 (sold with all
Jaults)—Fordyce (W.) History of the Coal Trields, plates,
half ecalf, 1860 ; and others (6)

551 Bruce (J. C.) Lapidarum Septentrionale, or a Description of the
Monuments of Roman Rule, map, plates and engravings,

half morocco, uncut, t. e. g. 1875
552 Pettus (Sir John) Art and Nature in Assaying, Fining and Re-
fining Metal, portrait and illustrations, calf 1686
553 Perrault: Les Contes de Dessins, par Gustave Dové, cloth gilt,

1862—Loftie (J. E.) Westminster Abbey, plates by Herbert
Railton, cloth, 1890 ; and another (3)
564 Hogarth (W.) Works, from the original plates restored by J.
Heath, with a Biographical Essay and Explanatious of the
Subjects by J. Nichols, portrait, frontispiece and 115 plates,
half morocco, gilt back, g. e. :
atlas folio. For Baldwin & Craddock, . d.
555 Macquoid (P.) History of English Furniture (Oak, Walnut,
Mahogany and Satin-wood), 4 vol. plates in colours after
Shirley Slocombe and numerous illustrations by the author,
buckram, t.e. g. 1904-8
556 Hamilton (Sir W.) Collection of Etruscan, Greek and Roman
Auntiquities, 2 vol. in 4, numerous plates, some in colours
(vol. 1, part 2, wants plate 86, and vol. 11, no. 16-21, are
missing), half bound ; sold not subject to return
Naples, 1766-7
Indian Miniatures. An Album containing fifteen, mostly of
the Delhi School, the subjects being Churrus Eaters under a
tree ; two Camels sporting ; Wrestlers ; Rustam slaying a
Div ; Scenes in the Story of Krishna; A Lady and Gazelle,
and several others of lLadies in garden scenes : in native
leather binding
558 A Burmese MS. : Life of Buddha from his birth down to the
period when he renounced the World, with 39 double-page
tllustrations painted in tempera and illuminated, and the
text below on each page, in 3 vol. forming a continuous
panorama ; morocco native binding (3)

> |
-J

The Property of the late adr. FJobn Lawier.

OCTAVO ET INFRA.
559 Burton (Capt. Sir Richard) Vikram and The Vampire, with 33
illustrations by Ernest Griset, cloth, 1893—Denton (W.)
Serbian Folk-Lore, cloth, 1874 ; and others (13)
560’ Bray (Mrs.) Tradition, Superstitions and Sketches of Devon-
shire, 3 vol. cloth, 1838—Sagas from the East ; or, Kalmouk
and Mongolian Tales, cloth, 1873 ; and others (30)
E
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563

564

565

566

568

569

570

OCTAVO

Fraser (J. &.) Tolemism and Exogamy : A Treatise on certain
Early Forms of Superstition and Society, 4 vol. cloth, 1910
Garnett (Lucy M. J.) Folk Poesy, 2 vol. cloth, 1896 ; and
others (8)
Lean (Vincent Stuckley) Lean’s Collectanea : English and other
Proverbs, Folk-Lore, etc..4 vol. in 5, cloth, Bristol, 1902-4
—G@Groome (F. H.) Gipsy Folk-Tales, cloth, 1899 ; and ot}wr.)q

17

Callaway (Rev. Canon) The Religious System of the Amazulu,
translated into English by, cloth, 1870 —Gutch (Mrs.) and
Peacock (Mabel) Folk-Lore concerning Lincolnshire, cloth,
1908 (2)
Mitford (A. B.) Tales of Old Japan, with frontispiece and illus-
trations by Japanese artists, 2 vol. cloth, 1871 ; and others
(12)

Meyer (K.)-and Nutt (A.) The Voyage of Bran, Son of Febal,
to the Land of the Living, 2 vol. kalf cloth boards, 1895—
Jones (W.) Finger-Ring Lore, illustrated, cloth, 1898 ; and
others (17)
Skeat (W. W.) and Blagden (C. O.) Pagan Races of the Malay
Peninsula, with numerous illustrations, 2 vol. cloth, 1906—
Ratzel (Prof. F.) The History of Mankind, coloured plates,
maps and other illustrations, 2 vol. cloth, 1896 ; and
others (12)
Bleek (W. H. I.) and Lloyd (L. C.) Specimens of Bushman
Folklore, coloured and other illustrations, cloth, 1911 —
Lock (C. G. W.) The Home of the Eddas, cloth, 1879 : and
others (13)
Sikes (Wirt) British Goblins, illustrated, cloth, 1880—Simpson
(W.) The Buddhist Praying-Wheel, illustrated, cloth, 1896 ;
and others (15)
Dames (M. Songworth) Popular Poetry of the Baloches, cloth,
1907—Skeat (W. W.) May Magic, cloth, 1900 ; and others
(18
Skeat (W. W.) and Blagden (C. O.) Pagan Races of the Mala))f
Peninsula, with numerous illustrations, 2 vol. eloth, 1906—
Shore (T. W.) Origin of the Anglo-Saxon Race, tllustrated,
cloth, 1906 ; and others (16)
O’Brien (Henry) The Round Towers of Ireland, The Mysteries
of Freemasonry, of Sabaism, and of Budhism, cloth, 1834—
Allies (Jabez) Antiquities and Folk-Lore of Worcestershire,
cloth, 1856 ; and others (11)
Callaway (Rev. Canon) The Religious System of the Amazulu,
translated into English by, cloth, 1870 — Hartland (E. S.)
Primitive Paternity: The Myth of Supernatural Birth,

2 vol. cloth, 1909 ; and others (9)
Taylor’s Dissertation on Eleusinian and Bacchie Mysteries,
FIRST EDITION (many passages were suppressed in the sub-
sequent editions), mottled calf, Amsterdam (1800) — The
Golden Ass of Apuleius, translated by W, Adlington, anno
1566, cloth, uncut, Tudor Series, 1893 (2)
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“ 574 Shakespeare. The Hundred Merry Tales, or Shakespeare’s

581

584

Jest Book, Aalf morocco, 1831—Index to Shakespeare’s
Characters in the First Folio of 1623, by Russell Smith,
half morocco, 1904 ; and others (19)
America. Paris Papers; or, Mr. Silas Dean’s late intercepted
Letter to his brothers and other intimate Friends in Ame-
rica, half calf, New York, n.d.; and another (2)
Hazlitt (W.) Liber Amoris : or, the New Pygmalion, with vig
nette portrait on title, FIRST EDITION, cloth, 1823 : and
another (2)
Binding. Intellectual Sentiment Explained by the Study of
Sensation, contemporary red morocco, silk end-papers, and a
beautifully worked design in gilt spangles and silver thread
on satin, His Majesty the King, within ornamental borders
inserted, 1809 ; and another (2)
Garnett (L. M. J.) The Women of Turkey and their Folk-Lore,
cloth, n. d.—Religious Systems of the World: a Contribu-
tion to the Study of Comparative Religion, cloth, 1904 ;
and others (15)
World’s History (The), a Survey of Man’s Record, edited by
Dr. H. E. Helwolt, with plates and maps, 8 vol. cloth
1904-7
Powell (J. W.) Publication of the Bureau of Ethnology, witk
coloured plates, maps and other illustrations, 5 vol. cloth
Washington, 1893-7
Herbert (J. A.) Illuminated Manuscripts, with coloured fromtis-
piece and 50 other illustrations, cloth, n. d. — Portfolio
Monographs on Italian Book Illustrations—Engravings of
Albrecht Diirer, ete. in 1 vol. eloth, 1894 ; and others: (5)
Davenport (Cyril) English Embroidered Bookbindings, plates,
cloth, 1899 (3 copies)—Plomer (H. R.) English Printing
(1476-1878), portrait and illustrations, cloth, 1900 ; and
others (11)

Percy (Thomas) Reliques of Ancient English Poetry, 3 vol. half

vellum gilt, 1844 — Cunningham (A.) Traditional Tales of
the English and Scottish Peasantry, 2 vol. kalf cloth boards,
‘1822 ; and others (23)
Haig (James) Symbolism, or Mind—Matter—Language, cloth,
1869 — Cox (M. R.) An Introduction to Folk-Lore, cloth,

1895 ; and others (17)
Shakespeare : The Plays of, Pickering’s Diamond Edition, 9 vol.
cloth, 1825 ; and others (11)

Cards. Das Neue Konigliche I’Hombre Spiel, frontispiece,
half vellum Hamburg, 1705
Collins  (William) Poetical Works, ornamented with the 19
ORIGINAL. WATER-COLOURS BY E. HARDING, and presented
to Her Royal Highness Princess Mary by him, with a beau-
tifully designed title-page in pen-and-ink, contemporary red
morocco, g. e. (1800)
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588 Binding. Psalmen Germanica, 1725, contemporary red moroceo,
sides covered with rich gold tooling, probably by SAMUEL
MEARNE (bottom cover badly damaged and back worn)

589 Stevenson (R. L.) Strange Case of Dr. Jekyll and Mr. Hyde,
RIRST EDITION, wrappers, 1886 ; and another (2)

590 Callot (Jacques) A Catalogue and Deseription of the whole
Works of, porérait, sewn, 1804 — Bloomfield (Robert) The
Farmer’s Boy, woodcut illustration (some added), boards
(1800) ; and others (4)

591 Balfour (Sir James) A Catalogue of Curious Manuscripts, His-
torical, Political, Theological, etc. collected by, and now ea-
posed for sale, sewn, Edinburgh, 1698 ; and another (2)

592 Drawings. Eight Sepia Drawings, after Cipriani, Picart, ete.

: a parcel

593 NELSON. A 2 pp. Letter, from T%e Victory at Sea, 22nd Decr.
1803, to Nathaniel Taylor, Naval Storekeeper at Malta, ap-
proving of sending the “Thomas and Mary ” Transport to
Trieste for Hemp, ete., with signature NELSON & BRONTE

594 Miscellaneous Books (25)

595 Miscellaneous Books (25)

Willement (Thomas) Royal Heraldry : The Armorial Insignia
of the Kings and Queens of England, with the ArRMS
COLOURED, calf, Pickering, 1821 ; and others 4to. (6)

597 Steel (Robert) The Early English Music Printing, a description
and bibliography of English printed music to the close of
the 16th Century, sewn, 1903 ; and others 4to. (3)

598 Seccombe (T.) and Nicoll (W. R.) The Bookmen : Illustrated
History of English Literature, with jull-page portraits in
Rembrandt photogravure, 2 vol. cloth, 1906 ; and others

Jolio. (5)

BOOK-PLATES

collected by the late ¥F. B. Dalomons, Esq.
of 21, Queen’s Gate Place, S.W.

(Sop BY ORDER OF HIS WIDOW).

FOLIO.

599 Book-PLATES. A VALUABLE COLLECTION OF ABOUT 2,500
BOOK-PLATES, in 5 volumes, lettered “* Arms and Book-
plates,” arranged in a rough alphabetical order, and mounted
on thick paper (some lightly attached and a few loosely
inserted). The following is a selection of some of the
principal items :(—

EArLy ENcLisH: Hon. James Bertie, 1702—St. John
Brodrick, 1703—Earl of Essex, 1701—Michael Grace, 1712
—Lord Halifax, 1702—Sir Thomas Hanmer, 1707 —Thomas
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Lot 599—continued.

Hedges, 1700—Wm. Heysham, 1710—John Hooke, 1703—
Sir Thomas Littleton, 1702—Richard Newdigate, 1720—
Sir Edw. Northey, 1703 — Constantine Phipps, 1703 —

Nathaniel Pigott, 1703—Edmund Poley, 1707 —Sir Thomas

Powys, 1703—Earl of Southesque, 1710—Richard Towne-
ley, 1702—Sir Thomas Trevor, 1702—Earl of Winchelsea,
1704—Edvardus Yardley, 1721

JACOBEAN : Ste. Apthorp—Rowland Blackman—James
Burrow— William Cowper, Clerk of the Parliaments—Philip
C. Crespigny—SirJ. Hussey Delaval-—Sir Francis Fust, fine
plate, large shield, having 40 quarterings—Henry Hoare,
Goldsmith in London—John Huson — Nicholas Shuttle-
worth, Durham—Nat. Smith, Surgeon

CHIPPENDALE : George Abel—Thomas Arthington—W.
Backhouse, an American plate—James Brackstone, 1751 —
Rev. R. H. Brandling—Theo. Trollope Browne— William
Calley—dJohn Clerke, Aston, Oxon. signed C. Sherborn—
Thomas Carey Callum—dJohn Durand, Pictorial Chippen
dale, with a vignette beneath showing Cupids sheaving corn,
a scarce American plate—Benjamin Hatley Foote, 1743—
David Garrick, Pictorial Chippendale, signed J. Wood—
Thomas Heath —William Hoare — Egerton Leigh — Isaac
Mendes, 1746—Peter Motteaux-—Thomas Salway—Robert
Spearman—dJohn Wilkes, signed Darley

300K PiLEs: John Thomas Bacon —William Bateman,
F.A.S.—Percival Beaumont—Thomas Bolas—Ra. Brockett
—Frederick Wm. Conway—George Goold— Casar Hawkins
—White Kennett—Scawen Kenrick—Hew Seot, A.M.—
John Thomas Troy

PictoriAL: Buddle Atkinson (Bewick)—J. Brand (signed
R. Bleilby])—J ohn Bruce (Bewick)—Rev. H. Cotes (Bewick)
—Francis Bissett Hawkins—Arthur and Elizabeth Holds-
worth (signed Barnes)—ILord Leighton (signed R. A. Bell)
—Robert Scott

600 Fincham (H. W.) Artists and Engravers of British and American

Book Plates, illustrations, 1897—One hundred and forty
seven Examples of Armorial Book Plates from various Col-
lections, second series, 1892, hoth original cloth ; and others

4to. (7)
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THIRD DAY’'S SALE.

The Property of the late TR, T. fewton, Es(.
SURGEON, “The Yews,” Lakenheath, Suffoll.

OCTAYO ET INFRA.
Lot 601.

BN UGUSTINE (St.) Confessions, translated by W. Watts, en-
A N graved title, margins of one leaf torn (marginal rules
%

damaged), old calf, 1631 ; ete. 9)
602.

Bellamy (G.'T.) The World’s Religions, é/fustrations, 1890 ;

ete. (24)

603 Bible. Landscape Illustrations of the Bible, with Descriptions
by T. H. Horne, 2 vol. plates by W. and E. Finden (some
Joxed), morocco gilt, g. e. 1836 — The Book of Common
Prayer, title and text within pictorial borders,eslightly
Joxed, half bound, W. Pickering, 1853 ; and another (4)

604 Bunyan (J.) The Pilgrim’s Progress, the twelfth edition, por-
trait, woodcuts, a few . slightly cut into, sprinkled calf,
gilt arms, r. e. 1689

605 Burges (Sir J. B.) The Birth and Triumph of Love, plates by
P. W. Tomkins, after the Princess Klizabeth, morocco extra
gilt, g. e. 1823—Ramsay (A.) The Catechiser’s Manual,
interleaved with autograph MS. notes by Bishop Morrell
and his signature on title, calf, Cambridge, 1854 ; ete. (20)

606 Butler (S.) Posthumous Works, third edition, portrait, plates,
a few MS. notes and autograph of R. Cambridge, calf,
rebacked, 1730 ; Hudibras, portrait, plates by Hogarth, half
russia, 1775 — Bunyan (J.) Pilgrim’s Progress, portrait,
plates, coloured map, plates inserted, calf, n. d.: Another
edition, portrait, plates, plates inserted, calf, 1825—The
Book of Common Prayer, calf, Printed by John Field,
Printer to the University of Cambridge, 1662 : ete. (9)

607 Clark (S.) A True and Full Narrative of those two never to be
forgotten Deliverances: one from the Spanish Invasion
in 88. The other from the Hellish Powder Plot, 1605,
2 parts in 1, keadline of second title shaved, old sheep, 1671
—Watson (T.) A Plea for the Godly, @ few MS. notes, calf,
1672 ; ete. (9)
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608 Combe (W.) The English Dance of Death, £ vol. FIRST EDITION,
coloured plates by T. Rowlandson, frontispiece in vol. 11 im-
perfect, and another copy, cut round, loosely inserted, letter
press of one plate cut into and margin mended, stamp on the
back of all the plates (and in a few cases on the fronts), on the
titles. and on many . of text, half bound, gilt backs 1815-6

609 Crashaw (R.) Steps to the Temple, the Delights of the Muses,
and Carmen Deo nostro, third edition, wants title and
engraved frontispiece (MAS. title supplied in autograph of
Baron Bothard), pagination of p. 25 torn out but perfect,
calf, 1670—Herbert (G.) The Temple, eighth edition, hal/
calf, 1660—Eikon Basilike, the Pourtraicture of his Sacred
Majestie, engraved frontispiece, calf, rebacked, g. ¢. 1649 ;
and another (4)

610 Dacley (R.) Death’s Doings, second edition, plates, half morocco,
1827—The Dance of Death, woodcuts by Francis. Douce,
calf, W. Pickering, 1833—Combe (W.) The English Dance
of Death. The Dance of Life, 3 vol. coloured plates by T.
Rowlandson, 1903 (5)

611 Dance of Death. The Portfolio, vol. ITI, containing The Dance
of Death, with woodcuts by Bewick, half calf, 1824
Holbein (H.) The Dance of Death, with an Introduetory
Note by A. Dobson, one of 100 copies on Japanese vellum,
1892 (2)

612 Defoe (D.) The True-Born Englishman, Zalf bound, 1716-
Buge (I.) The Pilgrim’s Progress from Quakerism to Chris
tianity, portrait, foxed at end, panelled calf, rebacked, 1700
Ward (T.) England’s Reformation, 2 vol. in 1, first title
slightly damaged, old panelled calf, 1715—Perin (C.) Divine
Breathings, frontispiece, old red morocco gilt, ornamental
frame sides, 1678 ; ete. (16)

613 Dickens (C.) The Extra Christmas Number of All the Year
Round. 11 nos. in 1 vol. kalf morocco, 1866-76 —Irasmus
(D.) In Praise of Folly, portrait, plates, one of 6 copies
printed on blue paper, half bound, n. d.; ete. (5)

614 Divine Fancies, or the Beginning, Progress and Ind of Man,
Jolding broadside mounted on linen, emblematical woodcuts,
n. d.; and another (2)

615 Emblems. Alciatus (A.) Emblemes d’Alciat de nouveau tras-
latez en Fracois vers pour vers iouxte les Latins [par B.
A\nc:‘.ll], title within woodcut border, with device of Roville
(slightly defective and mended), 165 woodcut emblems attri-
buted to Le Petit Bernard within borders, several of which
are signed P. V. (2 Pierre de Vingle), date evased from title,
small worm-holes throughout, a few ll. cut into at fore-edges
and head-lines, red morocco gilt, g. e.
a Lyon, chez Guill. Roville. [At end] Imprimez d
Lyon par Macé Bonhomme (1549)
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616 Emblems. Alciatus (A.) Liber Emblematum . . . Kunstbuch
. . geben durch Jeremiam Held von Nordlingen, text in

German and Latin, woodcut emblems by V. Solis, woodcut
printer’s device at end, small defect on sign. T, sprinkled

calf gilt extra, g. e. Frankfurt am Mayn bey G. Raben,

1566-7— Omnia Andree Alciati V. C. Emblemata cum
Commentariis . . . par C. Minoem, engraved title containing

portrait by J. de Weert, woodcuts of emblems, some side-

notes cut into, a few ll. damaged by worm-holes, tree-calf

gilt, m. e. Parisiis, 1602 (2)
617 Emblems. Amoris Divini et Hymani Antipathia . . . nec non
Gallicis Hispanicis et Flandricis versibus illustrati, second
edition, engraved title, plates of emblems by J. Galle and
M. Van Lochom, a few side-notes cut close, calf gilt, Ant-
verpie, M. Snyders, 1629 ; Another copy, engraved title,
cut round and mounted, a few side-notes cut into, calf,
1629 (2)
618 Emblems. Ayres (P.) Emblems of Love in four Languages,
Dedicated to the Ladys, 90 /L. italic letter, plates of emblems,

engraved throughout by S. Nicholis, small defect on leaf

opposite title, one leaf touched at fore-edge, calf gilt
for Jokn Wren, n. d.
619 Emblems. Bruin (C.) Uitbreiding over honderd .eerzaame
Zinnebeelden, engraved frontispiece and plates of emblems,
vellum, g. e. £ Amsterdam, 1722—Royen (J. V.) De Leer-
meester der Zeden, plates of emblems, folding plate, a few
head-lines cut close, ib. n. d.—Menschen Leven, plates of
emblems, ib. n. d. ; in 1 vol. vellum gilt ; and another  (3)

620 Emblems. Burton (R.) Delights for the Ingenious, as above,
fifty Select and Choice Emblems, First EDITION, frontispiece
and plates, many Il. cut into, calf, 1684 ; Another edition,
Jrontispiece in facsimile, last leaf defective, calf gilt, blind
arms on sides, 1732—The Vanity of the Life of Man, with
several other Poems, FIRST EDITION, woodcuts, title (defective
at foot), frontispiece inlaid, a few I, slightly defective and
mended, several ll. cut into at fore edge and head-lines, calf
glt, 1688 ; and another (4)

621 Emblems. Castaniza (J.) The Spiritual Conflict [The Spiritual
Conquest], first published in Spanish, and now put into the
English Tongue, frontispiece, engravings, some Il. cut into,
calf gilt extra, g. e. Paris, 1652
622 Emblems. Cats (J.) Maeghden-Plicht, Officium Puellarum,
frontispiece, plates of emblems by J. Cats, tree-calf, oblong,
Jrom the Duke of Sussex Library, n. d.—Galle (C.) Open-
hortigheherten . . . La Diversité des Cours, title cut round
and mounted, 62 plates of emblems (last mounted), lines in
French, sheep, oblong, n. d.—Emblemata, Amatoria, engraved
title (cut and mounted), 24 plates of emblems, half moroceo,
oblong, stamp on half-title, n. d.— Emblems of the Religious
Life, text in three languages, engraved title and 14 plates,

e e
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LoT 622—continued.
with 6 additional plates, half" calf (wrappers bound in),
oblong, 1750—Veenius (0.) Emblemata Horatiana, text in 4
languages, frontispiece (cut and mounted, loose)
emblems, title mounted, half russia, Amstelwdami, 1684 :
ete. (7)
623 Emblems. Cats (J.) Spiegel Vanden Ouden ende Nieuwen
Tijdt, engravings of emblems, one leaf impenfect, name on
title, half vellum, Dordrecht, 1623—Hugo (H.) Goddelycke
Weiischer, neer gheuolght de Latynsche door I. de Harduyn,
engraved title, plates, vellum, T" Hantwerpen, 1629-—Stani-
hurstus (G. 8.J.) Nieuwe Afbaldinghe van de Vier Vyter-
sten, plates, vellum, ib. 1662—D. (A&, 8.J.) De Lydende
Stele gheschoncken voor een nieuw Jaer, De Minnende
Siele. De Reysende Siele, ete. in 1 vol. engraved emblems,
slightly wormed, some ll. cut into, half calf, ib. 1664-9  (4)

624 Emblems. Chesneau (A.) Orpheus Kucharisticus, tomus primus
(@ll published), frontispiece, engraved emblems by A. Flamen,
calf Parisiis, 1657
625 Emblems. Corrozet (G.) Hecatomgraphie, FIRST EDIT ION,
woodcut illustrations within borders (a few cut into at fore
edges), imperfect (wanting at beginning all before Ciiii, and
¢ at end, N7, 8, 01-4), half morocco, Paris, 1540—Emblemes
ou Devises Chrétieunes, plates, calf extra, Lyon, 170]1—
Seutimens d'un Chrétien, plates, calf extra, Paris, 1758—
Les Mysteres de ’Amour Divin, plates, stamps on title, calf
extra, ib. 1719 (4)

626 Emblems. Costalius (P.) Pegma, cum narrationibus philoso
phicus, title (backed) within woodcut border, woodcuts of
emblems within borders (a few cut into at Jore-edge), half
russia extra gilt, r.e. Lugduni, 1555—[ Aneau (B.)] Picta
Poesis, woodcut device on title, woodcut emblems, some head-
lines cut into, morocco gilt, ib. 1563 (2)

627 Emblems. Cramer (D.) and Bachmann (C.) Emblematum
Sacrorum, 2 vol. in 1, teat in 4 languages, titles within
engraved bovders, engraved plates of emblems, first title cut
round and mounted, « few . slightly defective, wanis last
leaf with colophon, names on titles, and a few ll. scribbled on,
calf, Franchfurt am Mayn, 1624 ; Another copy of part 11,
good copy, calf gilt extra, 1624—KEmblemata Moralia nova,
teat in 3 languages, plates of emblems, wanting 3 ll. supplied
in facsimile, a few small worm-holes, old calf extra, ib.
1630 (3)

628 Emblems. Drexelius (H.) Heliotropium seu conformatio

humanae voluntatis eum divina, engraved title, plates (one

stained), a few side margins cut close, sprinkled calf extra,

r.e. Coloniae Agripp. 1630 — Sebastiano a S. Vincensio

Literarium Sapientize Crucis, engraved title and plates, a

few head-lines slightly shaved, old half calf, Augustaw Vin-

e), plates of
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628—continued.

1657—Mannasser (I).) Poesis Tacens Pictura
Loquens, engraved title (slightly def fective), plates, fowed,
Dilingee, 1630 — Vincartius (S.) Sacrarum Ilemldum
5 pmul e, plates, Monac hii, 1675, 1 vol. stamped morocco,
Heroidum

delicorum,

n

gs 4 mm‘a/ clasps—Vincartius (S.) Sacrarum
l‘]pistol;n, engraved title (coloured), plates, morocco, v.e.
Tornaci, 1640 (4)

Emblems. Emblemes d’Amour, engraved title, 50 plates of

emblems, /(me/]l/l?l(//n(/ teat engraved throughout, r((/], n. d.
r Moral Emblems and Ethnick
60 plates of emblems,

o] ul.\rm ) Hermathensz, o
l'ales, vol. [ (apparently all }IN/I]/.\'//MI );
calf, n. d. (2)
Emblems. Farley (R.) Kalendarium Humane Vite, text in
Latin and English, woodcuts, wanting title and leaf opposite
(supplied in facsimile), several Il. cut into at foot, sprinkled
calf, g. e. 1638 ; Another copy, imperfect— [Lychnocavsia,
woodcuts, imperfect, 1638 (3)
Faxado (Diegue Savedra) Prince Chrestien et
de I'ispagnol, 2 vol. frontispiece, plates,

Emblems. Le

Politique, traduit

calf (rebacked) Paris, 1668
Emblems. Flamen (A.) Devises et Emblesmes d’Amour
moralises, plates, engraved title defaced, and passages
supplied in MS. green morocco gilt, g.e 2b. 1672

Nebulo Nebulonum, hoe est, Ioco-
seria Modernse nequitiz scelera, FIRST EDITION, engraved
title (cut into at fore-edge), plates, red morocco gilt, g.e.
Jrom the Syston !’r(// Library, with book-plate

Emblems. Flitnerus (J.)

RARE ;
Francofurti, r//,m/ J. de Zetter, 1620
Emblems. Haeftenus (B.) Schola Cordis sive aversi a Deo
cordis ad eundem reductio, et instructio, FIRST EDITION,

engraved title, plates of emblems, name on title, leathei over
wooden boards, remains of clasps, g. e. RARE

A ntverpice, 1629
Another edition, engraved title,

Emblems. Haeftenus (B.)

plates of emblems, calf extra, r.e. Antverpice, 1635 ; Regia
via Crucis, engraved title, plates, calf gilt, ib. 1728 (2)
Emblems. Hesius (G. S.J.) Emblemata Sacra de Fide, Spe,

(‘h writate, woodcuts of emblems, calf gilt, ib. 1636—David

. J.8.J.) Duodecim Specula Deum, engraved title, 71/(11‘(’.Q

of emblems, name on title, diced calf (broken), ib. 1610 (2)
Emblems. Hori Apollinis Selecta Hieroglyphica, Greek and
Latin, woodcut emblems, upper corner of title-page slightly
defective, green morocco gilt, Rome, 1599—Bovius (C. 8.J.)
[gnatius Insignium, epigrammatum et elogiorum centuriis
expressus, engraved title, frontispiece and plates of emblems,
half marbled calf, ib. 1655 (2)
Emblems. Hoyerus (F. M.) Flammule Amoris S. P. Augustini,
engraved title (cut into at fore-edge), wants one (2 blank) leaf

in first signature, calf, Antverpice, 1629 ; Another edition,
engraved title and plates, ib. 1708 (2)
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Emblems. Hugo (H.) Pia Desideria, woodcuts of emblems by
C. Sichem [title and frontispiece (arms of Urban VIII)
coloured by hand], upper margin of title and half-title
mended, calf extra, Antverpiew, 1628 ; Another edition,
engraved title and plates, some head-lines cut into, calf gilt
(rebacked), ib. 1632 ; Another edition, engraved title, plates,
calf gilt, ib. 1636 ; Another edition, engraved title and
plates, calf, Colonice, Agrippine, 1682 ; ete. (6)

Emblems.  Hugo (H.) Pia Desideria, or Divine Addresses,
Englished by E. Arwaker, FIRST EDITION, frontispiece and
plates, half calf, 1686 ; Another copy, calf extra, etc. (6)

Emblems. Hugo (H.) I’Ame Amarte de son Dieu representée
dans les Emblémes (traduction attribuée au ministre Poiret
et & Mad. Guyon), frontispiece and engravings by I. Smit,

vellum gilt, r. e. Cologne, 1717
Emblems. Hugo (H.) Another copy, calf gilt 20 1717

Emblems. Hugo (H.) Another edition, avec des Figures
nouvelles accompagnées de Vers, par Madame J. M. B. de

la Mothe-Guyon, plates, small worm-hole throughout, half

calf, uncut, Paris, 1790—Pieux Desire imites des latins du
R. P. Herman Hugo, par P. I. mis en lumiére par Boéce a
Bolswert, engraved title, plates, vellum, en Anvers, 1627 (2)

Emblems. Hugo (H.) and Venius (O.) Die Ihren Gott
Liebende Seale, lit. goth. engraved jfrontispiece and plates,
calf, Regensburg, 1743—Heselius (P.) Sancta Amatoria,
lit. goth). engraved emblematic vignettes, calf, Hamburg, 1672
—Muller (J.) Emblemata, lit. goth. engraved plates, calf
gilt, Frankfurt am Mayn, 1640—Loscheres (V. E.) Merk
wiirdige Werke Gottes, lit. goth. engraved plates of emblems,
slightly wormed at beginning, calf, Dresden, 1753 (4)

Emblems. Janowka (P.) Via Lactea candidus ad felicitatem
Trames, engraved plates of emblems, title stained, Pragae,
typis Universitatis Carolo-Ferd. S.J. . . ., n. d.—Stoleius (D.)
Viridarium Chymicum Figuris Cupro incisis adornatum,
engraved title (cut into), plate of emblems, many wanting,
several ll. cut into, calf, oblong, Francofurti, 1624—Ger-
hardus (J.) Meditationes Sacrse, engraved portrait and title,
plates of emblems, panelled calf gilt, g. e. Lipsice, 1707 —
Camerarius (J.) Symbolorum et Emblematum, plates of
emblems, calf, Moguntie, 1677 (4)

Emblems. Tunius (H.) Emblemata, woodcuts of emblems, calf,
Antverpice, ex officina C. Plantini, 1569— Sambucius (J.)
Emblemata, woodcuts of emblems, title seribbled on, calf, ib.
1576 (2)

Emblems. Kreihing (I. S./.) Emblemata Ithico-Politica,
carmine explicata, engraved title and emblems, two small
worm-holes at beginning, calf gilt, Antverpicc, 166 ]-

Luzvie (S.) Cor Deo devotum Iesu, ¢ Gallico P. Stephani

Luzue cui adiuncte ex P. Binet imaginum expositiumcule,

e
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LOT 647—continued.

Emblems.

OCTAYO

Latinitati dedit P. Carolus Musart, wvignette on title, plates

of emblems, vellum, Antverpie, 1628—Sucquet (A.) Via Vite
Aiternm conibus illustrata per Boétium a Bolswert, en-
graved title and plates, title cut round and mounted, first

9 Ul. slightly defective and mended, old calf, . . tb. 1630 (3)
Emblems. Les Emblemes d’Amour Divin et Humain ensemble,
Expliquez par des vers frangois par un Pere Capucin,
plates, ruled in red, one leaf inlaid, Paris; n. d.—Binet (le
R. P. 8.J.) Les Sainctes Faveurs du Petit Iesus, plates, ib.
1626, in 1 vol. Aalf calf gilt, rare; Another copy of Les
Emblemes, title mounted, imperfect at end, old calf, ib. n.d.
(2)

Luyken (J.) Vonken der Liefde Jezus, engraved
title, plates, some ll. cut into, ¥ Amsterdam, 1687 ; Leven-
dige Herts Theologie, door C. Hoburg, plates, ib. 1661,
ete.; in 1 vol. panelled calf'; Vouken der Liefde Jezus,
another edition, engraved title and plates, stamped vellum,

¢h. 1727 ; Jezus en de Ziel, engraved title and plates, ib.
1729 ; De Onwaardige Wereld, engraved title and plates,
half calf, uncut, ib. 1778 (4)
Emblems. Luyken (J.) De Bykorf des Gemoeds, engraved
title, plates, a few small worm-holes, calf gilt, Te Amstel-

dam, 1711 ; De Beginselen van Gods Koninkryk in den
Mensch . . . Als medesen Alleenspraake met God, benivens

eenige Stiftelyke Rymen door P. en J. Huygen, engravings,
calf’ gilt, g.e.; jrom the Hamilton Palace Library, 1b.
1740 (2)
Emblems. Martin (J.) Le Paradis terrestre, ou Emblemes
Sacrez de la Solitude. Dediez au Saint Ordre des Char-
treux, plates, engraved title, cut round and mounted, one plate
and one leaf (K 2, 3) slightly defective, Paris, 1655—Perrin
(M.) La Chartreuse, ou La Saincte Solitude, last leaf very
slightly defective, ib. 1655 ; in 1 vol. French calf gilt extra
1655

[Manning (E.)] Ashrea: or the Grove of Bea-
vitudes, engravings of emblems, margins of title and last leaf
mended, russia, scarce, 1665—Gent (T.) Divine Entertain-
ments, woodcuts, some head-lines cut into, calf, 1724 (2)

Emblems.

Emblems. Nevgebavero & Cadano (S.) Selectorum Symbo-
loram Heroicorum, engraved title (cut into), plates of
emblems, calf gilt, g.e. Francofurti, 1619—Boxhornius
(M. Z.) Emblemata politice et orationes, plates of emblems
(ome slightly cut into), half vellum gilt, r. e. Amstelodami,
1635 (2)

Emblems. Paradinus (C.) et Symeoni (G-.) Symbola Heroica,
woodcut emblems, some side-notes and head-lines cut into,
morocco, Lugduno-Bat. ex officina Plantiniana. 1600—
) Fi O T RRET ;
Bonomius (J. F.) Chiron Achillis, sive Navarchus Humana
2 ; g
Vitee, engraved. title and plates, woodcuts, stamp on half-title,
half vellum, Bononiw, 1661 (2)
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Emblems. Quarles (F.) Emblems Divine and Moral, FIRST
EDITION, plates by Marshall and Simpson, imperfect copy
(wants title and several ll.), several ll. defective and some
mended, half morocco (1635) ; and 11 other copies of different
editions of the same work, all imperfect (12)

Emblems. Quarles (F.) Emblemes (with Hieroglyphikes), en-
graved titles by Marshall, plates by Marshall and Stmpson,

a few ll. cut into at fore-edge, one head-line touched, calf

extra, gilt tooled ornamental frame sides  Cambridge, 1643

Emblems. Quarles (F.) Another edition, engraved title and
plates, wanting title and frontispiece, calf (1658) ; Another
edition, engraved title and plates, stained at beginning and
end, name on title, calf gilt, 1663 ; Another edition, plates,
engraved title and 2 ll. defective, a few Il. cut into at fore-
edge, calf, 1663 ; ete. (5)

Emblems. Quarles (F.) Another edition, engraved title and
plates, margins of a few Ul. mended, small hole in last leaf, a
Jew head-lines shaved, several ll. slightly damp-stained, with
book-plate and signature of Joseph Knight, calf gilt, by
Hayday 1669

*+* This edition is apparently unnoticed by bibliographers.

Emblems. Quarles (F.) Another edition, engraved title and
plates, calf, 1676 ; Another copy, name on title, with p. 378
blank, and the engraving Plumbeus in terram on the verso of
last leaf, small rust-hole in one plate, half calf. 1676 :
Another copy, the same as the preceding, rust-hole in one
leaf, calf, 1676 ; and another (4)

Emblems. Quarles (F.) Another edition, engraved title and
plates, calf, In the Savoy, 1718 ; Another copy, calf gilt
and another (3)

Umblems. Quarles (F.) Another edition, engraved title and
plates, calf gilt, r.e. 1723 ; Another copy, calf gilt ; ete.

(7)

Emblems. Quarles (F.) Another edition, engraved title and
plates, calf gilt, 1736 ; Another copy, calf gilt; Another
edition, engraved title and plates, calf gilt, r.e. 1777 :
Another edition, engraved title and plates, half calf, n. d.
ete. . (10)

Emblems. Quarles (F.) Another edition, portrait and plates,
halfmorocco, uncut, t. e. g. Bristol, 1808 : Another copy, calf’;
Another copy, with The School of the Heart, second title
slightly defective, green morocco gilt: Avother edition
portrait and plates, half calf, uncut, 1816 ; ete. (7)

Emblems. Quarles (F.) Another edition, portrait and plates,

1823 ; Another edition, 2 vol. in 1, portrait and plates,
morocco, r. e. 1824 ; ete. (10)
imblems. Quarles (F.) Another edition, illustratiins by C.
Bennett and W. H. Rogers, 1861—The Poetical Works of
R. Crashaw, and Quarles’ Emblems, with Memoir and Critical
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LLoT 665-—continued.
Dissertation, the text edited by C. Cowden Clarke, porérait,
Edinburgh, 1868 ; etc. (6)
666 Emblems. Quarles (F.) Another edition, with the I']ierogly.
phikes, engraved titles and plates, margin of one leaf mended,
otherwise a good copy, calf, g.e. for W. Freeman, n.dl;

Another copy, old calf, a good copy (2)
667 TEmblems. Quarles (F.) Another copy, sprinkled calf; An-
other copy, @ few ll. foxed, calf ; and another (3)

668 Emblems. Saavedra Exardo (D.) Idea Principis Christiano-
Politici, engraved title and 101 plates, cut round and
mounted (no text) and bound in a volume, half roan, Am-
stelodami, ' 1659—Stengelius (G.) Ova Paschalia Sacro
Emblemate, engraved title and plates of emblems, leather over
wooden boards, clasps, Monachii, 1635—Vigilize Rhetorum et
Somnia poetarum, 2 parts in 1, plates of emblems, 1700—
Sweulum Antiquum et Novum, 2 parts in 1, plates of em-
blems, 1701 ; in 1 vol. contemporary stamped pigskin, clasps

(3)

669 Emblems. Sierra Soldado (B. de) Ramillete de diuinas Flores
escogidas en el delicioso Jardin de la Yglesia, plates, original
binding, thin wooden boards covered with brown moroceo,
elaborately gilt tooled with circular ornamentsin centres, and
San-shaped. corner ornaments within borders, gilt back, g.e.
with metal clasps Por Bernardo Villadiego, 1695

670 Emblems. The Protestants Vade Mecum : or, Popery dis-
play’d in its proper Colours, 30 plates of emblems, several ll.
defective, calf, scarce, 1680—|Harvey (C.)] The School of
the Heart, engraved emblems, a few ll. slightly shaved at fore-
edge, diced calf, 1676 ; Another edition, half morocco, t.e. g.
1778 ;. ete. (5)

671 Emblems. Typotius (J.) Symbola divina et humana Pontifi-
cum Imperatorum Regum, engraved plates (one defaced), old
calf, gilt ornamental borders and central ornaments, rebacked,
Arnhemiae, 1666 ; and another (2)

672 Emblems. Typus Mundi in quo eius Calamitates et Pericula
nec non divini, humanique Amoris antipathia emblematice
propununtur a RR. C. S. 1. A. engraved title (slightly defec-
tive), plates of emblems by P. de Mallery, a few head-lines
cut into, one fore-edge touched, 2Il. slightly torn, old calf
gilt extra, Antverpice, J. Cnobbaert (at end 1630) ; Another
edition, half morocco, Dilengee, 1697 (2)

673 Emblems. [Wynne (J. H.)] Choice Emblems for the Improve-
ment and Pastime of Youth, engraved frontispiece, woodecuts
by Bewick, half morocco, 1784—FEmblems for the Entertain-
ment and Improvement of Youth, engraved jfrontispiece,
plates, calf, n. d.—A Curious Hieroglyphick Bible, for the

Amusement of Youth, last leaf slightly defective, and margin

of ome leaf mended, calf, 1783 ; ete. (1)
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Emblems. Zweerts (K.) Zede-en Zinnebeelden over Koning
Davids ll{.l}»/(nvcn engraved title and }»/r/tm of emblems,
half morocco, £ Amsterdam, 1725—Hugo (H.) and Veem
(O.van) DeGodlievende Ziel, met dichtkunstige Verklax ingen

van J. Suderman, engraved title (cut round and mounted),
plates, calf gilt, ib. 1727—1LXVI bezondere Zinne-B eelden,
engraved frontispiece, and plates of emblems, half calf, ib.
n. d.—Hoogstrater (J. V. )/cw ]mul der Goddelyke Liefde,
engraved title and plates of emblems, half calf, tot Gouda,
1710

Engravings. Landscape Alphabet (The), 26 plates of ‘the alphabet,
mounted, no text, blue calf, gilt borders extra, 1830—A Col-
lection of upwards of 300 engraved portraits, cut round and
mounted, and bound in a volume, old calf, broken ; ete. (4)

Evangeliorum et Ii)ristr»lurmn Harmonia (cum Kalendario),
,\[;\1\'[\(} et [Sewe X1V, gothic letter, on 250 ll. paper, long
lines, 29 to a page, Kalendar in red and black mqum/s etc.
n )w/ measures b in. by 4 in., new brown ~mm1)()(] Morocco,

g. e. SAC. X1V
Greene (W. T.) Parrots in Captivity, 3 vol. coloured plates
1884-7

Hogarth (W.) Works, with Life and Anecdotal I Jescriptions by
J. Ireland and J. Nichols, 8 vol. plates, n. d.—Curtis (J.)
An Authentic and Faithful History of the Mysterious Mur-
der of Maria Marten, with a full development of the circum-
stances which led to the discovery of her body in the Red
Barn, with the Trial of William Corder, portraits, plates,
half calf, 1825 ; and another (5)

Holbein (H.) Imagines Mortis ; hic accesserunt Epigrammata, e
Gallico idiomare a G. Aemylio Latinum translata, ad haec
Medicine anime, italic letter, woodcuts, a few head-lines cut,
Jirst leaf verso ~//(/////1/ l/(/fel[uf’ Colonice, 1573—De l)(mdt
Vermaskert met des Weerelts Ydelheyt .if chedaen door G.
van Wolsschaten, woodeuts, a few head-lines shaved, green
morocco gilt, g. e. by Ramage, £ Antwerpen, 1654— Abraham
van Sta Clara (P.) De l'\'a,]m]lu der Dooden, engraved frontis-
piece, plates, half bound, Te Amsterdam, 1741 (3)

Holbein (H.) Imagines Mortis, a set of 52 prints of the Dance of

Death, printed on pink paper, cut round and mounted, and
bouml in a volume (a MS. note states that they were sold as
proofs at J. Holbein's sale, 1865), calf gilt extra, g. e by
Zaehnsdorf—The Dance r>f Death, with 52 engravings on
wood by T. Bewick, half morocco, 1825 (2)
Holbein (H.) The Dance of Death, deseriptions in English and
French, coloured plates by W. Hollar, portraits, green
morocco gilt, g. e. 1816 ; Another copy, plates coloured by
kand, a few ll. foxed, half morocco, 1816 ; Another copy,

plain p/uim bal/ roan, 1816 ; All()thel edition, foaed, calf

gilt extra, blind arms on sides, n. p. d. (4)
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682 Holbein (H.) The Dance of Death, plates, 1887 ; Another edi-
tion, edited by F. Lippmann, engravings, half" bound,
B. Quaritch, 1886 ; Emblems of Mortality, woodcuts, sheep,
1789 ; The British Dance of Death, coloured plates after
Van Assen, half calf, n. d. ; ete. (7)

683 Holbein (H.) Der Todten-Tanz, woodcut illustrations, half
morocco, Basel, 1796 ; Der Todtentanz, coloured plates by
O. Mechel, Uttweil am Bodensee, n. d.; Freund Heins
Firscheinungen in Holbein’s Manier von J. R. Schellenberg,
plates, calf gilt extra, with gilt skull and crossbones on sides,
g.e. Winterthur, 1785 ; ete. (9)

684 Holbein (H.) Le Triomphe de la Mort, plates by W. Hollar,
portraits, half russia, s.n. ; Another edition, plates by C. de
Méchel, half calf, original paper wrappers bound in, 1780 ;
I’Alfabeto della Morte, engravings by A. de Montaiglon,
Parigi, 1856 ; ete. (1)

685 Horze B.V.M. MAaNUSCRIPT [ French, Swe. X V], neatly written
in small gothic characters on 235 11. (wants 18 ll. at beginning
and imperfect at end), on the finest vellum, double columns,
33 lines to a column, rubrics, initials, etc. in red or blue, a
few initials with pen ornamentation and marginal and inter-
columnal elongations, 2 Il. defective, measures 6 in. by 4 in,
morocco, gilt borders, and double eagle on sides, rebacked

SA&C. XV

686 [Ireland (W. H.)] Stultifera Navis, coloured folding frontispiece
by J. A. Atkinson, half morocco, 1807—Mary Schweidler,
The Amber Witch, translated by Lady Duff Gordon, edited
by W. Meinhold, kalf morocco gilt, m.e. 1844—Senger (G.
A.) Die idlteste Urkunde der Papierfabrikation in der Natur
entdeckt nebst Verschlagen zu neuen Papierstoffen, inter-
leaved with FEnglish translation in MS. printed on paper
made from water-wool, russia gilt, Dortmund und Leipzig,
1799 ; ete. (8)

687 La Serre (P. de) The Mirrour which flatters not, translated by
T. Cary, frontispiece, with leaf of wverses opposite, plates by
Pass, several ll. and plates cut into, and slightly damaged,
calf, broken, 1664—Keach (B.) The Progress of Sin, portrait,
woodcuts, half russia, 1760—Drexelius (H.) The Forerunner
of Eternity, engraved title, plates, original calf, 1642 ; Con-
siderations upon Eternity, translated by R. Winterton,
engraved frontispiece (mounted), plates, margin of title
mended, blind stamp on title, calf, 1689—Touchet (G.) His-
torical Collections, 1686 ; ete. (5)

688 Liber Precum B.V.M., MANUSCRIPT, written in bold roman
characters on 121 Il vellum, long lines, 12 to a page, imper-
Ject at beginning, measures 4% in. by 3% in. in original
binding of leather over wooden boards, g. and gauffred edges,
clasps, back wormed




OCTAVO 65H Third [)(/'7/

689 * Liber Precem cum Calendario, ILLUMINATED MANUSCRIPT,
X Vth cent. written in gothic characters on 142 . vellum,
long lines, 21 to a page, full page symbolic miniature of Our
Lord on one leaf, painted in gold and colowrs, and a small
miniature of the kead of Our Lord, in colours within a Jrame
of red and gold, 6 large initials in gold and colours, and the
Jirst leaf of teat within an illuminated barder, old calf gilt

XV CENT.

690 MacGowan (J.) Priesteraft defended, Jrontispiece, stained at
end, half morocco, uncut, Leeds, 1806—The British Visions,
being Twelve Prophecies for the Year 1711, title and last
leaf slightly defective, half bound, printed first in the North,
and now reprinted at London, 1711 —Fettiplace (T.) The
Sinner’s Tears, title mounted, lust leaf defective, half bound,

1709--Bewick (T'.) Splinters, woodcut vignette on title, half

calf, Newcastle, 1828 ; etc. (11)

691 Madden (F. W.) History of Jewish Coinage, woodcuts by K. W.
Fairholt, wants plate of alphabets, russia gilt, m. e. 1864—
Waddilove (W. J. D.) The Lamp in the Wilderness, frontis-
piece, plates of coins, Hexham, n. d.—Walsh (R.) An Essay
on Ancient Coins, Medals and Gems, plates, 1825— Akerman
(J. Y.) An Archwological Index to Remains of Antiquity,
plates, 1847 (4)

692 Manuscripts. English. Certaine zodlie prayers, 110 L. original
binding, calf, blind and gilt stamped, with initials 1. P. on
sides, X Vth cent.—ILydgate (J.) The Chorle and the byrde
(copied from the edition of Wynkyn de Worde), X VIIth
cent.—Conyers (J.) Moral Maxims and Reflections, ruled in
ved, frontispiece and architectural design on title in pen-ink,
red morocco gilt, X' VIIIth cent.—An Introduction to the
Mathematics, calf, 1713 ; ete. (7)

693 Manuscripts. English, XVII Century. A Collection of nine
Sermons by Thomas Watson, neatly written on 191 pp. paper,
long lines, 36 to a page, calf gilt— A Collection of Sermons
of Pearse, on 371 pp. paper, long lines, moroceo gilt, g. e.—
A Sermon preached by R. Atkins, Jan. 30, 1660, written in
gothic characters on 58 ll. capitals in red, half calf; ete. (6)

694 Manuscripts. English, XVII Century. Auntient Fathers for
the doctrine of the Church of England, neatly written on
40 Ul. paper, old sheep, gilt—The Confession of Faith,
together with the Lesser Catechisme, written by H. K. 1669,
338 pp. calf/—Book of Common Prayer, passages from the
Bible, etc. in 1 vol. calf; ete. (7)

695  Manuscripts. English, XVIII Century. A velume of Metho-
dist Hymns, in the autograph of a convert, Thomas Burell,
written on 105 1. with musical notation on one leaf, calf,
¢. 1747—A Comfortable Companion for Afflicted Souls, oz

upwards of 350 pp. calf—A Poem on the Twelve Degrees of

Pride contrasted with the Twelve Degrees of Humility,

263 pp. Phillipps MSS. 2600, calf; ete. (7)

-
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696 Manuscript. The Psalms of David, in stenographic script,
written by Thomas Hall in the year 1749, 2 titles in pen
and wash, 96 . double columns, russia gilt extra, g.e. with
hook-plate of William Hall 1749

697 Manuscripts. Inglish, XVIII Century. A Sermon by and in
the autograph of Matthew Wise, addressed to Sir Thomas
and Lady Anne Moulson, 13 /. vellum gilt—Notes on
various texts of Seripture, Zalf morocco—A Connection of
the New Testament, ruled in red, 265 pp. panelled calf—
Thoughts of Monsieur Pascal, done from the Freuch into
English by H. C. upwards of 200 pp. calf/—A Sermon of
Judgment, preached 1654 and now eularged by R. Baxter,
frontispiece in pen and ink, calf, mended, 1734 ; ete. (8)

698 Manuscripts. English, XVIIT Century. 'Tractatus de Visita-
tione Infirmorum authore J. Stearne, translatura P. Nanson,
1715. 36 Il. calf—Letters upon Sacred Subjects, in the auto-
graphk of J. Crew, 202 pp. calf gilt extra, 1772—Concor-
dance, double columns, 104 pp. half red morocco gilt ; ete. (5)

699 Manuscripts. English. TLieut. Hickey’s Book of Signals,
Ramillies, March 7th, 1781, numerous signals drawn in
colowrs, calf, 1781—A Collection of - Chronological and
Paschal Tables, blue morocco gilt extra, 1727—An Issay
upon the Office of Notary, calf’; and another (4)

700 Manuscripts. English. Meditations and Reflections from the
Diary of an Exile, frontispiece in pen and wash, 196 pp.
morocco gilt, XIXth cent.—Dinner Book, Berlin, 1791--
The Private Journal of George R. Siddous, portrait n
water-colours inserted, 229 pp. morocco, 1846-8—The Coin
Act, by way of Dialogue, 129 pp. half calf—A Catalogue of
the Books left by the late Geo. Lawson, Esq. for the use of
the Curate of East-Harsley [Yorkshivel|, 27 Il calf, gilt
ornamental jrame sides, 1727 ; and another (6)

701 Manuscripts. English. Emblems. Symbolical Illustrations
of English History, by J. C. Brook, emblematic frontispiece
and 39 plates of historical emblems drawn with pen and ink,

with MS descriptions, half calf, x1X cENT.— Wither’s Motto,

by George Wither, emblematic frontispiece in pen and ink
(mounted), 43 L., calf gilt extra, g.e. with initials H. S. on

back, XVIII CENT. (2)

702 Manuscripts. English, XIXth Century. Prayers and Medi-
tations, title within elaborate pen-and-ink drawing and
coat-of-arms in pen and ink opposite, written in red and

black, ruled in red, in the autograph of C. Jarman, red
morocco.: ete. (6)

703 Manuscripts. English, XIXth Century. The Poems of John
Clare, neatly written on 359 pp. by Charles Pellington,
Boston, 1851, kalf morocco — Poems, written in Jamaica,
1802-1810, by Alex. Robson, 13 1., kalf calf — Hymns, by
Mrs. Clare Taylor, 32 I, kalf roan, 1865—More’s Irish

Melodies, 130 /., half calf; and another (6)
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Manuscript. French. Calendrier de Napoldon, 1842, written

on 80 Ul. and containing le Calendrier, une Revue de ' Em
pereur, I’ Avancement de Napoléon, les Dernidve Moments de
Napoléon, Mort de Napoléon, I Abdication, 4 drawings in

water-colours, ete. morocco extra c. 1850

Manuscript. French. Les Souhaitz des hommes, written in
gothic characters, 8 ll. pen-and-ink drawing on title, morocco
gilt, g. e. XvI1I CENT.—The Alphabet, 41 L., each containing
a letter of the alphabet, drawn in gothic style in pen and ink,
and decorated with figures of men, birds, beasts. etc. (2)

Manuscripts. German. Himmlich Palm Gérflein . . . Morgens
und Abends Mees und Vesper Beicht, writtenin German script
on 428 pp. long lines, illustrations ( plates and pen-and-ink
drawings), morocco gilt, g. e. XVIII CENT. — Auserlesene
Gebete, German script, title and €4 pp., titles, culs-de-
lampe, capitals, etc. with pen ornamentation, morocco extra,
g.e. XVIII CENT. ; and another (3)

Manuscripts. Praxis Catechistica per Interrogationes et Re-
sponsiones digesta, 359 pp. in the autograph of B. Palmer,
cal? gilt, frame sides, rebacked, 1728—Sabinus (G.) Hymnes
in Natalem Jesu Christi, 148 I, written partly in German
seript, in black, green and red, a few ll. at end mended, calf,
XVII CENT. — Orationes Variwm, neatly written on 511 pp.,
original calf, thick 12mo, XVi1 CENT.—De Seriptura Sacra,
etc. 470 pp. ruled in red, vellum, xvii CENT.—Book of
Chants, Hymns, ete. with musical notation, 183 pp. Teu
tonic musical notation on a staff of 5 red lines (7 to a page),
capitals, running head-lines, etc. in red, calf gilt, XVII CENT.

(5)

Manuscript. Spanish, XVth Century. Decretales Paparum,
written in gothic characters by a Spanish scribe on 174 ia.,
each sheet consisting of 4 ll. vellum and 8 Il. paper, long
lines, 33 to a full page, vellum, r. e. 12mo. SxC. XV

Quarles (F.) Argalus and Parthenis, engraved frontispiece, with
verses opposite, a few ll. cut into at fore-edges and head-lines,
calf gilt, 1708—Solomon’s Recantation, together with En-
chiridion, third edition, portrait (slightly defective, cut
round and mounted, a few head-lines shaved), old sheep,
vdinburgh, 1689 ; Enchiridion Miscellaneum, by F. Quarles
and A. Warwick ; Spare-Minutes, by A. Warwick : in 1 vol.

russia gilt, g. e. Amsterdam, 1680 — Hieroglyphics of the
Life of Man, 16 plates, some 1. cut into, morocco, n. d. ; and
another (5)

Quarles (J.) Fons Lachrymarum, portrait by Marshall (slightly
defective and mounted), engraved title, a few head-lines and
side-notes shaved, half morocco, 1655 ; Divine Meditations,
a few MS. notes, original sheep, 1671 (2)

Quarles (F.) Divine Poemes, frontispiece, with the leaf: The
Mind of the Frontispiece, last leaf in MS. facsimile, frontis-
F 2

4

S AN TN TN [ ]

&




Third Day 68 OCTAVO

Lot 711—continued.
piece (slightly shaved) and plates, old 7/{/17"////'(/ calf, 1680 ;
Another edition, some head-lines cut, wanting Jremtispiece,
half calf, 1669 ; Another edition, some ll. stained, a few
head-lines cut, /um/ MS. note on fly-leaves, name er asm/ from
title, old calf, 1717 ; Divine’ Fancies, portrait jfrontispiece
(cut close), half russia, 1687 ; Boanerges and Barnabas,
portrait, (a// 1679 (6)

712  Schoonbeek (A.) Courte et Solide Histoire de la Fondation des
Ordres religieux; Courte J)cxcn}'tmn des Ordres des Femmes
ot Filles Religieuses, 2 vol.in 1, engraved titles and plates

(coloured), old calf, Amsterdam, 1688— Les Fables d’ onpo
Lmdlu,tlon nouvelle par M. De Bellegarde, 2 vol. in 1,
plates, calf extra, 1b. 1708 ; ete. (13)

Simpson (W. S.) Chapters in the History of Old S. Pauls,
illustrations, 1881—Stow (J.) Survey of London, edited by
W. J. Thomas, #/lustrations, 1876—The New \uilolk Gar-
land, edited by J. Glyde, Ipswich, 1886 ; etc. (8)

714  Swift (J.) Bauneis and Philemon, by the Author of the Tale of

a Tub, as also an Ode upon Solitude by the Earl of Ros-

common, FIRST EDITION, wrappers H. Hills, 1709

%

%, % Lowndes mentions only the edition of 1710.

%
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15 Tracts. Real Proofs of Arbitrary Power, or a Nose Gay of
Fresh Culled flowers newly brought from a Wesleyan Metho-
dist Garden, half bound, original wrappers bound in, Leeds,
1828—A Bundle of Reeds from the Alma, ete. Selected by
the Rev. T. R. I. Langharne, kalf morocco, printed at the
Whitnash Press, 1854 ; ete. (4)

716 Vigilie Moriorum. Manuscript, XVth Century, written in

gothic characters on 24 . vellum, large capital on first leaf
in gold, with background of red and blue, with mmgmal
elongation in red, small capitalsin ved and blue alternately,
measures 31 by 2% in., red morocco XV CENT.

717 Vita et Passione domini Thesu eristi. Manuscript, X\"h Cen-
tury, 2 vol.in 1, written in gothic characters on 220 1. _paper
(a few Ul vellum), long lines, 20 to a page, 3 initials in gold
and colours, small capitals in red, note at the beginning in
German, or iginal binding stamped calf over wooden boards,
remains u/ " clasps, rebacked, thick 12mo — Preparatoria ad
missam m}nlx Johannis van Memmelinghe], Manuseript
written in gothic characters on 57 ll. paper, long lines, 22 to
a full page, capitals and rubrics in red, vellum (2)

18 Wither (G.) Britain’s Remembrancer, engraved title (defective

and mended), with verses opposite, slightly damp-stained, old
calf, rebacked, 1628 ; and another (2)
* Four thousand copies of this work were printed by the
author himself, who states in his Premonition: I was
faine to imprint every sheet thereof with my owne hand,
because I could not get allowance to doe it publickly.”

*
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719 Ambrosius, fipisc. Mediolanensis. Hexameron, MANUSCRIPT,
X Vith Century, on vellum, written in small gothic characters,
103 /L., long lines, 34 to a page (measures 7} by 53 in.),
initials, running head-lines, side-notes, etc. in red, slightly
wormed at the beginning, at the end : *‘ Iste liber est dom.
montelli ordis cartusie dyocesis tarvisine, script p me frém
Guillim de Quec 1468,” vellum gilt, ». e. S&EC. XV

720 Arms. A Collection of Ninety Coats-of-Arms, drawn in pencil,
with accompanying descriptions in MS. and Index, rough
calf, rebacked

-1
©o
it

Augustinus (A.) Tractatus de Continencia; De Contemptu
Mundi, lit. goth. 13 /L. (only), long lines, 27 to a full page,
inttials supplied in red, boards 8. 1.

722 Calamy (E.) A Patterne for all, delivered in a Sermon, some

head-rules and side-notes cut, half bound, 1658—Tom Tell

Troth, or a Dialogue between the Devil and the Pope, 8 pp.

foxed, half calf, n.d. ; ete. (5)

b

723 Dance of Death. Todten Tans wie derselbe in der 16bl. u. Welt
beriihmtig stadt Basel ... in Kiipfer gebracht, plates by M.
Merian, boards, Basel, 1789—Atlas zu dem Werke : Die
Baseler Todtentinze von H. F. Massman, plates, woodcuts,
half morocco, Leipzig, 1847T—Jubinal (A.) Explication de La
Danse des Morts de La Chaise-Dieu, coloured folding plates,
Paris, 1841—Holbein (H.) Der Todtentanz. Ein Gedicht
von Ludwig Bechstein, plates by 1. Holbein, Leipzig, 1831
Hans Holbein’s Todtentanz, facsimile reproduction of the
edition of 1538, half morocco, Miinchen, 1884 ; ete.

724 Danse Macabre. Reprints. La Grande Danse Macabre des
Hommes et des Femmes ... en langage le plus poli de notre
temps, woodcuts, one leaf imperfect and mended, several I,
cut into at jfoot, half morocco, RARE, a Troyes (1728) (the
woodcuts from this edition are impressions from the blocks of
one of the early editions)—La Grande Danse Macabre, reprint
of the edition of 1486, woodcuts, half calf, Paris, n. d.—La
Danse Macabre, reprint of the edition of 1500, lit. goth. wood
cuts, one of 25 copies on paper, boards, n.d. (3)

725 Emblems. Ammonius (H.) Imitatio Crameriana, sive Exerci

tum Pietatis Domesticum, text in Latin and German,

engraved title and plates, White Knights copy, signature of

J. Burleigh James on fly-leaf, blue morocco gilt, joints, g. and
gauflred edges Noribergew, 1647
726 Emblems. Antonius a Burgundia: Mundi Lapis Lydius,
engraved title, plates by A. Powels, after Dieppenbeck, some
U. discoloured, half russia Antwerp. 1. Cnobbari, 1639
727 Emblems. Bornitius (J.) Emblematum Ethico-Politicorum,
2 parts in 1, engraved title, and 100 plates of emblems, old
calf Heidelbergee, 1664
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Emblems. Callot (J.) Vita Beat® Marize Vir: Matris Dei
Emblematib.? delineata, engraved title (signed Callot fec.)
and 26 plates, proofs before numbers, and before the words
L. D.R. Il Ciastres excudit, etc. on title, tewt in Latin
and French, 31l. stained, text on one leaf (Biij) altered in
MS. title slightly torn and mended, original green morocco
ot ge. s. n. (1646)

Emblems. Elegantissimorum Emblematum corpusculum Latinis
Belgicisque versibus elucidatum, engraved title, 41 plates of
emblems, vellum Lugduni Batavorvm, 1696

Emblems. Elger (W. den) Zinne-Beelden den Liefde, frontis-
piece, plates, calf gilt extra, g.e. 1732—Wolff (J.) Trecenta
selecta ingenii acumina & doctrina utilitate prastantia Em-
blemata, plates, teat in four languages, August. Vindel.
1714 ; and another (3)

Emblesmes (Les) et Devises du Roy, des Princes, et Seigneurs
qui ’'Accompagnerent en la Caluacate Royale, et Course de
bague que sa Majesté fit au Palais Cardinal 1656, reciieillies
par Gresey, engraved title with royal arms, engraved lea] of
dedication and 76 plates, old mottled calf, rebacked, n. d.—
I.e Microcosme contenant divers Tableaux de la Vie Humaine,
engraved title (cut at fore-edge), plates, half calf, Amster-
dam, n.d. (2)

Emblems. Horozeo y Covarruvias (I. de) Emblemas Morales,
woodeut emblems within borders, imper/fect at end, title and

a few Il imperfect, title mounted and several ll. mended,
vellum, En Caragoca (1603)—Bargagli (S.) Dell’ Imprese,
engraved emblems, vellum, Venetia, 1594— Ripa (C.) Icono-
logia, woodcuts, some [l. discoloured and jfoxed, Siena, 1613
(3)

Emblems. Lerch (G. M.) Apparatus Emblematicus. Sacre
Celebritatis qua D. Francisco Borgiz S. J. Proposito Gene-
vali I1T a Clemente X, 2 parts in 1, ¢itle, engraved arms, and
two dedications within borders (cut into in each case), 87
plates only (a few cut into at jore-edges, 3 plates apparently
wanting), calf gilt, rare, Viennew, 1671 ; Another copy, 41
plates only, misbound and a few cut into, wanting titles, deds-
cations, etc. 6 plates mounted on blank ll. and inserted at
end, half calf (2)

4

Emblems. Les Emblemes d’amour divin et humain ensemble,
par un Pere Capucin, engraved title and 119 plates of em-
blems, several signed J. Messager, descriptive wverses in MS.
to each plate, MS. notes on inside cover, with a pencil note
stating them to be by H. Green, author of Shakespeare and
the Emblem Writers, calf Paris. n. d.

Emblems. Maccius (P.) Emblemata, engraved title, figure of
the Madonna, and 81 plates, a few words on title missed in
printing, upper covers slightly damp-stained, otherwise good
copy, seal on title, limp vellum, RARE Bononiee, 1628
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Holbein (H.) The Dance of Death, teaxt in English and French
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Emblems. Mantello (P. F. I.) Speculum Peccatorum Aspiran-

tinm ad solidam Vitee, engraved title after P.de lode, plates
of emblems, some margins wormed, vellum, Antverpic, 1637
—Hoogt (P.C.) Gedichten, /)//[/w,\‘ r'//' emblems, ,\‘/(y})/],p(,'
vellum, Amsterdam, 1636 (2)

Emblems. Petrasancta (S.) De Symbolis Heroicis Libri X,

engraved title by Galle, after Rubens, portrait, plates of
emblems, calf extra, r. e. Antverpiw, ex officina Plantiniana.
1634—Bruck (J. 4) Emblemata Politica. engraved title
(slightly defective), plates, damp-stained, slightly wormed,
half morocco, Argentine et Coloniw, 1618 (2)

Emblems. Oreus (H.) Viridarium Hieroglyphico-Morals,

title within border, plates, morocco gilt, borders and orna-
ments, g. e. broken, Irancofurti, 1619— Areoplastes Theo
Sophicus, sive Kicones Mystice, title within engrared bor
ders (shaved at foot), plates, calf gilt, ib. 1620 (2)

Emblems. Veanius(0.) Amorum emblemata Figuris Aneis in

cisa, limblemes of Love, with Verses in Latin, English and
[talian, plates, wanting title, and title from the edition with
verses in Latin, French and Italian supplied, from the Duke
of Sussex library, calf, oblong, A ntverpior, 1608—Pallavicini
(M.) Devises and Emblemes, frontispiece, plates, 2 titles,
vellum, g. e. Amsterdam, 1696 : ete. (5)

Emblems. Whitney: Choice of Emblemes, a Fac-simile reprint

edited by H. Green, 1866—I.eighton (Lord) The Life of
Man symbolised by the months of the Year, with passages
selected by R. Pigot, illustrations, 1866—Moral Emblems,
from J. Cats and R. Fairlie, edited by R. Pigot, illustra
tions, 1860—Cautley (G. S.) A Century of Emblems, illus
trations, 1878 —Emblems of Christian Life, ¢llustrations by

W. H. Rogers, n. d. (5)

Emblems. Zinegrefius (J. G.) Emblematum Ethico-Politicorum
centuria, engraved title and plates, wormed, many 1. dis
coloured, half calf, Heidelbergw, 1666—Schoonhovius (F.)

Emblemata, engraved title, plates, wants portrait, portion

of date cut away from title, a few worm-holes, half calf,

Lugd. Batavorum, ex officina Elzeviriana, 1626—Redelio

(A. C.) Annus Symbolicus, engraved title, 48 plates (in com

partments), Awugustewe Vindelicorum, n. d.: Anatomia
Spiritualis nominum sanctorum, foxed, ib. 1696, in 1 vol.
half vellum, oblong (3)

(5]

Jrontispiece, engraved title, plates by D. Deuchar, red moroceo
gilt, a. e. Bdinburgh, 1788 ; Another edition, kalf russia,

1803 ; Another copy, wanting several plates supplied by pen

and ink drawings, half morocco, 1803 ; Another edition,
teat in Fnglish, some ll. foxed, 1811 (4)
Holbein Society Publications. The Mirrour of Maiestie, edited
by H. Green and J. Croston, emblematic illustrations, 1870
—The Dance of Death, facsimile reprints, 1869—Thurston
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. ; A £ i
(J.) Religious Emblems, descriptions by J. Thomas, 20 wood
engravings, boards, 1809 ; and another (4)

Hull (E.) Illustrations of Death’s Ramble, from the Whims and
Oddities of T. Hood, Esq. cover and 6 coloured plates, half
morocco, 1827—Wildridge (T. T.) The Dance of Death in
Painting and Print, coloured frontispiece, woodcuts, one of
400 plain copies, 1857 (2)

Jeffery (I.) Speculum Mundi .. collected out of severall Authors
by E. Jeffery, Manuscript, 550 pp. with title, list of authors,
contents, and folding title, calf, ¢. 1670—Planctus Unigenti
et Spes Resusitandi, by A. Walker, Manuscript, 51 pp.
vellum, with initials R.S. on sides, X VIIth cent.—Lpi-
taphia et Civitate Romane, 13 Il half morocco, X VIIth
cent. ; and another (4)

Liber de Deo. ManNuscrirt, XVth Century, on paper, written
in small gothic characters, 70 ll. long lines, 36 to a page
(measures 61 in. by 41% in.), initials and rubrics in red,
slightly damp-stained at the beginning, and a jfew worm-
holes, original leather covered oak boards SZEC. XV

Manuseripts. Beautiful select Plates and sublime Doctrines ,
concerning the redeemed Loving Soul, neatly written on
28 Il. ruled in blue, at the end 26 pencil drawings, mounted,
half calf, g.e. X1X CENT.—Poems, written on 43 ll. many
within coloured borders, several water-colour vignettes, mottled
calf gilt, XIX CENT. (2)

Mortimer (J.) A Collection of Flies, 31 /. containing 135
original drawings of flies in pencil and pen-and-ink, calf
gilt, with book-plate of Wilfrid Lawson

Pelerinage de ’'Homme. The Ancient Poem of Guillaume de
Guileville, entitled Le Pelerinage de 'Homme, compared
with the Pilgrim’s Progress of John Bunyan, edited from
Notes collected by N. Hill, woodcuts and plates, plain and
coloured, B. M. Pickering, 1858 — The Holy Scriptures,
faithfully translated by Myles Coverdale, 1535, reprinted
1838 —dunius, nos. I-XVIII, ¢/lustrations, bound in a volume,
1873 (3)

Quarles (F.) A Feast for Wormes, FIRST EDITION, first 2 Il
(including title) and last leaf imperfect, wants a preliminary
leaf (A 4), several head-lines cut into, calf over wooden boards,
I Kyngston jfor R. More, 1620 ; Argalus and Parthenia,
FIRST EDITION, wants engraved title (1621) ; Jobh Militant,
FIRST EDITION, wants portrait, one leaf defective and mended,
one leaf backed, 2 1l. wanting, supplied in MN. facsimile,
several MS. notes, 1624 ; in 1 vol. calf (2)

[Scot (T.)] Digitus Dei, kalf calf, n. d.—A Birchen Rod for
Dr. Birch, in a letter to Sir T. D. and Mr. H. Aalf morocco,
1694—Britannia Depicta, or Ogilby Improv’d, engraved title
and maps by K. Brown, calf, 1736 ; ete. (8)
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3 Thard /)/r‘/,

Thomas & Kempis. The Imitation of Jesus Christ, translated

by Samuel Thomas, Manuseript in the autograph of the
* trauslator, 378 pp. ornamental initials, hal/ calf, XViil CENT.
—Diary of G. Starkey, upwards of 100 1. MS. calf (2)

Tuer (A. W.) History of the Horn-Book, illustrations, 3 horn
books inserted in pocket, coloured wvignette on title, 1897
Crawhall (J.) “Impresses Quaint,” woodcuts, half bound,
ane of 300 copies Newcastle-upon-Tine, 1889

FOLIO.

Arms of the Spiritual Peers of France, Manuscript, the arms
drawn, in pen-and-ink on 18 ll. with Index, half bound ; and
another (2)

Biblia Pauperum, reproduced in facsimile by J. Ph. Berjeau,
half morocco, 1869—TI.ewis (J.) 'l'hc New Testament, trans
lated out of the Latin Vulgat by J. Wiclif, portrait, plates,
calf, 1731—Blair (J.) The (finmmlu,_r.\ and History of the
World, maps, 57 copperplate tables, half calf, 1803 (3)

Bible. [Cranmer.] The Bible in Englyshe, black letter, 2 wood
cut titles in compartments, wants title and all /n‘w’/m///rl/‘//
. (21), imperfect at end, many Il. cut into, old stamped calf,
Rouen, by C. Hamilton, at the Coste and Charges of 1. Car
/)7(11(7'4*//, I.)hh: sold not subject to return

Bunyan (J.) Works, porérait, plates (one cut at jore-edge), sheep,
1736 ; etc. (3)

Dance of Death. Sattler (J.) A Modern Dance of Death, 13
plates, some coloured, in portfolio, 1893—Todtentanz der
Stadt-Basel, English, French and German text, ////{.s[/'u//m/x_
half calf, Basel, n. d.—Vallardi (G.) Trionfo ¢ Danza della
Morte, folding plates, Milano, 1859 ; ete. (6)

Emblems. A Collection of 4 sets of Emblems, consisting of 46,
54, 100 and 77 emblems respectively, cut round and neatly
mounted, and bound in a volume, half vellum

Emblems. Dilhern (J. M.) Auguen- und Hertzens-Lust, das
ist Emblematische ]"['zrsh-llmw der Sonn- und Festiglichen
Evangelien, engraved titles with explanatory verses, plates
by M. Kiisell, after G. Strauch, calf, with blind initials

R. M. and date 1731 (Nurnberg), 1661

Emblems. Gallner (B.) Regula Emblematica Sancti Benedicti,
plates of emblems, half vellum, uncut, t. e. g.

Vindobonew, 1783

Emblems. Sadeler (E.) Symbola Divina et Humana Ponti-
ficam. Imperatorum. Regum ex Muszo Octavii de Strada,

tomus primus, engraved title, 60 plates of emblems and

portrait, Praga, 1600—Menestrier (C. F.) Histoire du Roy
Louis le Grand, Par les Médailles, Emblémes, Deuices, etc.

engraved title, portrait, plates, including several folding (one

shaved at fore-edge), Paris, 1693 ; in 1 vol. //m/ sheep
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LLoT 762-—continued.
Prolusiones, Chrono-Emblematicee in Matem Imperatricis
Margarite, 13 plates of emblems, many leaves cut into at
head and foot, margin of title mended, Pragee, 1673 (2)

763 Imblems. Saubertum (J.) Emblematum Sacrorum, Erster
I'heill, engraved title, 12 plates of emblems, plates with text
beneath within borders, interleaved, half morocco, Niirnberg,
1625—Gomberville : The Doctrine of Morality, englished
by T. M. Gibbs, 2 vol. in 1, engraved titles, frontispieces,
plates by Daret, after Venius, wants printed title, calf,
1721 (2)

764 Emblems. Wither ((.) A Collection of Emblemes, Ancient
and Moderne, 4 books in 1, plates of emblems, wants portrait,
Frontispiece, movable Index at end and several Il., many L.
cut into, one leaf mounted, porvtrait inserted, half calf,
1635-4— Another copy, engraved frontispiece defective and
mounted, wants portrait, movable index and several ll., many
U. defective, and some mended, half calf, 1635-4 ; sold not
subject to return (2)

The Property of Lieut. Cecil Fullerton,
ROYAL BERKS. REGIMENT.

OCTAVO ET INFRA.

765 [Combe (W.)] The Second Tour of Doctor Syntax, in Search of
Consolation (vol. II of the Tours), second edition, coloured
plates by 1. Rowlandson, boards, uncut

R. Ackermann, 1820

766  Reynolds (G. W. M.) Agnes, 2 vol. illustrations by F. Gilbert,
1857-8 —0ssian, Poems, translated by J. Macpherson, 2 vol.
Jrontispieces, original boards, uncut, 1803 (4)

767 Milner (J.) The History and Survey of the Antiquities of
Winchester, with Notes by F. C. Husenberth, 2 vol. in 1,
plates (letterpress in some cases cut into), diced calf gilt, g. e.

Winchester, n. d.

768 Bandello (M.) La Quarta Parte de le Nouelle (only), lacks 6 L.

at end before the leaf with imprint, vellum In Lione, 1573

QUARTO.

Stedman (C.) The History of the Origin, Progress, and Termi-
nation of the American War, 2 vol. folding plates, boards,
uncut 1794

770 Scott (Sir W.) Rokeby, FIRST EDITION, boards, uncut, Kdinb.

1813—Ancient Spanish Ballads, translated by J..G. Lock-

hart, teat within coloured borders, illustrations after D.

Roberts, W. Simson, etc. morocco gilt, g. e. 1842 (2)
771 Haywarde (I.) The First Part of the Life and raigne of King
Henrie ILI1, vellum J. Wolfe, 15699
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FOLIO.

La Serre (Le Sr. de) Histoire de I’Entree de la Reyne Mere dans
les Provinces unies des Pays-Bas, engraved title, plates, calf,
broken a Londres, 1639

Beaumont (F.) and Fletcher (J.) Fifty Comedies and 1'ragedies
all in one volume, portrait of Fletcher by Marshall, cut
round and mounted, title mounted, calf, broken 1679

Badeslade ('I'.) Thirty-six different Views of Noblemen and
Gentlemen’s Seats in the County of Kent, double-page plates,
/HHI/'(/S n. l/.

Perrault (C.) Festiva ad Capita Annulumque Decursio a Rege
Ludovico X1V, plates, calf Parisiis, 1670

Dugdale (W.) The Autiquities of Warwickshire illustrated,
FIRST EDITION, portrait by Hollarplates and maps, small
rust-hole on p. 85, calf 1636

Morgan (S.) The Sphere of Gentry, engraved title with portrait
(eut into), printed title slightly defective, plates, woodcuts
(without the Howard plate), calf 1661

Sandford (F.) A Genealogical History of the Kings of England,
FIRST EDITION, plates, calf, In the Savoy, 1677 ; Aunother
copy, shorter and on thinner paper, calf (2)

Scott ((.) The Memoires of SirJames Melvil of Hal-Hill, calf,
1683—Gand de Brachey (L. de) Parallelum Olivize, engraved
title, ])/tlfr.\‘, ]w/'//'u//x /f/' 0. Cromawell /!// Faithorne, ('N{/.
1656 (2)

Various JProperties.

OCTAVO ET INFRA.

Arabian Nights. The Book of the Thousand Nights and a
Night, translated by Sir R. F. Burton, reprinted from the
original edition and edited by Leonard C. Smithers, 12 vol.
ariginal eloth gilt, g. t. I. S. Nichols, 1894

{Combe (W.)] Tour of Doctor Syntax in Search of the Pictu
resque, third edition, 31 coloured plates (including frontis
piece and title), title and one plate a little stained, jront
sections loose and a little frayed, calf, s. e. (damaged)

Ackermann, 1813

Robertson (A.) Topographical Survey of the Great Road from
London to Bath and Bristol, 2 vol. plates, and maps (/m».w'/_'/{
inserted), half calf, s.e. (broken), 1792—[Walpole (H.)|
Castle of Otranto, translated by W. Marshal from the
original of O. Muralto, coloured plates, kalf calf, 1796  (3)

Ferguson (Robert) Poems, FIRST EDITION, wvignette on title,
name on title, old calf

Lidinburgh, Walter and Thomas Ruddiman, 1
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784 [Bradley (Edward)] Mr. Verdant Green Married and done for,
name on title, a few lower margins a little stained, 1857—
The Further Adventures of Mr. Verdant Green, 1834, 2 vol.
in 1: bothwirst EDITIONS, {llustrations by the author, half
calf’; and another (2)

785 'Thackeray (W. M.) History of Pendennis, FIRST EDITION,
9 vol. illustrations by the author, a few slight stains, half
calf, m. e. 1849-50

786 [Thackeray (W. M.)] The Newcomes, FIRST EDITION, 2 vol.
illustrations by Richard Doyle, name on title, some plates a
little stained, 1854-5—Thackeray (W. M.) The Virginians,
FIRST EDITION, 2 vol. illustrations by the author, a few slight
stains, 1858-9, both half calf, m. e. (4)

787 Thackeray (W. M.) The History of Henry Esmond, written by
himself, 3 vol. g 1852
788 [Dickens (C.)] Oliver Twist, 3 vol. FIRST EDITION, plates by
G'. Cruikshank (with plate Rose Maylie and Oliver), several
plates and ll. foxed, original cloth 1838

789 Dickens (C.) Christmas Books: 'The Chimes, 1845; The
Cricket on the Hearth, 1846 ; The Battle of lLife, fourth
issue, 1846 ; The Haunted Man, wants leaf of advertisements
at beginning, 1848 ; together 4 vol. all FIRST EDITIONS, with
illustrations by Maclise, Leech, Doyle, Tenniel, etc. crimson
cloth {/(.Z/, ¥ 69 (4)

790 Kipling (R.) Plain Tales from the Hills, FIRST EDITION
Calcutta, 1888
791 Goldsmith (Oliver) The Vicar of Wakefield, ¢/lustrated with 24
leoloured) designs by Thomas Rowlandson, name cut away
Jrom title, two plates a little stained, half calf, s. e. (broken)
Ackermann, 18117
Keats (John) Lamia, Isabella, The Eve of St. Agnes, and other
Poems, FIRST EDITION, wants half-title, a slight stain on title

and first 5 ll. and a little thumbed, boards, uncut

Taylor and Hessey, 1820
793 Lamb (Charles) Album Verses, with a few others, FIRST EDITION,
title stained, original boards with cloth strip up back, uncut
Fdward Moxon, 1830
794 Gay (John) Fables by Mr. Gay, second edition, ./. Tonson and
J. Watts, 1728—Fables : By the late Mr. Gay, Volume the
Second, FIRST EDITION, J. and P. Knapton, 1738, vignette
engravings after Wootton and Kent, and full-page engravings
after H. Gravelot, both calf, s.e. (not uniform, and vol. I
shorter than vol. I11) : (2)

795 Cruikshank (I. R.) Lessons in Thrift, published for General
Benefit by a Member of the Save-all Club, coloured plates by
1. R. Cruikshank, some plates a little stained, original boards,
uncut (damaged) Thomas Boys, 1820

104
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7 Third l’”,’/‘
Athenian Society. Aristophanes: The Eleven Comedies, now
for the first time literally and completely translated from
the Greek Tongue into English, 2 vol. kalf parchment, ¢. ¢.
Printed for the Athenian Society, 1912
Seebohm (H.) History of British Birds, with Notes on their
Classification and Geographical Distribution, 4 vol. 6 plain
illustrations, and 68 coloured plates of Eggs, original cloth,
g.t. 1896
Grimble (Augustus) The Salmon Rivers of Scotland. 1913—
The Salmon Rivers of Ireland, 1913, both with map and
llustrations, original cloth—More Leaves from my Game
Book, 250 printed, illustrations, half parchment, g.t. sm. 4to,
n.d. ; and others (5)
Egan (P.) Pierce Egan’s Finish to the Adventures of Tom,
Jerry, and Logie, coloured frontispiece and coloured plates
by Robert Cruikshank, original cloth J. Camden Hotten, n. d.
Dickens (C.) The Posthumous Papers of the Pickwick Club,
FIRST EDITION, illustrated by Seymour and H. K. Browne,
the two Buss plates, and inserted are extra plates by Onwhyn,
one plate repaired, polished calf extra, g. e. by W. Pratt
1837
[Apperley (C. J.)] Memoirs of the late Johu Mylton, second
edition, 16 (skould be 18) coloured plates by 1. Alken and

T. J. Rawlins, plates a little thumbed and 3 Il. stained, half

calf extra, m. e, Aclermann, 1887
Real Life in London, By an Amateur, 2 vol. coloured jrontis
pieces, titles and plates by Heath, Alken, Rowlandson and
others, vol. 11 wants plain title, one plate torn and carelessly
repaired, some slight stains and a little thumbed, calf, m. e.
(one back off’) Jones & Co. 1821-2
Gautier (T.) Works, translated and edited by F. C. de Sumi-
chrast, 24 vol. plates on Japanese paper, half vellum gilt,
t.e.g. The Jenson Society, printed for members only, 1906
Cicero (M. T.) Ad C. Trebatium Topica. In Ciceronis Parti-
tiones Commentaria (. Vallae. Oratorize Partiticnes, 3 vol.
in 1, printer's woodcut device on each title, morocco extrd,
gilt borders, g. e. Parisiis, . Stephanus, 1528
Vigani (J. F.) Medulla Chymiz, 1685—Bohn (D. J.) Disserta-
tiones Chymico-Physicw, plates, Lipsice, 1696— Faustius
(J. M.) Philaletha Illustratus, frontispiece (shaved at top),
Francofurti, 1706 ; in 1 vol. vellum---Erasmus (D.) Col-
loquia, engraved title, calf extra, Amstelodami, L. Elzevirii,
1650—-Eremundo (I8.) Origo et Historia Belgicorum Tu-
multum, engraved title, vellum, ib. I. Tanssonius. 1641 —
Hippocrates coi Aphorismi Grace et Latine a S. Heurnio,
headline of title cut close, Lugd. Bat. 1690 : ete. (6)
Bible. Het Nieuwe Testament. De CL Psalmen Davids, a0
titles, ruled in red throughout, Psalms with musical notation,
dark blue morocco, gilt ornamental frame sides, with corner
and central ornaments, jull gilt back, g. e. £ Amstelccm,
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1664 — THS KAINHS AIAOHKHY AIIANTA, engraved
title, old red morocco gilt extra, g. e. ib. apud G. Blaeu,
1633—Biblia Sacva, engraved title, vellum, Hannovere, 1715
—Pasore (G.) Manuale Graecarum vocum N. Testamenti,
half russia, Lugd. Bat. Elzevir, 1634 (4)
Elstob (E.) An English-Saxon Homily on the Birth-Day of St.
Gregory, frontispiece by N. Gribelin, vignettes, Saxon and
English in parallel columns, name on title, calf 1709
Poeti Italiani: Petrarca, La Rime ; Tasso (T.) La Gerusalemme
Liberata, 2 vol.; Dante, L.a Divina Commedia, 2 vol.;
together 5 vol. portraits, dark blue morocco gilt, g. e. in
blue morocco case, 32mo (Pickering’s Diamond edition)
G. Pickering, 1822-3
Dezobry (C.) and J. Bachalet: Dictionnaire Générale de Bio-
graphie et d’Histoire, etc. 2 vol. Paris, 1876—Roquette
(J. I.) Nouveau Dictionnaire Portugais-Francais, avee Sup-
plément, 2 vol. skeep, 1b. 1863-5 (4)
Verne (J.) Les Voyages Extraordinaires, 4 vol. (Une Ville
Flottante, I.e Docteur Ox, Le Chancellor, César Cascabel),
illustrations, Paris,n. d.—Dufay (P.) lL.e Pantalon Feminin,
th. 1916 —Delvau (A.) Dictionnaire de la Langue Verte, aug-
mentée d’un Supplément par (. Fustier, 1883 ; and another
(6)
Wackerbarth (Graf v.) Die Geschichte der grossen Teutonen,
portrait, boards, uncut (folio), Hamburg, 1821 — Best
(G. C.) Briefe iiber Ost-Indien, herausgegeben von K. G.
Kiittner, eoloured and plain plates, boards, Leipzig, 1807—
Kutzner (J. C.) Die Reise des Prinzen Waldemar von
Preussen mnach Indien, 1844-6, portrait, maps, Berlin,
1857 (5)
Misse Parvee cum Notis Musicis, Lat. et Dutch, Manuscript on
paper (107 Ul., 5% by 4 in.), written in red and black, with
square musical notes, painted ornamental initials, old black
morocco, with clasps sq. 8vo. 'SEC. XVI
Greek MS. containing part of the Psalter, a form of the Antho-
logion (2), with Greek Ecclesiastical musical notation, well
written on 162 1. of thick paper (5% by 4 in.), red and
black, with painted ornaments, originali native binding of
red morocco, gilt back, borders, corner and centre ornaments,
fi €. Szc. xvir (. 1613)
Slavonic MS. A Triodion, with Musical Notes, written on 440
. of paper, red and black, with painted headings (6 by
3% in.), original native binding of oak boards and stamped
leather thick 8vo. Smec. XVI
Slavonic MS. A Service Book containing some Homelies of
Joannes Damascenus, etc. with Musical Notes, written. on
420 1. of paper, in ‘r('(i' and black, with painted headings
and initials (6 by 3% in.), contemporary native binding of
oak boards and stamped leather 8v0.. SZEC. XVI
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Slavonic MS. A Service Book (Octohecus), with Musical
Notes, written on 156 ll. of paper (8 by 6 in.), in red and
black (imperfect beginning and end). contemporary native
binding of oak boards and stamped leather sm. 4to. Sz, XV

QUARTO.

Holbein (J.) The Dance of Death. with Desecriptions, English
and French, frontispiece, engraved title, portrait and 46
copper-plates by D. Deuchar (some slightly foxed), half roan,
1803—Alken (H.) Illustrations for Landscape Scenery, 26
plain plates, half morocco (rubbed), oblong 4to. 1891— N ew
Comic Annual for 1831, plates, half morocco, n. d. (8v0) (3)

Biblia Sacra Latina. Editio Vulgata cum Prologis S. Hieronymi
et Interpr. Heb. Nominum, lit. goth. double columns, 50 lines.
176 4~ [ Hain, *3089], with signatures, ornamental initials on
Jirst page and first page of Genesis, capitals painted in blue
and red, lower margin of first leaf cut away, a_few ll. slightly
stained, stamped leather sides, rebacked in morocco. with bosses
and clasps Venet. Francis Renner de Hailbrun, 1483

Bible (The), Genevan or * Breeches ” Version, with Annotations
and two Tables, small roman letter, woodcuts in the teat,
ruled in red, wants titles, 3 preliminary Il. and Il of Psalms
at the end, old boarded calf with clasps, with a leather cover
(sold not subject to return) 1603

[Egerton (M.)] Airy Nothings: or, Scraps and Naughts and
Odd-eum-Shorts ; in a Circumbendibus Hop, Step and Jump,
by Olio Rigmaroll, 23 coloured plates by M. . engraved by
Geo. Hunt, a few slight stains, half calf, m. e. (rubbed)

Pyall and Hunt, 1825

Nicolay (N. de) De Schipvaert ende Reysen gedoen int Tandt
van Turckyen, lit. goth. title within woodcut descriptive
border, woodcuts of costume, etc. within borders (a few
borders shaved), a few headlines and signatures cut close,
wants 2 ll. (0 2, 3), stamped vellum, t A ntwerpen, 1576—
A smaller Biblia Pauperum, preface by A. P. Stanley. Iit.
goth. woodcuts, teat within borders. vellum, clasps (ome
broken), uncut, 1884—Buxtorfius (J.) Tiberias sive Com-
mentarius Masorethicus, foxed, calf, Basilew Rawracorum,
1620 (3)

Craig (W. M.) Sports of Love in Six Poems and Six Etchings,
colowred frontispiece and 6 coloured plates, moroceo, g. ¢
broad blind and gold borders

M’ Lean, 1818
Seebohm (H.) Geographical Distribution of the Family Chara-
driide, or the Plovers, Sandpipers, Snipes and their Allies,
coloured plates, original cloth n. d.
Millais (J. G.) The Mammals of Great Britain and Ireland. 3 vol.
plain and colowred plates by the Awuthor. Avehibald Thor-
burn and G. I5. Lodge, original half buckram, g. t. (front
cover of vol. I a little water-stained) 1904-6

Nove

vep

A

&

>heg
art




’/'/'//./'r/ //((‘N RO

825

829

]30

831

QUARTO!

Apuleius (I..) De Asino Aureo libri XI, augmentis ad singulos
libros insertis, device of J. Petit on title, a few headlines
cut into and a few signatures at foot shaved, half calf

Parrhisiis, n. d. (Robertus Cesar gandauus ad lectorem
at end, dated 1510)

China, in a Series of Views, with descriptive notices by G. N.
Wright, 4 vol. in 2, plates after T. Allom (some foxed), green
morocco extra, gilt borders and ornamental frame sides, g.e.

n.d.

Byron (Lord) Don Juan, Canto I and II, FiRST EDITION, kalf
calf gilt 1819

[ Malory (SirT.)] The Most Ancient and Famous History of the
Renowned Prince Arthur, black letter, 3 titles and frontis-
pieces, several ll. defective, some mended (last 3 ll. badly
defective and margined), mottled calf gilt extra, g. e. by K.
De Coverley William Stansby, 1634

Sportsman’s Cabinet (The); or a correct delineation of the
various dogs used in the Sports of the Field, by a Veteran
Sportsman, 2 vol. in 1, plates by J. Scott, somell. and plates
Soxed, " wants leaf at end, russia gilt, m. e. 1803, 4

FFOLIO.

Gobler (J.) Der Rechten Spiegel auss Natiirlichem den Besch-
ribnen Gaistlichen Weltlichen und andern gebreuchlichen
Rechten auch gemeynen in Heiligen Reich Teutscher Nation
Constitutionem und iibungen zugericht, lit. goth. royal arms
on title, 2 portraits, woodcuts, verso of title (with portrait)
margined, worm-holes throughout, vellum

Zu Franckfurt, 1552

Wallace (Sir W.) The Actis and Deidis of Schir William Wal-
lace, @ fragment of the FIRST EDITION, consisting of 12 muti-
lated leaves, black letter

(Chapman & Miller, Edinburgh, c. 1508)

*«* These fragments are of the greatest interest, being appa-

rently the only known evidence of the existence of this
edition. They were discovered by Dr. David Laing in the
binding of a 4to volume. Of the next edition (1570) only
one copy is known. The leaves are fii-vi (part of Book VI),
kvi (from Book VIII), qii, vii (Book X), rii, iii, v, vii
(Book XI). A description in MS. accompanies the fragments.

Elizabeth, Queen of England. Document with seal attached,
on obverse of seal the full-length figure of Queen Elizabeth
holding the sceptre and orb, flanked by coats-of-arms and
T'udor roses, on the reverse the Queen, with sceptre and orb,
mounted on @ horse, and with Tudor rose, fleur-de-lys, harp,
crown, etc. intact, and in fine state of preservation— Certifi-
cate of admission of Thomas Calverley into the freedom of

the City of London, 1753 (2)
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SHAKESPEARE (W.). BovDELL (J. AND J.) A COLLECTION OF
PRINTS from Pictures painted for the purpose of illustrating
the Dramatic Works of Shakespeare, 2 vol. 89 plates (only),
a few slightly foxed, half russia (broken) imp. folio. 1803

Collection (A) of Etchings, after the most eminent Masters of
the Dutch and Flemish Schools, particularly Rembrandt,
Ostade, Cornelius Beza and Van Vliet, accompanied with
sundry miscellaneous Pieces, and a few Original Designs by
David Deuchar, 96 //: containing approximately 370 etchings,
half bound 1803

Raffaello Sanzio d’Urbino. An Analysis of the Picture of the
Transfiguration of Raffaello Sanzio d’Urbino, translated into
French from the Spanish of Sig. Benito Pardo di Figuerra,

and now translated into English . .. by J. Gaubaud, frontis
piece, and 17 plates of heads, half russia, broken 1817

Blome (R.) The Gentleman’s Recreation, 2 parts in 1, frontis-
piece (defective), plates, plates of arms, etc. one leaf in part
I1 (pp. 183, 4) defective, calf, rebacked 1686
Beaumont (F.) and Fletcher (J.) Fifty Comedies and Tragedies,
allin one volume, portrait of Fletcher(defective and mounted),
title and last leaf’ mounted, a few Il. slightly defective,
stamped calf J. Macock, for J. Martyn, etc. 1679
Buck (G.) The History of the Life and Reigne of Richard III,
wants portrait, small portion of margin of last leaf torn
away, slightly damaging side rule, half calf 1646
Dryden (J.) Fables, engravings after Lady Diana Beauclerk,
by F. Bartolozzi, etc. russia extra, gilt ornamental borders.,
m. e. good. copy 1. Bensley, 1797
Houbraken (H.) Heads of Illustrious Persons of Great Britain,
64 plates only (a jfew by G. Vertue), plates only, no title or
teat, russia extra, gilt ornamental borders, m. e. joints
Impensis 1. & P. Knapton, 1738-41

Musée Royal (Le), publié par Henri Laurent, 2 vol. plates, half

morogeo gilt, uncut Paris, 1816, 18
Galerie du Palais Royal, engraved title and dedication, 203
plates (only), in 2 vol. (including 9 plates of statuary at the
end of vol. I'), vol. I lacks title, half russia gilt extra
Paris, 1786
Galerie du Palais Royal, Another copy, engraved title and dedi-
cation, 180 plates (only), russia gilt, gilt back, g.e. ib. 1786
Lichfield. Transcripts of Acts of Parliament, Private Agree-
ments, ete. some relating to Lichfield, 25 Il. neatly written,
padded with blanks, rough calf; and another (2)
Jones (Owen) The Grammar of Ornament, 112 coloured and
tinted plates (a few loose), original cloth ( frayed)
Day & Son, n. d.
Serap-Book, containing Ten coloured Caricature Portraits by
Dighton, Three coloured Caricatures by Rowlandson (mar-

gins frayed), engraved Portraits, ete. half rough calf

(damaged)
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847 British Sports and Sportsmen, past and presnt, compiled and
edited by ‘‘The Sportsman,” 2 vol. nwmerous portraits,
original buckram, g.t. 1908

848 Wither (G.) A Collection of Emblems, Ancient and Moderne,
FIRST EDITION, engraved jfrontispiece by Marshall, and
“ Proposition” facing the same, portrait and numerous en-
gravings by Crispin de Pass, 4 ll. repaired, a few ll. a little
stained, and the Lottery leaf cut round and mounted, rough
calf, s. e.

A. M. for Richard Royston, 1635 (the First Book only);
A ugustine Mathewes, 1634 (Secondto Fourth Book), 1635-4

The Property of the late E. TA. Thennell, Esq.
OCTAVO ET INFRA.

849 Audsley (G. A.) and James L.. Bowes. : Keramic Art of Japan,
plain and coloured plates, original cloth gilt, 1881—DBowes
(J. L.) Japanese Marks and Seals, numerous illustrations,

original cloth, g. t. 1882 (2)
850 Baker (D.E.) and others. Biographia Dramatica, 4 vol. calf
(rebacked), 1812 (4)

851 |Bradley (Edward)] Fotheringay and Mary, Queen of Scots,
being an Account, Historical and Descriptive, of Fotherin-
gay Castle, by Cuthbert Bede, portrait, original cloth, 1886 ;
Fotheringay, a few sheets only, padded with blanks, with
Press Notices and MS. Notes — [Dodgson (C. L.)] Sylvie
and Bruno, FIRST EDITION. original cloth, g.e. (dull), 1889
—Hunt (Leigh) The Town, FIRST EDITION, 2 vol. illustra-
tions, original cloth (one frayed), 1848 ; and others  (13)

852 Bryan (Michael) Dictionary of Painters and Engravers, edited
by Graves and Armstrong, 2 vol. kalf buckram, 1893—
Priced Catalogue of the Collection of Mezzotinto Engravings
formed by J. C. Smith and sold in 1887-8, 2 vol. portraits
inserted, half calf, g. t. (4)

853 Byron (Lord) Works, with his Letters and Journals and his
Life by Thomas Moore, 17 vol. frontispieces (some stained),
half calf, m. e. (rubbed) 1833-5

854 Camoens (Luys de) Os Lusidas, and the Lyricks, Englished by

R. ¥. Burton, together 6 vol. original cloth, uncut

Quaritch, 1880-4

855  Cervantes (M. de) History and Adventures of Don Quixote, to
which is prefixed Some Account of the Author’s Life by T.
Smollett, 4 vol. portraits and plates, calf, Dublin, 1796 —
Sterne (L.) Works, with Life, 10 vol. portrait and plates,
calf, 1783 ; and others (22)
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Chaffers (W.) Marks and Monograms on Pottery and Porcelain,

upwards of 3000 Potters’ Marks and illustrations, original
cloth, g.¢t. 1876—Hall Marks on Gold and Silver Plate,
tlustrations, original gilt cloth, 1896 : and another (3)

Clark (R.) An Account of the National Anthem, entitled ¢ God

save the King!” portraits (one coloured) and illustrations.
a few slight stains, half calf (rubbed), 1822—Hogarth (G.)
Memoirs of the Musical Drama, portraits, original cloth,

1838 — [Bingley (W.)] Musical Biography, 2 vol. kalf calf

(rubbed), 1814 (5)

Coleridge (S. 'T.) Biographia Literaria, 2 vol. thumbed. half mo-

rocco, 1817 — Dibdin (T. F.) Reminiscences of a Literary
Life, 2 vol. portraits and illustrations, half calf, 1836
Orrery (Earl) Remarks on the Life and Writings of Dr. J.
Swift, etched portrait, calf (rebacked), 1752—Dowden (1.)
Life of P. B. Shelley, 2 vol. portraits, original cloth, 1886
- Southey (Robert) Life of Nelson, FIRST EDITION, 2 vol.
portrait, name on titles (12mo), half calf, m.e. 1813 ; and
others (14)

Craik (G. L.) and Charles MacFarlane : The Pictorial History

of England, 4 vol. several hundred woodcuts, calf’ extra,
m.e. 1841-4—Knight (Charles) London, 6 vol. in 3, nume-
rous woodcuts, half calf, m. e. 1841-4 (7)

[Croker (J. W.)] Familiar Epistles to Frederick E. Jones on the

present state of the Irish Stage, name on title, half caly,
1805— Vietor (B.) History of the Theatres of London and
Dublin, 2 vol. kalf calf extra, m. e. 1761—Chetwood (W. R.)
General History of the Stage, name cut away from title, half
calf, 1749 ; General History of the Stage, portrait and
Jrontispiece, half calf extra, Dublin, 1749 — Wilkinson
(Tate) Memoirs of his own Life, 3 vol. in 1 (vol. IT and IT1
wants titles), half calf, ib. 1791 — Bellamy (George Anne)
Life, written by Herself, 5 vol. in 2, kalf calf eatra, 1785 ;
and another (10)

Dawe (G.) Life of George Morland, engraved title, portrait

and plates (title of one cut into), half calf extra, m.e. 1807
-Smith (J. T.) Nollekens and his Time, 2 vol. portrait,

half calf extra, m. e. 1828 — Thornbury (W.) Life of
J. M. W. Turner, 2 vol. in 1, portrait and illustrations,
calf extra, m.e. 1862 (4)

Dibden (C.) Professional Life of Mr. Dibden, written by him-

self, together with the Words of 600 Songs, 4 vol. in 2,
name on titles, half calf (dull), 1803 — Dunlap (W.) Me
moirs of George F. Cooke, 2 vol. portraits (one stained),
half russia (rubbed), 1813 — Reminiscences of Thomas
Dibden, 2 vol. portrait, calf, 1827 — Lumley (B.) Reminis
cences of the Opera, portrait, original cloth, 1864—[Home
(J.)] Douglas : a Tragedy, unbound, Edinburgh, 1757 ; and
others (11)
G 2
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DICTIONARY OF NATIONAL BIOGRAPHY, 63 vol., First Supple-

ment, 3 vol. ; Index to vol. -XV ; together 67 vol. original
cloth 1885-1901
[Dunton (John)] Neck or Nothing: in 2 Let,tc‘x- Lo_t,hc Right
" Honourabls the Lord ——, 1713 ; Queen. Robin;forEiis

Qecond Part of Neck or Nothing, some head-lines cut into,

n. d. — Dunton (John) The Shortest Way with the King,

n. d. : and others, in 1 vol. a little stained, russia, s.e. —
Pourtraicture of King Charles 11, wants portratit, calf, r. e.
1694 (2)
Eliot (George) Works, 21 vol. Cabinet Edition, original eloth
: Edinburgh, n. d.

Fea (Allan) The Flight of the King, 1897 ; Secret Chambers
and Hiding-Places, 1901 ; King Monmouth, 1902 ; After
Worcester Fight, 1904 ; Picturesque Houses, n. d.; all
with illustrations, presentation copies from the author, all
original cloth, g. t. (5)
Fielding (T. H.) The Art of Engraving, plates, original cloth,
1844 —Jackson (J.) Treatise on Wood Engraving, numerous
wood engravings, tree-calf, m. e. 1861 (2)
Fortnum (C. D. E.) A Descriptive Catalogue of the Maiolica,
Hispano-Moresco, Persian, Damascus and Rhodian Waresin

S. Kensington Museum, plain and coloured illustrations,
1873—Descriptive Catalogue -of Glass Vessels in S. Ken-
sington Museum, with Introductory Notice by A. Nesbitt,
plain and coloured illustrations, 1878 ; both half morocco,
g.t. (2)
[Genest (Rev. John)] Some Account of the English Stage from
the Restoration in 1660 to 1830, 10 vol. A. L. s. (3 pp. 4t0)
inserted in vol. I, half brown morocco, g. t. Bath, 1832
Gilpin (W.) Mountains and Lakes of Cumberland and West-
moreland, 2 vol. maps and aquatinta engravings, russid,
1803—Stanley (H. M.) Iu Darkest Africa, 2 vol. maps and
tustrations, original cloth, 1890—Nansen (F.) TFarthest
North, 2 vol. portrait, maps and illustrations, original cloth,
1897—Newton (C. T.) Travels and Discoveries in the
Levant, 2 vol. maps and illustrations, blue calf extra, m.e.
1865 : and others (10)
Green (J. R.) A Short History of the English People, illustrated
edition, edited by Mrs. J. R. Green and Miss Kate Norgate,

4 vol. maps and illustrations (some coloured), original cloth,

gt 1394
Grove (Sir George) Dictionary of Music and Musicians, 4 vol.

with Index, together 5 vol. kalf calf and cloth 1879-90
Hone (William) Every-Day Book, 3 vol. 1830 ; Year Book, #. d. ;
together 4 vol. numerous illustrations, half calf eatra, s. e.
—Knight (C.) Half-Hours with the best Authors, 4 vol.
portraits, half calf, n.d.—Disraeli (B.) Novels, 6 vol. kalf
calf, n. d. (14)
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874 Hood (Thomas) Works, edited with Notes by his Son, 7 vol.
1862-3—Hood’s Own, 2 vol. portrait and numerous illustra
tions, 1868-9 ; both half blue calf extra, m.e. uniform  (9)

875 Trving (W.) The Sketch Book of Geoffrey Crayon, illustrations
on wood, original cloth (dull), 1865—Barham (R. H.) The
Ingoldsby Legends, dlustrations by G. Cruikshank, John
Leech and J. Tenniel, morocco, 1867 ; and others (7)

876 Jahn (Otto) Life of Mozart, 3 vol. portraits, 1882—Chorley
(H. F.) Thirty Years’ Musical Recollections, 2 vol. porétraits,
1862— Wasielewski (W. J. D.) The Violoncello and its
History, portrait, 1894 ; all original cloth ; and others (9)

877 Jonson (Ben) Works, with Memoir by Barry Cornwall, por
trait, dark blue morocco extra, g.e. broad line and scroll
borders, 1838—Shee (M. Archer) Elements of Art, a Poem,
A. L. s. (one page) loosely inserted, binder’s cloth, 1809-
King (W.) Miscellanies in Prose and Verse, LARGE PAPER,
a little stained, without covers, B. Lintot, n. d.; and others

(8)

878 Keats (John) Poetical Works and other Writings, edited with
Notes and Appendices by H. Buxton Forman, 4 vol. poréraits,
buckram, uncut 1883

879 Kingsley (Charles) Westward Ho !, FIRST EDITION, 3 vol. 1855 ;
Hypatia, FIRST EDITION, 2 vol. 1853; Two Years Ago,
3 vol. 1857 ; Alton Locke, 2 vol. 1851 ; Miscellanies, 2 vol.
wants titles ; Prose Idylls, 1874 ; Yeast, 1853—Kingsley

(Henry) Ravenshoe, FIRST EDITION, 3 vol. 1862 ; all kalf

calf, m. e. uniform (17)
880 Kipling (Rudyard) The Day’s Work, FIRST EDITION, original
eloth, 1898—Stevenson (R. 1.) Island Nights’ Entertain-
wents, FIRST EDITION, original cloth, g.t. (dull), 1893—
Hardy (T.) Jude the Obscure, FIRST EDITION, original cloth,
g. t. 1896 ; and others (6)

881 [Lever (Charles) Works : Barrington, 1872 ; Bramleighs, 1872 ;
Con-Cregan, n. d.; Daltons, 1872 ; Davenport Dunn, 1872 ;
Dodd Family Abroad, 1872 ; Harry Lorrequer, 1872 ; Jack
Hinton, 1873 : Knight of Gwynne, 1872 ; Lord Kilgobbin,
1873 : Luttrell of Arran, 1873 ; Martins of Cro’ Martin,
1873 ; O‘Donoghue, 1872; One of Them, 1873 ; Roland
Cashel, 1872 : Tom Burke, 1873 ; illustrations by Phiz
|H. K. Browne|: and others; kalf greem morocco, m. e.
uniform (16)

882 London. Boydell (J.) Camera Regis, or A Short View of
London, #itle slightly defective, half calf (12mo), 1676-
Faulkner (T.) Historical Account of Fulham, map and plates,
half calf, uncut, 1813—Pugin and Britton : Illustrafions of
the Public Buildings of London, 2 vol. numerous plates,
original cloth ( frayed), 1838—Wheatley (H. B.) Round
about Piceadilly, illustrations, original cloth, 1870 ; and

others (10)
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London. Howitt- (W.) Northern Heights of London, FIrsT
EDITION, woodcuts, original cloth (damaged), 1869—Nelson
(J.) History and Antiquities of Islington, map (mounted)
and plates, half morocco, 1829—[Marsh (Charles)] The
Clubs of London, 2 vol. /m(/ calf, g.t. uncut, 1828 ; and
others (8)

Lowe (Robert W.) A Bibliographical Account of English Thea-
trical Literature, »oy. 8veo, 75 printed for England, original

cloth, uncut 1888
Lowndes (W. T.) Bibliographer’s Manual of English Literature,
edited by H. G. Bohn, 6 vol. kalf calf, s. e. 1875
Lytton (Lord) Works, 23 vol. double-column edition, frontis.
pieces, half calf, s. e. full gilt backs .. 0
Macaulay (Lord) Works, edited by Lady Trevelyan, 8 vol.
portrait, calf, m. e. 1871

Murphy (A.) Life of David Garrick, 2 vol. porérait (stained),
1801—Memoirs of Mrs. Inchbald, edited by James Boaden,
2 vol. portrait, 1833 — Boaden (J.) Memoirs of J. P.
Kemble, 2 vol. portrait (stained), 1825—Reminiscences of
Michael Kelly, 2 vol. portrait, 1826 ; all half calf; and
others (12>

Nettleship (J. T.) George Morland, plates, 1898—Gardner
(J. S.) Armour in England, plates, 1897-—Hutton (C. A.)
Greek Terracotta Statuettes, plates, 1899- Murray (A. S.)
Greek Bronzes, plates, 1898—Davenport (C.) Cameos, plates
(some coloured), 1900, 3 vol. in 1—Armstrong (W.) Life of
Velazquez, 1896 ; The Art of Velazquez, 1896, 2 vol. in 1,
both with plates—Phillips (Claude) The Earlier (and Later)
Work of Titian, plates, 1897-8, 2 vol.in 1: and another ;
all buckram imp. 8vo. (6)

Northeote (James) Fables, BOTH SERIES, porérait, 560 engrar-
ings on um;(] by //auw, calf extra, m.e. 1829-33—Gay (J.)
The Beggar’s Opera, with Music to each Song, kalf roan,
1777—Jephson (R. ) The Count of Narboune: a J.ragedy,
1781, and other Plays, in 1 vol. kalf calf (rubbed)—The
Confessions of William-Henry Ireland, calf, 1805 ; and
others

Pardoe (Miss) Life of Marie de Medicis, Queen of France,
3 vol. portraits, original cloth, 1852— Burke (Peter) Cele-
brated Trials connected with the Aristoeracy (and the
Upper Classes), 2 vol. original cloth (dull), 1849-51 ; aund
others (10)

Pepys (Samuel) Diary, with Lord Brayl n(ml\os Notes, edited
with Additions hy H B. Wheatley, 8 vol. ; Pe; yysiana, and
Index ; together 10 vol. pm{;(uh a few Z[ lumf m;(]/?za/
cloth (0)1() loose in cover and four fr /17/#(]) 1893-9

Pieters (Charles) Annales de I'Tmprimerie E Isevirienne, ou His-
toire de la Famille des Elsevier, kalf calf, ¢ Gand, 1851 —
Johnson (J.) Typnographia, 2 wl‘ calf ()e’lm(hu’), 3. d.—
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Thomson (A.) Handbook of Anatomy for Art Students,
tlustrations, 1899 ; and others (9)

Portraits. Evans’ Catalogue of Engraved Portraits, comprising
nearly 20,000 Portraits of Celebrities connected with
English Literature, 2 vol. Zalf cloth, n. d.—Smith’s Cata
logue of 20,000 Engraved Poriraits, original cloth, 1883 :
and others (8)

[Pyne (W. H.)] Wine and Walnuts, or After Dinner Chit-Chat,
by Ephraim Hardcastle, 2 vol. LARGE PAPER, 68 portraits
and illustrations inserted (many inlaid), hal/ red morocco
éxtra, g. t. 1823

Richardson (Samuel) Works, with Life by Rev. E. Mangin,
19 vol. portrait, tree-calf, s. e. (sides a little rubbed) 1811

Seott (Sir W.) Waverley Novels, 48 vol. frontispieces (some a
little stained), half brown morocco Edinb. 1829-34

Shakspere (W.) The Pictorial edition of the Works of Shakspere,
edited by Charles Knight, with Doubtful Plays and Bio-
graphy, 8 vol. many hundred wood engravings of old build-
ings, views, costumes, etc. half green morocco, g.e. (slightly
rubbed) n. d.

Shelley (P. B.) Poetical Works, edited by Mrs. Shelley, 3 vol.
portrait, half calf, s. e. Mozxon, 1846-T7

Shirley (James) Doubtful Heir, 1652 ; The Imposture, 1652 :
The Cardinal, 1652, forming part of Six New Plays, a few
slight stains, and some head-lines cut into, all unbound—
Motteaux (Peter) The Loves of Mars and Venus, title

Jrayed, 1697 ; and others a parcel

SMitH (J. C.) BritisHE MEZZOTINTO PORTRAITS, being a descrip-
tive Catalogue of these Engravings, from the Introduction
of the Art to the early part of the present century, 5 vol.
frontispieces, original cloth 1878-83

Swift (Jonathan) Works (with Correspondence), with Life and
Notes by John Hawkesworth, 21 vol. plates, calf, s. e.

1766-7
Thackeray (W. M.) Works, 22 vol. large type Library Edition,
tlustrated by the Author and R. Doyle, half brown morocco,
m.e. (a little rubbed, and 10 vol. loose in covers) 1869
Vocal Magazine (The), or British Songsters Miscellany, frontis-
« piece and portraits, cal/” (Jront cover off), 1778—Mennis
(Sir J.) and James Smith. Musarum Deliciw, 2 vol. boards,
Camden Hotten, n. d. (3)
Waliszewski (K.) Peter the Great, porérait,1898—Irving (H. B.)
Life of Judge Jeffreys, portraits, 1898-—Journals of Thomas
Sedgwick Whalley, 2 vol. portraits, 1863—Recollections of
the Table-Talk of Samuel Rogers, portraits, boards, 1887—
Hutton (R. H.) Studies in Parliament, buckram, 1866-
Smith (J.T.) Book for a Rainy Day, 1845 ; and others (9)
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Waller (Edmund) Poems, etc. written upon several occasions,
fourth edition, 1682 ; together with the Second Part, 1690,
a few slight stains, half calf, s.e. Smith (Horace) Poetical
Works, 2 vol. in 1 (vol. 11 wants title), portrait (stained),
half calf, 1851 — Buchanan (R.) The Fleshy School of
Poetry, FIRST EDITION, Zitle stained, limp roan, 1872 —
[Wilde (Oscar)] The Ballad of Reading Gaol, by C. Z. Z.
Smithers, 1898 ; and others (8)
Wheatley (H. B.) and Cunningham (Peter) London, Past and
Present, 3 vol. kalf roan, 1891—The Pictorial History of
ingland, 4 vol. many hundred woodeuts, calf extra, m.e.
/\YII/..(]/!I‘ & Co. 1838-41 (7)

QUARTO.

Bromley (H.) Catalogue of Engraved British Portraits, half
calf, 1793—The Bookbinder, vol. I-II, illustrations, half
calf, 1888-9—Pritchett (R. T.) Smokiana, il lustrations,
half morocco, 1890 ; and others (8)

[Byron (Lord)] Don Juan [Cantos I-II |, FIRST EDITION, original
hoards, uncut (slightly defective) Thomas Davisor, 1819

Catalogues. The Stowe Catalogue, priced and annotated by
H. R. Forster, plates, 1848 — Catalogue of the Classic
Contents of Strawberry Hill, portrait, 1842—Catalogue of
the Fine Collection of Engravings formed by the Rev. J.
Burleigh James, 1877—Catalogue of Old Fans, the property
of Mr. Robert Walker, plates, 1882, all half calf; and
others (6)

Dryden (John) Amphitryon, or The Two Sofia’s, a Comedy,
with the Music by Henry Purcell (wants one leaf), lower
margin of title and the music cut into, 1691—The Spanish
Fryar, 2 Il. cut into, 1690—Beaumont and Fletcher: The
Prophetess, Jacob Tonson, date cut away—ZRowe (N.) The
Fair Penitent, a Tragedy, FIRST EDITION, stained, 1708 ; all
unbound (4)

Hennell (E. W.) A Short Discussion on some of Miltons
Portraits, A MANUSCRIPT, 59 pp. portraits, half olive
morocco, ¢.t.

Hodgkin (J. E. and E.) Examples of Karly English. Pottery,
named, dated, and inseribed, numerous illustrations and
marks, original cloth 1891

Marvell (Andrew) Works, with lLife by Thompson, 3 vol
portrait, half roan, m. e. 1776-—Watkins (J.) Memoirs and
Private Life, 2 vol. half calf, 1817—Northcote (.J.) Memoirs
of Sir Joshua Reynolds, portrait, a Catalogue of Pictures
added, half calf (broken), 1813 : (6)

Mason (W.) The English Garden, Books I to IV, 4 vol. in 1,
half calf, London and York, 1772-81—Poems of Mr. Gray,
with Memoirs by W. Mason; portrait, half calf, York, 1775
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b—continued.

—Milton (J.) Latin and Italian Poems, translated by W.
Cowper, calf (broken), 1808 — A (()]nlll(blllll(‘(‘ Book of
John \hltun /llf\N/II/t‘\,H////INII]I/H//I 876 ; and others (8)

Settle (Elkanah) Cambyses, King of Persia, a Tragedy, « little

Jrayed, a little stained, l() 2—Pastor Fido, or The Faithful
Shepherd, FIRST EDITION, a few slight stains, 1677—The
Heir of Morocco, stained, and wants last leaf, 1694—The
City Rambler, stained, n. d. ; all unbound (4)

Shadwell (Thos.) Works, name on title, calf (broken), 1693—

English Drama and Stage under the Tudor and Stuart
Princes, 1543-1664, edited by W. C. Hazlitt (Roxburghe
Library), kalf roan, 1869 (2)

Tangier. A \Imnwlipt copy (91 . written in a clear legible

hand), from the original MS. by Mr. Prinsep, containing an
Account of nglu, photographic illustrations inserted, and
loosely inserted A Brief Relation of the Present State of
Tangier (4 /1.), moroceo extra, g. e. T. Mabb, 1664

Wycherley (W.) The Plain Dealer, a Comedy, title frayed, a

Jew slight stains, 1677—Crown (John) Sir Courtly Nice, or
It Cannot Be, a ( omedy, FIRST EDITION, some lower margins
cut into, and a few I, ///n/m’ R. l)’mn‘/l/, 1685—Durfey (T.)
A Fond Husband, or The Plotting Sisters, a Comedy, 1685
— [Burnaby (Ch: nlm ] Love Betray'd, a (,omml_\. FIRST
EDITION, stained, 1703 ; and four others (imperfect) (R)

FOLIO.

Antographs. Facsimiles of Royal, Historical, Literary, and

other Autographs in the British Museum, Series I-V,
wrappers as issued, 1895-9—The Autograph Miscellany,
‘/;u ~/"//u'/()~ original cloth, 185¢ —Nicholls (J. G.) Autographs
of Royal, Noble, Learned and Remarkable Persons, fac-
similes, cloth, 1829 (7

Chatterton (Thomas) A Volume containing a Manuscript Account

of the Life of Chatterton, 7 /. inlaid—[Taylor (John)] New
Facts relating to the (,'h:lttutun Family, 8 /1. inlaid, Bristol,
1883, several portraits, etc. including The Death of Chatter-
ton, [)z/ Orme (cut down) ; An Extract from the Poet’s Copy-

bm)l\, ixtracts from \t‘\\S]hl[i(‘l\ and Magazines, mounted ;

and a pamphlet and six A. L. s. loosely inserted, /m(f crushed
morocco, g. t.

Cutler (T. W.) A Grammar of Japanese Ornament, plain and

t/)/IHI/P(/ plates, original cloth, g. t. 1880

DECKER (T.) THE MAGNIFICENT ENTERTAINMENT : GIUEN TO

King IAMES, QUEENE ANNE HIS WIFE, AND HENRY
FREDERICK THE PRINCE, vpon the day of his Maiesties
Tryumphant Passage from the Tower through his Honour
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Lot 923 —continued.
able Citie (and Chamber) of [London, being the 15. of March,
1603. As well by the English as by the Strangers: With
the Speeches and Songes, deliuered in the seuerall Pageants.
Tho. Dekker. [quot. from Manrtial], FIRST EDITION
sm. 4to, inlaid to folio, in sheets. Imprinted by T. C.
Jor Tho. Man the yonger, 1604
% % A Tin fours, title on A 2 (wants blank A 1). The Townley
copy being deficient of the title, and the headline on sig.
A 3 being ‘A Device, proiected downe,” etc. the volume
was catalogued as “ Dekker his Device,” whence it found its
way into Lowndes as a separate work. Three editions were
printed in London, and one in Edinburgh, in the same year.
[t is said that Shakespeare and eight other Actors walked
in the Procession from the Tower to Westminster. EXCES-
SIVELY RARE.

Dryden (John) Poems on Various Occasions, wants one leay,
1701 ; Fables, a few slight stains, 1700 ; both kalf calf uni-
form——T.eigh Hunt’s London Journal, 2 in 1, original cloth,
n. d. (3)

925 |1 Estrange (Hammon 1)] The Reign of King Charles, #itle cut

round and mounted, last leaf defective, old calf, 1655—
[Harbin (George)] The Hereditary Right of the Crown of
England asserted, name on title, a few slight stains, calf
(broken), 1713—Clarendon (Edward, Tarl) History of the
Rebellion, 3 vol. in 1, maps and portraits, calf (joints
eracked), Oxford, 1732 (3)
926 Haydn: A Complete Collection of Haydn's Quartetts, 4 vol.
portrait, original cloth, Robert Cocks & Co. n. d.; and
another (5)

o
Ne
(8]
G

997 Hazlitt (William) Conversations of James Northcote, 8vo, the
whole inlaid to folio, sheets I . Colburn and R. Bentley, 183
928 Holbein (Hans) Imitation of Original Drawings, published by
J. Chamberlaine, tinted portraits, portraits of Holbein (loose)
and kis wife, half morocco extra, g.e. 1812
929 Irving (Sir Henry) An interesting Collection of Speeches, Plauy-
bills, Programmes, Caricatures, ete. by or relating to Sir
Henry Irving 2 bowxes and 3 parcels
930 Irving (Sir Henry). Brereton (Austin) Henry Irving: a bio-
oraphical Sketch, dllustrated with 17 full-page portraits on
india paper, from drawings by Edwin Long, J. A. McNeil
Whistler, and others, printed for subscribers, parchment,g.t.
uncut, 1884—Album de la Comédie Francaise par F. Febvre
et 'T. Johnson, portraits, original cloth, Paris, n.d. (2)

931 London. The Plague of London : a portfolio containing :—A

Broadside, black letter, Robert Barker, 1609 ; Certain neces-
sary Directions, As well For the Cure of the Plague, As for
preventing the Infection, 4 preliminary Il. (including title)
and 18 Il. 22 in all, sheets, sm. 4to inlaid to 4to, John Bill
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and Christopher Barker, 1665 ; London’s Dreadful Visita
tion: or A Collection of All the Bills of Mortality, 27 Deec.
1664 to 19 Dec. 1665, title a little defective, and last leaf
repaired, in sheets, sm. 4to inlaid to folio, 1665 ; A Form of
Common Prayer with Thanksgiving to God for Asswaging
the late Cotagion and Pestilence, 14 /L. (zncluding title),
black letter, in sheets, sm. 4to inlaid to folio, Assigns of John
Bill, 1666 ; ete. (1)

A Manuscript, comprising Wardrobe Warrants, dated 1682-3,
67 Ul. old vellum (loose)— A Series of 39 Views of Oxford
University, sm. ito inlaid to folio, unbound—A Series of 29
Views of Cambridge University, sm. 4to inlaid to folio, un
hound ; ete. all enclosed in a leather open case

Play-Bills. A Collection of Play-Bills, in which are included
the names of prominent Actors and Actresses :— Mrs. Sid-
dons (7), Braham (5), E. Kean (35), Fanny Kemble (13),
Charles Kean (3), Miss Farren (23), Grimaldi (21), Miss
O’Neil (48), and many others, about 250 in all a parcel

Portfolio Cases. Fifteen half-leather cases, with linen-backed
flaps, buckles and straps

Purcell (Henry) Orpheus Britannicus: a Collection of Choice
Songs, engraved throughout, name on title, half calf, s. e.

I. Walsh, n. d.

Ralegh (Sir Walter) The History of the World, engraved title,
maps, and two portraits (inlaid) inserted, a jfew marginal
notes, new mottled calf extra, g. e. frame gilt sides, inside
dentelles 614

Rapin de Thoyras : History of England, with Tindal’s Continua-
tion and Medallic History, 5 vol. bound in 4, thick jfolio,
hundreds of fine portraits by Vertue and Houbraken, the
greater part in two states, and many additional, numerous
plates of monuments, medals, seals, coins, battles, etc. orange
coloured morocco extra, border of gold on sides, g. e. (slightly
rubbed), FINE COPY 1732:47

Shakespeare (W.) Comedies, Histories and Tragedies, facsimile
reprint of the rarve first edition, wanting title and portrait,

calf, m. e. (broken) 1808
Stow (JouN) A SURVEY oF THE CITIES OF LONDON AND WEST-
MINSTER, And the Borough of Southwark. .. ... Written at

first in the year 1598, By John Stow, Citizen and Native of
London. Corrected, Improved, and very much Enlarged,
in the year 1720, by John Strype...... The Survey and
History brought down to the present time by careful Hands.
... Mllustrated with exact maps . . .. together with many
Jair Draughts of the most Eminent Buildings, THE SIXTH
AND BEST EDITION, 2 vol. russia, g. e. gold line borders, a
Jew slight stains, otherwise fine copy

Printed for W. Innys and J. Richardson, etc. MDCCLIV—V
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910 Wey (Francis) Rome, 345 engravings on wood, original cloth,
n. d.—Brereton (A.) Henry Irving : a biographical Sketch,
illustrated with 17 full-page portraits on india paper, from
drawings by Edwin Long, J. A. McNeil Whistler, and
others, printed for subscribers, parchment, g. t. uncut, 1884
— Burnet (Bishop) History of his own Time, 2 vol. a receipt
bearing signature of ** Gt. Sarum” loosely inserted, calf
(broken), 1724-34 (4)

END OF SALE.

DrYDEN PRESS : J. DAVY & Soxs. 8-9, FriTH STREET, SoHo SQUuarE, W. 1.
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